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OT ABTOPOB

Yyenukam

HNoporue meru! B 3tomM romy Bel MPOAOMKMTE 3aXBaThIBalOIIEE
nmyTellecTBHe o BomueOHoW crpaHe Aunrebpa. Mbl yBepeHBl, YTO
TPEOROJNIEHHE TPYAHOCTEH, KOTOPHIE BCTPETATCS HAa BalleM ITyTH, HE
TOJNBKO NTOMOXKET BaM OKPEMHYTb, a H NPHHECET PaAOCTb OT AOCTHTHYTHIX
noben.

Yuuremo

Ms! oueHb HaJeeMcs, YTO, IPHOOPETA 3Ty KHUIY HE TOJILKO s cebs,
HO M «Ha Knacc», Brl He noxaneere. Jaxe ecnm Bam nosesnno u Bn
paboraere mo yueGHHKY, KOTODBIif HpaBMTCA, BCE PaBHO 3a4ad, KaK H
ZieHer, OblBaeT Malo MJIH COBCEM Majo. Mbl HageeMcs, 4TO 3To nocobue
TIOMOXET IUKBUAHUPOBATD «33a4HbIi AeHHLHT.

INepBas yacth — «TpeHUPOBOYHEIE YMPAXHEHHA» — Ppa3jieeHa Ha
TPH OAHOTHITHEIX BapuaHTa 1o 261 Homepy B Kax oM. Ko MHorum (Haubo-
Jlee CAOXKHBIM) 33[]auaM [1epBOro ¥ BTOPOro BapHaHTOB NMPUBEACHbI OTBETHI
M yKazanuai K peweHMo. OTCYTCTBHE OTBETOB K 3aJaHHAM TPETBETO
BapMaHTa, Ha Halll B3TJAJ, PacIIMpseT BO3MOXHOCTH YUMTesls NPH COCTaB-
JIEHHH CaMOCTOSTENbHBIX M NpoBepouHbix pabor. Ha c1p.4 npuBenmena
Tab/HLa TEMaTHYECKOro pacnpeseleHHs TPEHHPOBOYHBIX YIIpaXKHEHHI.

Bropas wacte mocob6Hs comepxHT 6 KOHTpONbHBIX paboT (aBa
BapHaHTa). ConepXHMoe 3aNaHHil JUIS KOHTPOJBHBIX PaboT pasnenum
YCIOBHO Ha 1Be yacTH. IlepBas COOTBETCTBYeT Ha4yalbHOMY H CPeNHEMY
YypOBHAM Y4eOHBIX JOCTH)KEHHH yuawmxca. 3ajaHMs STOH  4acTH
o6o3HayeHbl cuMBOJIOM n° (n — HoMep 3amaHud). Bropas uactb
COOTBETCTBYET AOCTATOYHOMY U BHICOKOMY YPOBHAM. 3aJlaHusi KaXOro U3
STHX ypoBHEH 0603HAaYeHbl CHMBOJIAaMM 7' M N~ COOTBETCTBEHHO.
BrinonHeHne nepBoH 4YacTH MaKCUMalbHO OlEHHBaeTcA B 6 GamioB.
IpaBusbHO pelleHHbIE 3a1aYK YpOBHS n° n06aBnsioT eme 4 Gamna, To ecTh
yYEHMK MOXET MONYYHTh OTIM4HYI0 oueHky 10 6annos. Eciu yuenuky
YZIaN0Ch €Il PElNTD 3a0aqy n'°, TO OH I0Jy4aeT oLeHKy 12 6asuios.

XenaeM BaM TBOPYECKOTO SHTY3Ha3Ma U TEPHEHUA...



TemaTHueckoe pacnpeeieHie TPeHHPOBOUHBIX YNPaXHeHH i

Tema yngl:)::g:uﬁ
YucnoBble HepaBeHCTBa 1-5
CsoiicTBa YHCJIOBHIX HepaBeHCTB. OleHUBAHHE 3HAYEHUA 6-17
BLIPAKEHUA
Hepanencraa ¢ oanoil nepemMeHHOMA 18-20
Peluenre NMHEHHBIX HEPABEHCTB C OAHOH NEPEMEHHOM. 21-38
UYsci1oBsle TPOMEXKYTKH
CHcTeMBI THHEHHBIX HEPaBEHCTB C OAHON NepeMEHHON 39-62
DyHKuMA 63-75
CsoiicTBa pyHKUHM 76-78
YerHbie 1 HeyeTHbIE QYHKUMHI 79 -82
Ipeo6pasosanns rpadrkoB ¢yHKIMit 83-87
Ksaapatrysas $pyHnkuns, ee rpadux 1 cBofcTsa 88-112
Pemenne KkBaapaTHEIX HEPABEHCTB 113 -132
Pelueyre HepaBEHCTB METOAOM MHTEPBIOB 133 -140
Ipaduk ypaBHEHHS ¢ ABYMA EpeMEHHBIMA 141; 142
CucTteMbl ypaBHEHUH ¢ JBYMS NepeMEHHBIMU 143 -150
Pemrenne 3amay ¢ nOMOMbIO CHCTEM YpaBHeHHi BTOpOi 151 -164
CTeneH!
MareMaTiyeckoe MOAEITHPOBaHHE 165
[IpoueHTHHIE pacyeTh 166 - 178
CnyuyaitHoe cobriTHe. BeposTHOoCTh CiTydaifroro cobnrns 179 - 186
HavanbHble CBEXCHUSA O CTATUCTUKE 187 - 190
Yncnosrle nocnea0BaTeIbHOCTH 191 - 201
Onpenenenue apudmerndeckoii nporpeccuy. ®opmyna n-ro | 202-217
4;1eHa apMETHYECKOR Nporpeccuu
CyMMa » nepBbIX “IeHOB apH(pMeTHuecKol mporpeccun 218-236
Onpenenenne reometpuyeckoii nporpeccun. ®opmyaa n-ro | 237 - 247
1eHa reOMETpHYECKOl nporpeccun
CyMMa 1 nepBbiX 41€HOB T€OMETPHUECKO NIPOrpeccHy 248 - 255
CymMa GeckoHeqHOH reOMETPHYECKOl IIPorpeccHn 256 - 261
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4.

TPEHAPOBOYHBIE YITPAJKHEHUA

BapuanT 1

YmuciioBble HepaBeHCTBA
CpaBHute udcna a u b, ecnu:
1)a-b=-03; 2)a-b=04; 3)a=06+b; 4)b=a-8.
Touka A(a) pacniooxeHa Ha KOOpPAHHATHOM npamoili npasee TOYKH
B(-2). Kaxoe u3 yrBepxneHnit BepHo: 1) a>-2; 2) a<-2;
3) a=-2;4) yucna a u -2 CpaBHUTH HEBO3MOMKHO?
HoxaxnTte, 4T0 nNpM NOOOM 3HAYEHMM MEPEMEHHOH BEPHO Hepa-
BEHCTBO:
1) (a-8)a+7)>(a+10)(a—-11);
2) (a-6)® -2 < (a=5)a-7);
3) 2a-5)(2a+5)-(30-2)% <3(4a-9)-2;
4) a(a-8) > 2(a-13).
Hoxaxure, uro;
1) a*-6a+10>0 NPK BCEX ACHCTBUTENBHBIX 3HAYECHHAX a;

2)12y-4 y2 ~11<0 mpu Bcex AeACTBHTENIbHBIX 3HAYEHHAX Y;

3) x? =10xy + 26y2 +12y+40>0 npu Bcex meHCTBUTENbHBIX 3Have-
HUAX X M Y;

4) x4+ 4_v2 +6x+4y+1020 npu Bcex AeACTBUTENBHBIX 3HAYECHUAX
xXuy;

5) ab(a+b)sa® +h*,ecnu a20, 620;

6) m> +m*-m—=1>0, ecau m>1;

a?+2

7 2 2 npu Bcex JeHCTBATENbHBIX 3HAYEHNAX a;
Jaz +1

8) x2 +10y® +6xy—8y+1620 npu Bcex NEHMCTBHTENBHBIX 3HaYe-
HHAX X U ).

Jlokaxure, 4T0;

)) (a+b)(}7-+-k)24,ecmi a>0, b>0;

2) (a+6)(b+3)(c+2)248Vabc , ecnn a20, b20, ¢20.



TpeHnpoBo4HbIE yPaXKHEHHS

10.

11.

12.
13.

CaoiicTBa YHCI0BHIX HEpaBEHCTB.
OuenuBaHue 3Ha4eHUS BbIpaXKeHUd

Haxo: a>b. Cpasuure:

1) a+5 u b+5; 3) 1,9a u 1,9b; 5) —100b u —100a;
2) b-10 u a-10;  4) —a u =b; 6)-1%;1][’3-.

HNano: a<b. CpaBnure:

1)a-3ub;, 2)anb+4; 3)-a+ln-b+l; 4) a+5mub-1.
Cpasuute a u 0, eciu:

1) 6a>Sa; 2) -g<-g—; 3) -7a>-9a; 4) -—Tgﬁ>—-l%.
BepHo 11 yTBep)AcHME:

1)ecau a>3 n b>10, T0 a+b>13;

2)ecnn a>3 U b>10, To a+b>12;

3ecnn a>3 ub>10, To a+b>14;

4 ecin a>3 n b>10, To ab>30;

S)ecmu a>3 u b>10, T0 a-b>-7;

6)ecnim a>3 n b>10, 10 ab> 28;

Tecnm a>3 n b>10, To 2a+4b>39;

8)ecid a>3 n b<10, T0 a-b>-7;

9 ecnu a<3 u b<10, T0 ab<30;

10) ecnin 0<a<3 u 0<b<10, T0 ab<30;

11)ecin a>3,710 a° >9;

12) ect a< 3,10 0% <9;

13)ecn a>3, 10 -‘l,-<%;

14) ecn a<3, 10 },—>%?

Jano: a>0 u b<0. Cpasuure:

)a-bu0, 2b-ana 3)4a-Sbub; 4) 37_15 W a

JaHo: —4 < a < 3. OueHnTe 3HaYEHHE BBIPAKCHUA:
1) 4a; 3) a+5; 5) —-a; 7 2a-6;
2)%; 4)a-7; 6) - 2a; 8) 5-3a.

1
e
1
L

Jano: 3<a<9. OneHrre 3HaYeHHE BHIPAKEHHUA

Hano: —5 < a < 5. OueHure 3HaYeHHe BLIpAXKEHUA
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

H3sBectHO, yTO 3,3 < \/i_] < 3,4. OueHnTe 3HaYEHHE BHIPAXKEHHA:

1) W11 N -4l:  3s-VI; 4 5’5/ﬁ.

Hano: 4<a<7 u 3<b<5. OueHure 3Ha4eHHe BHIPAXKEHHS:
1) a+b; 3) ab; 5)3a+7b; 7 §2;

Y a, _sb: 0,6b-0,2a
2) a-b; 4) b 6) 2a-5b; 8) 0.7a=01b -
Ouennre nepUMeTp paBHOOEAPEHHOIO TPEYroAbHUKA C OCHOB3aHHEM

a cM H 60K0BOIi cTOpOHOI b cM, ecn 11 <a <15, 12<b<20.

OueHuTe NepUMETP H IUIOILAAL MPSAMOYI'OJIbLHHXA CO CTOPOHAMH @ CM
Hbcem, ecnn 30<a <50, 10<b<40.

HepaBencTBa ¢ 0iHOH NepeMenHOi

Kakue 3 uncen -5;4; -6; 0;% ABAAIOTCA PEICHHUSIMM HEPAaBEHCTBA:
yx>i; 3) 2x>x+1; 5) Vx+1>2;

2) x<4; 4) x2-4<0; 6) L<17

KakoB0 MHOeCTBO peLIeHHH HEPaBEHCTBA:

D@-D2>0; 3)(x-1)%<0; 5) 0x>—1; 7) 0x>1;
2) x-1%20; 4) (x-1)*<0; 6) Ox<—1; 8) 0x<1?

Pewunte sepaBeHCTBO:

1);15+1>0; 4)i—::>%; 7) (%)zw;
z)i__"_:m; S)z—:lsl; 8)x+%>%— .
3 Iz0; 6)(';:§)220;

PeuwterHe JnHefiHbIX HEPABEHCTB C OHOIi NepeMeHHOM.
Yucao0Bbie NPOMEXKYTKH
N306pa3uTe Ha KOOPAWHATHOI NPAMOH IPOMEXKYTOK:
DE4+0);  2)(-4+0); 3)(=0-4) D (-oo;-4]
H3o0pa3ute Ha KOOpAHHATHON INpPSMO¥ W 3aNMIUMTE ITPOMEXYTOK,
KOTOPBIiA 331a€TCA HEPaBEHCTBOM:
1) x<3; 2) x>-5; 3) x<=2; 4) x>1.



8 TpennpoBoYHEIE ynpaXHEHHs

23. Haiinure HauMeHbIlEe LENOE YUCII0, NPUHALIEKALIEE NPOMEXYTKY:

1) (11,2; +o0); 2) [13; +o).
24. Pemmre HepaBEHCTBO:
1) 7x>14; 5) 4,7x>0; 9) 7x+3<30-2x;
2) -3x212; 6) —2x<0; 10) 7-2x<3x-18;
3) -%x>—2; 7 ]%x<—2%; 11) 54-1,5x20,3x-3,6;

12) —g-x+15<%x+10.

4) 0lx<-5; 8) 2x>18-x;
25. Pewmnte HepaBeHCTBO:

)5-2(x-1)>4-x;

2) 0,2(7-2y)<23-0,3(y-6);

2(1,- L 1.
3) 3(3x 2)24x+22,

4) x(4x+1)=7(x* = 2x) <3x(8 = x)+6;
x=4 x_«.
5) 5—-%>5;

6 x-;l4__x—8]2s3;

7x—-4 3x+3 8-x
N7 >
8) (x+6)(x—1)—(x+3)(x—4)<5x;
9) (4x—1)% = (2x - 3)(6x +5)> 4(x - 2)* +16x;
10) 2x(3 + 8x) —(4x-3)(4x + 3)21,5x.
26. Haiinure Haubonbliee Lenoe peLieHHe HepaBeHCTBa:
1) 2x+9>4x-17;
2) 14x2 —(2x-3)(Tx + 4)<14;
3) (2x=3)% + 3 -4x)(x+5)282;

4) (x=1)(x+1)<2(x-5)% - x(x-3).
27. PemuTte HepaBEeHCTBO:
) 3x+6>22x-T)—x;
2) 6,2(3-2x)220—-(12,4x +1,4);
3) 6x+ (x=2)(x+2)2 (x +3)%;
4) 2x(x —4)— (2x + 5)(x —10) < 2(3,5x + 50).
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28. Tlpu Kakux 3HAYEHHAX X HMEET CMBICI BLIPAKEHHE:

1) Vax-3; 3) 4; 5) V/8—16x + > ;

4x+16 x4

2) v5-1lx; 4) \/x+5+—l—3; 6) 10 2
x—

+ ?
Y3x+36  |x|-1

29. Pewmmnte ypaBHeHHE:

1) |x-2]+x=1; 3)|x-4|+x=9;
2) |2x+4|-x=3; 4) |x+3|-x=2.
30. MNocrpoiite rpadpuk GpyHKUMH:
1) y=|x+3]|; 2) y=|x-1]+2; 3) y=|x+2|-x.

31. Ilpu KaKkuX 3HaYEHHAX g HE UMEET KOPHEH ypaBHEHHE:
) x2+4x-a=0;
2) (a-1x? +(2a-3)x+a=0;
3) (@a-2)x* ~2(a-3)x+a+1=0;
4) 2x* + (2a+12)x+a* +2a+26=0?
32. TIpu kakux 3HaYEHUAX @ MOXXHO Pa3NOXKHTh Ha IMHEHHbIC MHOXUTENN

KBaJApaTHbIA TPEXJIEH:
D 2x2+7x—a; 3) 3x2—Sax~l;
2) ax? +4x +8; 4) (a—1)x2 +6ax+67

33. Tlpu xakux 3HAYEHUAX b UMeeT NONOXUTENLHBIN KOPEHb YpaBHEHHE:
1) 5x-7=4b; 2) (b-4)x=97?

34. Tlpy Kakux 3HA4YEHHAX b HMeeT eIMHCTBEHHBbIN IONOKUTEIbHBIA
KOpeHb YpaBHEHHE:
1) (b-2)x=b*-4; 2) (4b* +11b)x=b?

35. Jlns xaxmoro 3Ha4eHHA g PelINTe HCPaBEeHCTBO!
1) (a=-3)x<0; 4) (a-3)2x20; 7 (@a+Dx>a? -1;
2) (a=3)x>4; 5)a-x<2-ax; ) (q-5)x<a’-25.

3)(@-3)x<a-3; 6) 4x-a)>8+ar;

36. B cany pacryr a6aonu M BumHH. KonuyecTBo A610HL OTHOCHTCA K
Konu4ecTBy BuiueH kak 3 : 8. Kakoe Haubosbluee KONHYECTBO BHILEH
MOXeT OBITh B caxy, eciu Bcero pacter He 6onee 400 nepeBben?

37. Cropous! TpeyronsHuka paBubl 10 cM, 18 cM u b cM, Tae b — Haty-
paibHoe yncio. Kakoe HanMeHbluee 3HauyeHHe MOXKET IpUHUMATh b?
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38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45,

46.

TpeHHpOBOYHBIE YIIPAXKHEHHSA
CyMMa Tpex nocneioBaTeNbHbIX HAaTypalbHbIX YHCEN, KPAaTHBIX 3, He
npesbiaer 130. Haiigure HauOonbluee 3HaueHue, KOTOPOE MOXKET
NPHHUMAaTH NEpBOE TUCIO U3 ITOH TPOHKH THcen.
CucreMbl JIHHeHHBIX HEPABEHCTB ¢ 0XHOMH NepeMeHHO
Cpemu qucen —2; 1,5; 4 yxaxuTe pelueHHS CHCTEMbI HEPABEHCTB:

x>=3, x<4, 2x—-1>x+3, 1-3x>2,
D {x<6; 2) {xZO; 3) {8x+3>7+x; 4) {5—4x<1.

H3o6pa3ure Ha KOOpAHHATHOM NPAMONH MPOMEXYTOK:
D (-42); 2) [-42]; 3)[-42); 4) (-42].

H3obpasure Ha KOOpHMHATHOMH NPAMOI H 3aMHILINATE NPOMEXKYTOK, KO-
TOpBIA 33]aCTCA HEPABEHCTBOM:

1) 0<x<9; 3) -3,8<x<6,4;
2)%954%; 4) 0,1< x<604.

3anMiuTe Bce L€JIBI€ YHCa, MPHHAUIEKAWHAE TPOMEXKYTKY':

1) [4; 8]); 2)(3,7; 9% 3)[-482;  4(3;3).

YkaxuTe Hanbonbee W HaMEHbILIEE LeNkle YACIa, MPUHAUIeKalHe
NIPOMEXYTKY: )
1) [-10; -5}; 2) (6; 12].

H306pasure Ha KOOpAMHATHOH MNpAMON M 3anMILMTE NepeceyeHue
NPOMEXYTKOB:

1)[-2;6] n [3; 8]; 4) (=03 3,7) u (3,9; +o0);
2)[4;7] u (4;9; 5)[10; +0) u [13,4; +oo);

3) (—xo; 5,2) u (4,3; +0); 6)[6; 10] u [7,3; 8).

H306pa3ure Ha KoopIMHATHOH NpaAMoi M 3amuIIKTe OObeaMHEHHe
TIPOMEXYTKOB:

1)[2;7,4) u [3;9]; 4)(3;7) u(7; +oo);

2)[4,7] n (4,9 5) (—o0; 10) u (6,4; +o0);

3)(—o;5) u (2;8,1); 6) (—o0; 3,7) u (3,9; to0).

P CLUMTE CUCTEMY HCpﬁBCHCTB!

1) {Sx > =25, 3) {0,3(x -6)<0,5x +1,
—-7x>14; 4x+7>2(x+6,5);

) {6x—724x—3, " 3x(x - 7)—x(4+3x)<5,
3x+1628x-4; 12x% = (2x =3)(6x +4) <17,
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242 (5x-1)? +4x < (5x~1)(5x +1)~4x,
3) {3401 3x-2 0 (2x=7 7x+43_, 2-x
2> 255 6 T3 ST
47. Haiigute uenbie pemieHUss CHCTEMbl HEPABEHCTB:
1 6x-9<3x+15, 3) Sx—1>2x+4,
7-2x>13-5x; 10x-5<3x+13;
8x+2023x +5, 43 o3
) \2x +124x -5 3,2 '
T HI=4x =9 (x+D)(x-4)-2<(x+2)(x-3)—x.

48. Pewinre cHCTEMY HEPaBEHCTB:
. {2(3::-4) > 6(x +1)~20, 2 {1 L N

0,4(5-x) S3(x +14) +12; x(x_Z)_ (x4 Ic—5)<2.

49. Pemurte HepaBeHCTBO:
) -2<x-5<7; 6x+5
2) —4,2<3x+2,4<6; N1<=3
3)06<5-2x<08; 6) 2,4<8—34x<2,8.
4)7<%—l<7,l;

<4;

50. CkompKO LieNbIX pelleHHi HMeeT HEPaBEHCTBO:
1) -3<6x—-4<2; 2) -1<3-10x<5?

S1. Ilpu kakux 3HaYeHHsAX x 3Ha4eHHA PyHKuuu y =x(l - NE) ) npuHamie-
KaT NPOMEexXyTKy [4 - 43;2- 2J§] ?
52. Pemmre cucTeMy HepaBEHCTB:

x<5, 2x-7>6, 0,6-4x2>2,2,
1) {x>3, 2) {3-4x<9, 3) {2,5x-2<8,
x<4,7, Ix-8>2; 3,Ix+9<1,6x +3.
53. Ilpu KakuX 3HauYeHHAX MePEMEHHON MMEET CMBICH BbIpaXKEHHE:
1) VIx-8++3x-14; 3) V2x=-5+2-x;
1 7 )
2) V2x+3- ; P
) V9 -2x ) J4-3x x*-x
§4. Pewnre HepaBeHCTBO:
1) (x+2)(x-8)<0; 3)x7"9>o; 5) Zx"_‘ssso;

3x-1 <0; 6) 6x+ 2

x+2 x-8 20.

2) (x=3)(x-7>0; 4)
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TpeHHPOBOYHKIE YNIPAKHEHHA

55.

56.

57.

S8.

59.

60.

61.

62.

63.

Pewnte HepaBeHCTBO:
1) |x]<3; 3) |7x+8|<2;
2) |x-1|54,2; 4) |10-3x|<5.
Pelumnre HepaBeHCTBO:
1) |x|>8; 3)10,5x+6[21;
2) |x+5]278; 4) |11-4x|>6.
Peumire ypaBHeHue:
Dlxl+lx-4|=5; 3) [x]-|x-5]|=6;
2) |x+1|+]|x=-3|=4; 4) |2x-3|-|x+2|=4x+5.
Pemmure HepaBeHCTBO:
) x+2|+3x25; 4) |x+3|+|x—-4]|>6;
2)|x-6]-7x<18; 5) |x+2,5|-|x=15|<3;
D |x+1]+]x-1]£2; 6) |3x+8|-|2x-7|>4.
JU1a KaJ0ro 3Ha4eHUR @ PEIUHTE CHCTEMY HEPaBEHCTB:
1 {x<3, 2) {x<2,
x<a x>a.

INp1 Kakux 3HaueHMAX a 06a KOpHA ypaBHeus x> —2ax+a° —1=0
Gonbiue gncna 37

Ilpn kakux 3HaveHusx a 00a KOpHA YypaBHEHHA 2 -Ga+)x+
+2a% +4a-6=0 NPHHAUIEXAT NPOMexyTKy [2; 9]?
[pn xakux 3HaYEHHAX a OMHH H3 KOPHEH ypaBHEHUA 2x% —(a+5)x -
—a® —a+2=0 Menbue 3, a xpyroi — Gonbme 2?

OyHKOHA

®ynkuus sagasa Gpopmystoii f(x) = -%12 + 3x. HaiiouTte:

N f; 2) £(0); 3) £(-4); 4) /(_%)
_3

. Manbl pyaximn g(x)= $-4n @(x)=2x-5. CpaBHHre:

Dewuems  DgLjue@: 3 gD uo0.
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65.

66.

67.

Mana pyHxuus

—-2x+1, ecnn xS 4,

f(x)= x?-7,ecmn —4<x<3,

2, ecnd x23.

Halimure: 1) f(=5);2) f(=2);3) f(3);4) f(7.6).

HaiiuTe 0671aCTh ONpeAenemus Gy KuuH:
1) f(9)=4x-13; 7 ===

2) f)=71e; 9 /(0= 14

3) f(x)-’“'w % f(x)= 7x+l3’
8y f@=115; 10) /() -xl |- 7:,
5) f(x)=Vx-5; 1) £ = s
6) f(x)=74l_=x; 12) f(X)=|x|lixz’

13) f(x)=vx+5+J3-x;

14) f() =x-1+ 222
15) fx)=Vx-2+V2-x;
16) f(x)=Jx-9+78-6:=;;

17) f(x)=vx+2+ "2’7 :
x“ -4

Jx=6 Sx-4
18) f(x)= +—_—
) J1x) JX+3 x> —8x+7
x243
Ilpy kakoM 3HaueHuH x 3Hauyewue yHxuun h(x)= 3
x—

1)19;2)-2;3) 1?

paBHo:

. Haiimire obnacts 3naqenmii Gynkunu:

) f)=Vx+1; 2) f()=x-2;
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3) g(x)=3-x%; 7 fx)=v-x2;
4) f(x)=x2+2; 8) f(X)=Vx—3-V3—x;
5) (x) =5 +|x|; 9) fx)=V1-2;
1
6) h(x)=Vx> +4-5; 1) f&=——7

69. Ha pucynxke 1 uzobpaxkeH rpabux ¢yHkunn y = f(x), onpeaencHHoi
Ha npomexyTke [-3,5; 5]. [Tonb3ysack rpagukom, HaAauTe:
1) f(=25);, f(=2); f(-05); f(0); f(0,5); f(3);
2) 3HavyeHHs x, Npu kotoprix f(x)=-2,5 f(x)=3; f(x)=15;
J(x)=0;
3) naubonvliee U HAMMEHbLUEE 3HAYEHHUS QYHKUHUH;

4) o6acTe 3HaueHHH HYHKLMH.
A

Yy

=Y

=3

Puc. 1

70. ®ynkuma 3agaHa popmynoi f(x) = x*-4, e —3<x<2.
1) Cocrasbre Tabnuuy 3HaueHnH QyHKUMH C waroM 1.
2) [Toctpoiire rpaduk yHKIMHU, NOAL3YACH COCTABAEHHOH Tabauuei.
3) [Toaw3ysack rpadukoM, HAHAUTE, NPY KAKMUX 3HAYEHHAX apryMeHTa

F(x)<0.
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71. Hoctpolite rpaduk GyHKUMH:

72.

73.

74.

785.

76.

D f(x)=2x+1; 4) f(x)=4;
2) f(®)=6-%x; 5 =1
3) f(x)=-2x; 6) f=-8.
Haiigure obaacTts onpeaenenua u nocrpoiire rpapuk GpyHkimu:
D s =222, 3 f=52

x+2 -5x’
2) f(x)——T&—ig, 4) f(x)="2".

.x x —
Mocrpotire rpaduk dHyHKuMH:
(6 , ecu x <=3,

1) f(x)=<%x, ecam —3<x<3,

%, ecnu x23;
(~2x-3, ecnn x< -4,
2) f(x)=4x+], ecmn —4<x<2,

4, ecnu x> 2.

Hajinure, He BBINONHAA NMOCTPOEHHA, TO4YKH NEpECeHEHHs C OCAMH
KoopauHaT rpaduka GpyHKUMH:

1) f(x):lx-s- 4) h(x)=x*-8x-9;

5-3x 5) f(x)—3x -Tx+2;
2)‘g(x)"4x+l’ 2 3
6) g(x)—

3) o(x)=16-x*;
3anaiite hopmynoii nuHeiiHyto GyHKLHIO [ (x) =kx+b, ansa xoropoii
F(=60)==23 u £(20)= 3% )

CaoiicTBa pyHKIUH

Ha pucynke 2 uszobpaxen rpapux dyHkumn y = f(x). IToms3ysachb
rpaduKoM, Hailaure:
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1) Hynu yHKuMY,
2) MpOMeXyTKH BO3PaCTaHHA ¥ NPOMEXYTKU YObIBaHNA PyHKUMY;
3) MHOXecCTBO pewieHuii HepaseHcTBa f(x) > 0.

57 9 7K
AN v
T , \
2 W (o] [0 [2 M= | (RIE x
] i \ ] \
' / \
a) 6)
yA ’
/
= \
] o 12 BE
6)
Puc. 2
77. Haiinure Hynu pyHKUMH:
1) f(x)=03x+7; 5) f(x)= ,25-x2;
= 2_1y._9.
z) f(x):0,5x2.3x 2; 6 f(x)=\/;2_+:;
) J)=Nx 23 7) f)=xx-2.
8 s =I220,

78. Kakne u3 nuHelHbIx (yHkmuii y=-15x+17; y=0,64x-12;
y=-039x; y=114x+23; y=—x+4:

1) Bo3pacraromiue; 2) ybpiBatomwme?



Bapuant 1 17

Yeruble 0 HeYeTHbIE PYyHKUMMH
79. HsectHo, uto f(5)=-14. Haiimure f(-5), ecnu dyHxuus £ 1) uer-
Hasl; 2) HeyeTHas.
80. SBnserca nu pyHkuus f (x)=x2 YeTHOH, ecnu ee obnacTbio onpe-
JieJIeHHs SABIAETCA MHOXECTBO:
D44  2) (=o;=-2)U(Z+o);  3)[-5;5);  4) (0 6]?
81. SIBnserca nu yeTHOIi NM60 HeveTHOIT GyHKUHA, 3a1aHHas HOPMYJIONi:

1) f(x)=9x*; 7 f(X)=(x+4)(x-1)=3x;
2) f(x)=7x"-5x; 8) f(x)=(x=5)7 - (s +3)%;
x2+4. . _.\'2—4.1:‘

3) f(x)_xz—]’ 9)]("“)— 2x—8 Iy
4) f@)=v6-x7; 10) f()=x|x];
_2. . a. N 1t
5) f(x)=x"+x-3; 1) J0=
6) f(x)=—r—: 12) (=2
,\'3+2x ’ O-x )

82. Ha pucyHke 3 usobpaxesa yacts rpapuka ¢pyHxunn y = g(x), onpe-
JaeneHHoH Ha npoMexyTtke [-7; 7). Iloctpoiite rpaduk 3Toii hyHKUMH,
€CIIH OHa ABJseTcs: 1) ueTHoili; 2) HeyeTHOM.

A ]
}
-7 o] |t x
i !
| :
Puc. 3

Ilpeobpa3zoBannus rpadpukon pyHkunii
83. Ilocrpoiite rpadmx pyHKUMM:

1) y=2x%; 3) y=-3x%;

2)y=%x2; 4) y=—0,2x2.
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84. Ha pucynke 4 usobpaxen rpapuk ¢ysxkumu y= f(x). Ilocrpoiire

rpapuk QyHKUUN:
Dy=f(x+2; 3 y=rf(x+2); 5) y==f(x);

2) y=/f(0-3; 4) y=[f(x-3); 6) y=4-/(x).
YA YA \
\
\ /
1
= WG /5 % ol [ |
\ / ™~
3
! \
a) 6)
Y A ya
. /
/ —tT |
R L1
Z 1o 1 H o] I T
[
[
6) 2)
Puc. 4
85. Tlocrpoiite rpaduk GyHKuHHM:
1 y=x 5) y=2-x*; 8) y=(x+1)7+2;
2) y=x*-4; 6) y=(x+4); 9) y=(x-3)*-1;
3) y=x?+1; 7) y=(x-2)%; 10) y=—(x—1)%+1.
4) y=-x*;
86. [octpoiite rpaduk GpyHKIMA:
2 +4
ny=%; Dy=4+; sy=Ay ny==Z5

-4
) y=2-55 9y="2t5 ey=e2 9y=I5.

-h
N
=
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87. Tlocrpoiite rpapuk QyHKuMH:
D y=vx; 4) y=Jx+4; 7) y=3-Jx+1;
2) y=x-4; 5) y=—x; 8) y=-1-Vx-1.
3)y=\/;—-_4; 6) y=2—\/;;
Ksaaparnunas pynkuus, ee rpagux n csoiicrsa
88. Ompenenure HanpasneHue BeTBeli M KOODAMHATHI BEPIIMHLI Mapa-

()%

1) y=x*-10x+20; 3) y=0,6x2+7,2x+226;

2) y=-x*+3x-4; 4) y=—5x2—20x+6.
89. Ilocrpoiite rpaduk GpyHKIHU:

1) y=x2=6x+5; 5) y=adx+x*;

2) y=-x>+2x+8; 6) y=4-x%;

3) y=%x2+x-—8; 7) y=—02x%+2x-5;

4) y=3x*—6x+3; 8) y=x?-2x+3.

90. Iocrpoiite rpadux dynxuun f(x)= x% —2x-3. Tlons3yscs rpadu-
KOM, Haiizmre:
D f(2); f(=15); f(2,5);
2) 3HaueHus x, npd Kotopuix f(x)=5; f(x)=—4; f(x)=-1,;
3) naubonsiee ¥ HaUMeHbILCE 3HAYEHNSA QYHKLIHH;
4) obnacThb 3HaueHuit PyHKLMH;
5) NpoMeXyTOK BO3pacTaHHs H MPOMeXYTOK yObiBaHHS QyHKUNH;
6) MHOXecTBO pewenuii nepasencTsa f(x) <0; f(x)20.

91. Mocrpoiite rpaduk pyHkunn f(x)=6x — 2x>. Tloas3yscs rpadukoM,
Haiaure:
D fM; f(0.5); f(=3);
2) 3Ha4eHuA x, Npu KOTOpeIX f(x)=3; f(x)=5; f(x)=-4;
3) Hauboneiee U HavMeHblLIee 3HAYEHUA QYHKIIUH;
4) obnacTb 3HaueHUI QyHKLMY;
5) npoMexyToK BO3paCTaHHA H MPOMEXYTOK YObIBAHUS GYHKIHH,
6) MHOXeCTBO peleHuii HepaBeHcTBa f(x)>0; f(x)<0.
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92.

93.

9%4.

9s.

96.

97.

98.

99.

Mocrpoiite B onHol cucTeMe koopaAMHAT rpaduky GyHKUMIA y=% H

y= x* —4x + 3. Haiiaure, MONB3YACh MOTYYEHHBIM PHCYHKOM, KOPHH
2

ypaBHEHHUA x2—4x+3 =%

Iocrpofite B 0oaHOM cucTeMe KoopauHaT rpadukH byHKumMi y.—.-% "

y=-x?+6x—5. Onpeaeante, NOABIyACH NONYYEHHEIM PHCYHKOM,

KOJIHYECTBO KOPHEH YpaBHEHUA — x? +6x-5= % .

L
Mycrs D — mucKpUMHHAHT KBaJAPaTHOTO TpeXuJeHa ax?+bx+c.
H3obpasure cxematudeckn rpaduk  KBampaTHuHOHW  yHKuHM
y=ax? +bx+c, ecmu:

)a>0, D>0, ¢>0, -i<0;
2a

=0 -2 so-
2)a<0, D=0, Za>0’

_b
3)a>0, D<O, g >0.
Haiinure 06acTh 3HaYeHUH M POMEXKYTKH BO3PACTaHUA U YOBIBAHMA
(yHKUHA:
1) f(x)=x>+4x-16; 3) f(x)=20-12x—-04x";

2) f(x) =—-,17-x2 +2x+3; 4) f(x)=3x% +7x.

IMpu xakux 3HaueHusx p u q rpadux GyHkuuy y = X%+ PX + g apoxo-
aut yepes Touku A(1; —4) u B(-2;5)?

Ipy xkakux 3HadeHWAX ¢ U b mapaboma y = ax? + bx—3 NPOXOIMT
yepe3 Touk A(—2;7) n B(3;-6)?

I'padnx xBaapaTHaHoii dyHKuHM — napadona ¢ BepWMHOR B Hadane
KOOpAMHAT, npoxoasLias yepes Touxy (—8;16). 3anmaiire a1y dyHKumI0
¢dopMy0ii.

I'padux xBapparHusoii ¢pyHkuun — napabosa ¢ BepIIMHOIH B TOYKe
A(0; - 5), npoxonswas yepes Touxy B(4;27). 3agaiire sty QyHiu0
dbopmynoit.

100. Ilpn xakux 3HAYEHHAX p U ¢ BepWwMHa napaboian y=x°+ px+q

HaxoauTCA B TouKe (4; 7)?



Bapuant 1 21

101. ITapabona y = ax? + bx + ¢ uMeer BepIIKHY B Touke M(2;1) u mpo-
xomut yepe3 Touky K(-1;5). Halinure 3Havenns xodpduumeHTos a,
buc.

102. octpoiite rpadpux QyHKUMH y=x2 +4x-5 npu xe[-43] wu
Hal{iuTe, NONb3yACh rpa KoM, ee 061acTh 3HAYCHUA.

103. Haiiaure HanMeHbInee 3HaveHie GyRkuman y=3x2 ~12x+1 Ha npo-

MEXYyTKe:
1) [-4; 6); 2)[-7;1}; 3) [4; 10].

104. Ilps xakoM 3Ha4YeHMH ¢ Haubonbluee 3Ha4YeHHEe PYHKUHH y = -2x2 +
+ 8x + ¢ paBHo —4?

105. Ha napa6one y = —x? +5x+5 HaiiauTe TOUKY, y KOTOpOii:
1) abcuncca u opauHaTa paBHb;
2) cymMa abCLHCChI H OpAHHATHI paBHa 13.

106. Ilocrpoiite rpadux byHkumm:

r—21:—3, eciu x<—4,

1) f(x)=4x? +2x-3, ecnu —4<x<2,

L5, ecm x> 2;

x+3, ectn x<-2,

2) f(x)=42x-x?%, ecnu -2<x<3,
-2, ecan x> 3.

107. [Tocrpoiire rpadux byHKuUMM:

_xf(1.2 o . 5). _2 e 2l
1)) y~lx|(5x 2x1-2), 3) y=x“-5x 5 14;
2) y=x%+4|x|+3; 4) y=x?-4|x+1|+5x+4.

108. [Ipu xakux 3HaYeHHSX a QyHKUHE y= 4x% +5x—a npuunMaer
NOJIOKMTENIbHBIE 3HaYEHHUS NPY BCEX JCHCTBUTEINBHBIX 3HaYEHUAX X7

109. IIpyu xakux 3HaueHUAX @ PyHKUUA y = (a— 1)x? +6x + 20 npuunMaer
MONOXKHTENLHEIE 3HAYCHUA TIPH BCEX JHEHCTBUTENbLHBIX 3HAYCHHUAX Xx?

110. Npu xaxkux 3HaYeHHAX a QyHKkuns y =(a + Z)x2 +4x - 5 npuHuMacT

HEMONOXUTENbHEIE 3HAYEHWSA NPH BCEX NEHCTBUTENBHBIX 3Hade-
HHUAx x?
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111. [Ipu xakoM 3HauYeHUH @ rpadMK KBaAPATHYHOH (YHKUHMH y=a:r2 -

—(a=3)x+1 nMmeer c ochro abcuuce oaHy oburyro Touky?
112. IlycTh x; B X; — HYIH QYHKUMH Yy =4x% - (Ba+2)x+a-1.Ilpn ,
KaKHX 3HA4YEHHAX g BHITIONHAETCA HEPABEHCTBO X <3 <X, ?

Pelnenne KBagpaTHLIX HEPaBeHCTB
113. Pemnte HepaBeHCTBO:

1) x2 -5x-36<0; 9) x> —14x+492>0;

2) x> +7x-3020; 10) 5x% -2x+1>0;

3) —x? +4,6x-2,4<0; 11) 64x% —16x+1<0;

4) 7x2 +19x-6<0; 12) 9x% +30x+25<0;

5) —3x2+4x+4>0; 13) 2x* -5x+4<0;

6) 4x2-16x<0; 14) —=7x% +3x-1<0;

7) 9x2-25>0; 15) —x* +4x-4<0.

8) 4x> -12x+9>0;
114. Penmite HepaBeHCTBO:

1) x?<9; 3) 7x? <3x; 5) —3x> <-75;

2) x2>7; 4) —5x% >-10x; 6) 0,6x2 <—18x.
115. Haitaure MHOXECTBO pelLIeHHii HEPAaBEHCTBA:

1) Bx+D(x-2)<6; 3) 2x(x=/5) s (x +5)?;

2) (x+3)2 =162 (1-2x)?; 4) 2"5+3—"28'4 <-1;

2 _ _y2
3ol o 31-27
8 6

6) (3x—8)% —(4x—6)* + (5x—-2)(5x +2)>96.
116. Haiinure obnacts onpeaenenusa QpyHKLUUH:

1) y=vx?+3x-40; 3) y=vx?-4x-21- 6 ;

2

5)

x°-64
x+2 x-8 x-4
2 y=—22 4) y= ' .
V3x—12x2 \/5+19x—4x2 3x? —x—4

117. HaiiguTe uensie penieHHs HEpaBeHCTBA:
) x?+6x<0; 2) x2-8<0;
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3) —6x% +13x=520;

4) 21x2 - 22x+5<0;
118. Pemnre cuCTEMY HEpaBEHCTB:
l) xz +x- 6 S 0,
x>0;

3x2-8x-3>0
2 t]
) {xS]O;

3 [2x? +13x-7 <0,
15-3x<0;

5) —%xz—3x+7>0;
6) x> +3,5x-2<0.

4) x2+x"1250,
8+2x<0;

x? +6x-40<0,
51,

x“+3x-1820;

-3x? +16x+12<0,

x? -11x<0.

119. Haiiaure nensie pelieHUA CHCTEMBl HEPAaBEHCTB:

1 x2+5x-6<0,
x2-3;

3) x2=14x+45>0,
32<x<11,7;

2 {3x2 ~5x<0, 5 {x’ -(W7-2x-2J7<0,
-0,6x+1,2>0; ~x? +48x+120.
120. Haiinure, Npu KakuX 3HAYEHHAX g HE UMEET KOPHEH ypaBHEHHE:
) x> +(a+2)x+4=0; 3) 10-2a)x? —(a-5)x+1=0;
2) (a+D)x? =3ax+4a=0; 4) (a+1)x® -2(a-1)x+3a-3=0.

121. Tlpn kakux 3Ha4eHHAX b UMeeT JBa PaITHYHBLIX ACHCTBHUTENBHBIX
KOpHS ypaBHEHHE:

1) x* —4bx+3b+1=0; 3) (b-1x? =2(b+1)x—-3b+2=0;
2) bx* -(3b+D)x+b=0; 4) (3b-2)x* —(5b+2)x+5b-1=0?

122, Hafinure, NpH KakuX 3Ha4eHHAX @ BBINOMHAETCA NPU BCEX AEHCTBH-
TEIBHBIX 3HAYECHHAX X HEPABEHCTBO:

) x?+2(@a-Dx+4-a—-a’>0;
2) —§x2 +3ax—6a -12<0;

3) ax’ -4x+a+3<0;
4) 9-a*)x® +2(a+3)x+120.
123. HalinuTte, npy Kakux 3HaYEHHAX M HE HMEET PEelleHHii HEPaBEeHCTBO:
1) mx? +5mx+4m+3<0;
2) Bm-2)x* =2(2m -Dx+2m-120.
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124. Jins Kaxa0ro 3Ha4eHUA g PEUIUTE CUHCTEMY HEPABEHCTB:

1) x2—x-12 >0, 2) x2+7x+6S0,
x>a; x<a.

125. Jins Ka>xA0ro 3Ha4eHMA @ PELINTE HEPABEHCTBO!
) x? —(a+3)x+3a<0;

2) x2 +(1-3a)x+2a%-3a-2>0.

126. Peunte HepaBEeHCTBO:
1) |x2-x-3]<9; 4) x* —4|x|<12;
2) |x% +5x]>6; 5) x2 -5x49>|x-6];
3) |x—4|(x+2)24x; 6) x* +2|x=1|+7<4|x-2|.

127. Tpu Kaxux 3Hauenusx b oMH U3 KOpHeil ypaBHenns x° + (b—6)x+
+b2 —24=0 Gonbuue 4, a Apyroii — meHblue 47

128. [Ipn kakux 3Ha4EHUAX M OAMH U3 KOPHEH KBAaAPaTHOro ypaBHEHHUA
(m=5)x* = 2(m* +)x+m—1=0 Gombwe -1, a Apyroil — Me€Hb-
we —17?

129.Ilpn  kakux 3Ha4YEHHAX @ ORHH W3 KOpHEH YypaBHEHHA

x> —(Ba+2)x+a® =0 menbme 2, a apyroit — Gonsrue 4?

130.Ilpn  kakux 3HaYEHHAX @ KOPHH YpaBHeHUs x2 —6ax +
+9a% -~ 2a+2 =10 6Gonbue 3?
131. [IpH KaKHX 3HAaYEHHAX a KOPHH YPaBHEHHA x>+ 2(a+Dx+94-5=0
MeHblie -2 ?
132. Ilpn kakux 3Ha4EHUAX @ KOPHH yPaBHEHUA 4x* —(Ba+x-a-2=0
MPHHAUIEXKAT MPOMEXYTKY (-1; 2)?
Peienne HepaBeHCTB MeTO0M HHTEPBAJIOB
133. Pewuure HepaBeHCTBO:
1) (x+3,2)(x—4)20;
2) (x+7)(x—6)(x—-14)<0;
3) 2x +3)(4x-3)(x-10)>0;
) S+x)(x+DB-x)<0;
5) (x+68)(1-x)(2-x)20;
6) (5x +20)(2—-6x)(6x—12)(9-2x)<0.
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134. Pewunte HepaBeHCTBO:

x+8 x+6,2

1) ——«<0; 4) <0; 7 (x+13)(x+2)
x-=7 B e—

x—-16 x-13
x-35
(x+6)(x-12)
__xt12 s,

(10-x)(x-3)

20;

x-9

—_—>

x+11

3) ﬁzo; G)MSO; 9)
x—48 1,5-5x

135. Hatiante MHOXECTBO pelIEHHH HEPaBEHCTBA:

2

1) (x? + 7x)(x? —25)<0; 3) "—z*ﬂﬁg«);
x“—4x+3
x2+x-12

x2 -64

)] ;

0; 5y 8=%50,
x-=5

2) (x% +6x+5)(x? =3x)>0; 4) >0.

136. Pemrvre HepaBEeHCTBO:
1) (x2 +4)(x% —4x+3)20;
2) (x+4)%(x? +8x+12)<0;
3) (x+4)2(x2 +8x+12)<0;
4) (x+4)2(x2 +8x+12)>0;
5) (x+4)2(x2 +8x+12)20;
6) (x—-5)2(x* -2x-3)>0;
7) (x-5)°%(x% -2x-3)20;
8) (x-5)2(x? -2x-3)<0;
9) (x-5)2(x* -2x-3)<0;
10) (x-1)*(x-2)*(x-3)* >0;
1) (x-D3(x-2)*(x-3)>20;
12) (x-1)3(x-2)*(x-3)*(x-4)° <0;
13) (x* +9x +18)(x2 +4x +5)20;

14) (x* =2x-T)(3x-x% -6)<0.

137. Pewunte HepaBEHCTBO:

2 _ 2 _
1 X +x 12>0; 2) x‘+x 12>

20;
xl—4x+4 x2—4x+4
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2, 2
3) x2+x 12<0; 7 x2 +6x+9 <0:
x“-4x+4 x“+3x-10
2, 1n 2
4 x2+x l-so; 8) xz +6x+950;
x“-4x+4 x“+3x-10
2 2,
5) xz +6x+9 >0; 9) x“+x 62 ;
x2+3x-10 |x-4]
2
6) Jt2 +6x+9 >0: 10) 2|)r+2| >0.
x°+3x-10 x“—2x-63
138. HaiinuTe MHOXKECTBO pELICHHI HEPaBEHCTBA:
2 _ 2 _
1y xZ 6x20; 2 xz 2.):+]SO
x“-36 x“+3x-4
139. Pewnre HEPaBEHCTBO:
_ 2
1) x+224x 10; 3)x w~5x2 14 :
x-2 x=2 x=-1 x-1
2_
2) % <y NEAhL Ty
2x-7 x-2
140. JIns Kax10ro 3Ha4CHHA @ PEUINTE HEPABEHCTBO:
1) (x-4)(x-a)<0; 5) (x—a)(x +2)*<0;
2) (x-4)x-a)’ >0; 6 2=l <0;
3) (x—4)(x—a)220; )] -("—':)@‘5'—”)20;
4) (x—a)x+2)% <0; g Z=3a-a) .o

Tpadrk ypaBHeHHS ¢ ABYMA MepeMeHHbIME
141. IlocTpoiire rpapuK ypaBHEHHA:

1) y=2x-3; 6) x2+y*=9; 1) |x|=1;
2) 5x=2y+10=0; D(x-1)*+(y+2)>=4; 12)|y|=3;
3)3y—-x=0; 8) (x+3)2 +y* =5; 13) xy=6;
4) x-4=0; 9) y=x%-6x; 14) |xy|=8;

5) y+2=0; 10) x>+ y+4x+3=0;  15) y=|x-3|.
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142. INocTpoiite rpaduk ypaBHeHus:

D x=y*; 7 (x-3)*+(y+5)° =0;

2) |x+y|=4; 8) x2+y? +2x-6y+10=0;
3) |2x-y|=5; 9) x2—2x+y2 +10y+10=0;
4) x*-y*=0; 10) | x|+|y|=5;

5) 4x2 -2 =0; 11) |x|-2|y|=4;

6) x2+7y%=0; 12) y=_w/;—_x—2_.

CucreMb! ypaBHeHHI ¢ IByMS nepeMeHHbIMH
143. Pewmnre rpaguuecku cHCTEMy ypaBHEHMI:

y=3x-1 y=2x-5; x+y=6;
2) x2-y=6, 4) (x+2)2+y2=10, 6) .t2+y2=l3,
x+y=6; x+y+4=0; xy =-6.
144, Onpepnenure rpadpuyeckH KOIMYECTBO PEILIEHHH T CHCTEMBI yDaBHEHHIA:
2, .2 _ 2 2 _
]) y=\/;, 3) x +J2, —4’ 5) X +(.Y";3) _9)
y=x-4; y=x‘=2; y=—4x"+2;
2
y=x"-=5, xy=5, lyl=1x],
2 4 6
){y=6—x2; ){y=0,5x2+l; ){y=x2—6x+5.
145. Pemnre cucreMy ypaBHEHHI:
= 2 =
1 xz 2+y, 4 |* -xp+y=16,
y —2xy=3, 3y—X=l4;
x+y=7, 2x+3y=3,
2 S
){ay=12; ){3y2-4x=18;
y+4x=6, Sx+y=-17
3 6 .
) {xz +3y—-y*=3; ) {(x+4)(y-5) =-4.

146. He BbImoJHAs NOCTPOEHNA, HaliAWTE KOOPAMHATHI TOYEK MepecedeH A :
1) npamoit y = x—3 u mapabomnsi y =x? —4x+3;

2) npsiMoit x -2y +2 =0 1 OKpYKHOCTH 2 +(y-1)?=5;
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3) npAMoii x+2y—5=0 u okpyxHoctn (x—1)% +(y-2)* =5;
4) napaGon y=2x2 -3x+1m y=—x2 +x-1.
1471, Peminte cucteMy ypaBHEHHiA:

2 g2 _
l) +y "‘2.1)’ 36 4) xz 6)’2 5,
x+y=-4; x“+6y° =7,
2) x? +6xy+9y° =4, {2x+3xy——20
x? -xy—4y2=-2; y-3xy=28;
3) x2+x);=6, 6) {4x2+y =13,
xy+y =3; xy
148. Pemrnre cucteMy ypaBHeHMIi:
1) {iy;i{t =13, 5) 1%~ 2y x+2y=7’
_24.
2) {x+y—xy=—2, x— 2y T+2y
xy(x +y)=48; _x+y 2(x+ y)_l
3 Pay=7, 6) x y
) JERR S x? —5xy+2y =4,
x, ) 1
PRV AEREFL
2x-3y=3;
149. Pewnre cucteMy ypaBHEHMiA:
1) x? —Sxy+6y2 =0, 2 32 -2xy-yt =7,
3x% + 2y -y =15; x+xy+8y =14.
150. Cxonpko peuleHnit B 3aBUCHMOCTH OT 3Ha4€HHA @ HMEeT CHcTeMa
ypaBHeHHii:
1) x24y? =1, 2) iyt =a®,
y=x+a; |x]|=3?

Pewenne 32124 ¢ I0MOLIBIO CHCTEM yPaBHEHHIE
BTOPOH CTeneHH

151. CymMma gByx uncen paBHa 7, a pa3sHOCTb YHCEJl, OOPaTHbIX A@HHBIM,

1
paBHa Th Haiinure 311 uncna.
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152. Ecin HexoTOpOe ABYy3HayHOE YUCAO Pa3deluTh Ha CYMMY €ro uudp,
TO B YAaCTHOM MONY4YHM 7, 3 €CIH Pa3leluTh 3TO YHCIIO HA NPOH3Be-
Aenne ero uudp, To HenosHOE YacTHOC GyleT paBHO 3, a 0cTaTOK — 9.
Haiigute palsoe yuco.

153. [iuarosans npsMoyroNbHMka paBHa 13 cM, a miomans — 60 cm
Halinute cTOpOHBI NIPAMOYTONBHHKA.

154. Inomans npsMoyronabHuka pasHa 300 cM’. EClH €ro JUIHHY yBENH-
YHTh Ha 5 CM, a WHPHHY YMEHBUIXTH Ha 5 CM, TO €ro MIoManb CTaHET
paBHoii 250 cM’. Haiinure McXoHbie pa3Meps! IPIMOYTOIbHHKA.

155. Y13 aByx ropoaoB, pacCTOAHME MeXITy KOTOPHIMH paBHO 300 KM, Bbl-
exanaH ONHOBPEMEHHO HAaBCTpedy JAPYT ApYry JNerkosod M rpy3oBOi
aBTOMOOMNH, KOTOpble BCTpeTHIMCh 4epe3 2.5 y. Haliaute cxopoctb
KaXaoro asToMoOHNsA, €CTM IPY30BHK MOTPaTHI Ha BECh MyTh Ha 3 4
45 MuH GoJBILIE, YeM JIErKOBOi aBTOMOOMIB.

156. U3 ropozaa B ceno, pacCTOSHHE MEXKIy KOTOPHIMH paBHO 180 kM, BhI-
€Xalli OHOBPEMEHHO IPY30BHK M BEJIOCHNEAUCT. [ py30BHK npuexa B
ceno Ha 8 4 paHblie, yeM Benocuneauct. Haiizure ckopocTh aBHXe-
HMS BENOCHIIEAMCTa, ec/d 32 2 4 [PY30BHK npoe3xaer Ha 60 kM 6osib-
e, YeM BENIOCHHEAMCT 32 ITO KC BPEMS.

157. Katep npoxoaur 66 KM No TeYeHHIO PEKH H 54 KM NPOTUB TE4eHHA 32
6 4. JTOT Karep npoxoauT 44 KM MO Te4eHHIO Ha 3 4 GricTpee, ueM
90 xm nporuB TeueHus. Haiinure coGCTBEHHYIO CKOpOCTE KaTepa M
CKOPOCTb TEYEHHA.

158. U3 nByx cen, paccTosHHe Mex1y KOTOpbiMi paBHO 30 KM, BBILLIM
HaBCTpeuy ApYyr APYry JBa TELIEXOAa, KOTOphle BCTPETHINCH HA
cepenMHe MyTH, NpHYEM OAMH M3 HWX BhIWen Ha 14 15 MHH mosxe
apyroro. Ecnn ©vl OHH BBUILUIH ORHOBPEMEHHO, TO BCTPETHRHCH 6bl
yepe3 3 4. Haiiaure CkopocTs ABMKEHUS KaXIOT0 newmexona.

159. Ecau oTkpbiTh OQHOBpPEMEHHO ABe TPYObI, To GacceiiH 6ymer Hamoa-
HeH 3a 8 u. Ecnu cHavana nepsas Tpy6a HanoaHur nonosuny 6acceii-
Ha, a NoTOM BTOpas Tpyba — BTOPYIO €ro NoJIOBUHY, TO Bech OacceliH
Gyner HamonHe: 3a 18 4. 3a CKONBKO HaCOB MOXET HAMOJHUTbL 3TOT
6acceiin xaxnas Tpy6a?

160. [1za pabotHuka, paboTtas BMeCTe, MOTYT BBINOSHHTS 3aKa3 3a 12 anueit.
Ouu npopaboramu BMecte 10 amedi, u oavk s Hux 3abonen. Tlocne
3TOro BTOpOH pabOTHHK 3aKOHYMI BHINONHEHHE 3aKa3a yepe3 5 aHeH,
paboras B OIMHOHUKY. 32 CKONbKO AHel Kaxibiii paGOTHHK MOXeT
BBINOJIHHTH AaHHLIH 3aKa3, paboras caMocToATENbHO?

161. U3 cena 4 B cemo B, paccTosHHe Mex1y KOTOpbiMu paBHO 20 KM,
BblileN nemexon. Yepes 2 u u3 cena A B TOM Xe HalpaBjeHHH CO CKO-
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pocTbio 15 KM/4 Bhlexanl BelOCHNEANCT, KOTOPbIA AOrHan nemexona,
nepeaan eMy NakeT M moexan B ceno A ¢ Toii xe ckopocTblo. [letexon
npuuien B B, a BenocuneaucT BepHyics B A onHoBpeMeHHo. Haiinure
CKOPOCTb ABHXXEHHS IELIEX0Ja.

162. U3 jByx cen, pacCTOAHHE MeEXAY KOTOPHIMH PaBHO 9 KM, BBHILLIM

OIHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYr Apyry ABa newmexofa. OamH M3 HMX
[pHIIE] BO BTOpOE cejo yepes 1 4 21 MHH mociie BCTpeyH, a Apyroii B
nepBoe ceno — yepe3 36 MuH mocne Bctpeun. Haitmute, ¢ kakoit
CKOPOCTBIO ABHTANICA KaKOBIH Mewexoq M 4Yepe3 CKONbKO BpPEMEHH
10CJIe Hauana ABUKEHHA COCTOATIAaCh UX BCTpeYa.

163. OnHOBpPeMEHHO M3 ONHOrO ropoja B OXHOM HanpaBJiEHHH BBIEXAIH

JlBa MOTOLMKIIMCTA: MepBbiii co ckopocTbio 80 kM/4, a BTOpOH —
60 xm/4. Yepes momyaca M3 3TOro ropofa B 3TOM )€ HANpaBIeHHH
BbIEXaJ TPETHi MOTOUMKIIMCT. HaliauTe ckopocTh ABHXKEHHS TPEThEro
MOTOLMKINCTA, €CIH H3BECTHO, YTO OH JIOTHaN IIEPBOro MOTO-
uMKkaMcTa yepes | 4 15 MuH nocne Toro, kak AorHan BTOPOTo.

164. [{Be TO4YKH ABUraloTca N0 OKPYXHOCTH B OJHOM HampasyieHuH. Ilep-

Basd TOYKA MPOXOAMT OKPYKHOCTH Ha 2 ¢ ObICTpee BTOPOIl H JOTOHAET
ee yepe3 kaxasie 12 c. 3a Kakoe BpeMsi KaXAas TOYKAa MPOXOAMUT

OKPY>XHOCTB?
MaremaTH4ecKoe MOAETHPOBaHHE

165. Pewnre 3anaqy, NOCTPOMB €€ MAaTEMaTU4ECKYHO MOJEIb.

1) ina usroroenenna 6 npubopos Tpebyercs 14 kr Merania. CKonbLKO
mMetaiia TpeOyeTcs Ans urotosieHus 15 rakux npubopos?

2) Pacctosnue mexay ropoxamMu 4 U B Ha kapTe paBHO 4,8 cM, a Ha
MecTHocTH — 120 kM. KakoBo paccrosnue Mexay ropoaamu C u
D Ha sToit kapre, ecii Ha MECTHOCTH PAcCTOAHHE MEXIY HHMH
paBHO 160 km?

3) U3 nByX ropozmoB, paccTOsiHHE MEXAY KOTOPHIMH PaBHO 42 KM,
OJXHOBPEMEHHO B OJHOM HaNpaBIeHUW BLIEXAJIH B3 aBTOMOOHIA.
[lepBbiii U3 HUX, exaBLIMA C3aa4, ABUTaJICA CO CKOPOCTbIO 70 KM/4,
a BTOpOi — 56 kM/4. Yepes CKONBKO YacoB MOCJIE Hayana JByKe-
HM$ TIepBhIii aBTOMOOWIIB JOTOHHT BTOPOit?

4) IIpe Opuranobi, paGorast BMecTe, MOryT BBINOJAHMTH HEKOTOPHIi
3aka3 3a 6 gHedl. Onna w3 Gpurag MOXeT BBIOMHHUTb CaMOCTOSA-
TEJILHO 3TOT 3aKka3 3a 10 gHeit. 32 CKOIbKO AHEH MOXET BHIOJIHUTD
€ro CaMOCTOATENBHO Apyras Gpurana?

5)Ot cena 10 ropoja JerkoBoii asromMoOuiL moexan 3a 24, a
rpy3oBod — 3a 5 4. KakoBa cKkopocTh ABHXEHHA KKAOrO aBTO-
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MO6HA, ECAH CKOPOCTb FPY30BOro Ha 48 KM/4 MEHbLIE CKOPOCTH
nerkoBoro?

6) Kynunu 14 otxpniTok no 80 kom. u no 1 rpH. 20 xomn., 3amnarus
Bcero 15 rpH. 20 xon. Ckonbko KyIHIM OTKPBITOK KaXXAOro Buaa?

7) Creny minmHOiH 6M M BeICOTOH 3 M XOTAT 00JIOXKHTBL KadeneMm.
XBaTUT 1M A4 3TOTO 5 SIMKOB Kades, ecnd OfHA IINTKa Kadens
uMeer ¢GOpMy KBaJpara CO CTOpOHOH 1ScM, a B OOMH AIIUK
nomemaerca 160 niuutok?

8) Tokapn nnanupoBan 3a onpeieneHHoe Bpems HiroroButb 105 ne-
Tanei. OnHaKo OH BBIMOJHHI 3TO 331aHHE HA 2 [IHA PaHbILUE CPOKa,
TaK KaKk W3rOTaBNMBaJl eXeAHeBHo Ha 14 metaneit Gonbime, yeM
ru1aHHpoBat. CKONbKO AeTalleli B AeH6 OH U3roTaBINBAL?

9) Hopora Mexny cenamd 4 4 B cHayana upeTr BBepX, a 3aTeM
cnyckaercs. [lemexoa Ha my1s U3 4 B B TpatuT 4 4, a Ha 0OpaTHbIH
~— 449 20 MpH. Ha nogpeme oH aBmxKercA Ha 1 kM/4 MemsieHHee,
yeM Ha cmycke. C kakoH CKOpOCTbIO MEWEXOoA MIET BBEPX H C
KaKoil — IoJ| ropy, eci¥ paccTosHue Mexay cearaMu 4 ¥ B paBHO
10 km?

10) [ipa TypHcTa BBHIIUIH OJHOBPEMEHHO M3 IBYX rOPOJOB HaBCTpedy
OPYT APYTY W TIOCTE BCTPEYH KAKABIM NPOJOMKHI IBMXEHWE B
NepBOHAYanIbHOM HanmpaBjgeHHd. OMH H3 HUX, CKOPOCTb KOTOPOro
Ha 3 KM/4 Oonblie CKOPOCTH APYroro, npubbil B MECTO HasHa-
YyeHus yepes 2 Y nocie BCTpeyH, a Apyroi — vepe3 4,5 4. Haiiaure
CKOpOCTb JBH)XEHHA KaXXAOro TypMcra. Uepes Kakoe Bpems mocie
Hayala ABHOKEHHA COCTOLIACh UX BeTpeya?

11) U3 nyHkTOB A M B OmHOBpEMEHHO HABCTpeuy ApYr IPYry Bbl-
€XaJI COOTBETCTBEHHO MOTOLHMKIMCT H Belocuneauct. MoTouuk-
nucT npubbin B B yepes 36 MUH nocne BCTPEYH C BETOCHIIEAMCTOM,
a penocuneanct B 4 — yepes 3 4 45 MUH n0Ciie BCTpeuH. 3a Kakoe
BPEMS KaXKABIH H3 HUX MPOEAET paccTosAHue Mexay 4 U B?

IpoueHnTHbIE PacueTbl
166. CKObKO KHCIOTH COAEPKHUTCA B 23 KI' JSBATHNPOLEHTHOrO pac-
TBOpa?
167. B Marasun 3ase3nu 200 kr a6nox u rpym. ['pyms cocrasnsum 30 %

3aBe3eHHBIX (pyxToB. Ckonbko xunorpaMMmoB s6HOK 3aBe3mH B
Mara3uH?

168. B nepBblii aeHs TypucT npouen 16 kM, uto cocrapnser 40 % nnmuHBI
TypucTHUYecKoro Mapwipyra. Hafiaure anuHy >Toro MapuupyTa.



32 TpeHHpOBOYHbIE YNIPAKHEHUA

169. Pyna conepxut 70 % xene3a. CkonbKO Haxo B3STh PyAbl, YTOObI
nonyyuTsb 84 T xenesa?

170. Bo Bpems cyuiku s6noku repawoT 84 % cpoeii Macch. CKonbko Hamo
B34Th CBEXHX 010K, 4TOOBI MONyyuTh 12 Kr cywuenbix?

171. B aBromapke 6bino 180 aBromobuneii, u3 Hux 117 — rpy3ossie.
CKONbKO NPOLEHTOB BCeX aBTOMOOMIEH COCTAaBNAIOT IPY30BUKHU?

172, Llena HexoToporo ToBapa Bo3pocfa co 160 rpu. mo 164 rpu. Ha
CKOJIbKO IIPOLEHTOB BBIPOCIIa 11eHa ToBapa?

173. CToHMOCTh HEKOTOpPOro TOBapa CHayajla CHu3uiach Ha 10 %, a moroM
noseicunack Ha 10 %. Ha ckoabko NpoueHTOB M3MEHMIIaCh NEPBOHA-
yaubpHas LeHa?

174. Bxiaauuk nonoxun B 6ank 40 000 rpH. noa 8 % roxosbix. CKonbKO
aeHer Oyaer Ha ero cuete uepe3 3 rona?

175. Tpennpunumarens B3an B GaHke kpeaut B pasmepe 30 000 rpH. nog
HEKOTOpbIli NpoueHT rofoBeiXx. Yepes aBa roma oH BepHyn1 B GaHk
43 200 rpx. [Tox Kakoif NPOLIEHT rOXOBHIX AT KPEAUTHI 3TOT 6aHK?

176. Cmewanu 50-npotieHTHbIH ¥ 20-TMPOLEHTHEIA PacTBOPHI KHCIOTHI M
noayyunu 600r 30-npoueHtHoro pacrBopa. CKonbko rpamMMmoB
Kaxcaoro pacteopa cmemain?

177. Bknaguuk nonoxun B 6ank 20 000 rpH. 3a nepswiii rog emy Ha-
YHUCJIMAY HEKOTOPbIH MpPOLIEHT TONOBLIX, @ B CleAyoueM rogy 6aH-
KOBCKHi mpoueHT Obl1 yBenuyed Ha 2 %. B konue sroporo roma Ha
cuete okasanock 22 048 rpH. CkoiabKo NMPOLEHTOB cocTaBisIa Gau-
KOBCKas CTaBKa B NepBHIii roa?

178. K cnnaBy Mean u UMHKA, CcofepXKaBIIEMyY MEZH Ha 4 Kr Gonbiue, YeM
LMHKa, 10o0aBuny 4 kr Meaun. B pesynbrare sToro npoueHTHOE coaep-
JKaHHE MeJH B CIJaBe yBeauuyuwnoch Ha 7,5 %. CKonbKO KWIOrpaMMOB
MeJH ColepKa CIulaB NEPBOHAYAILHO?

Cnyuaiinoe co6biTe. BeposiTHocTh c1yyaiinoro cobbiTns

179. B kopobke nexat 6 Oenbix ¥ 14 kpacHbIx rmapukoB. Kakosa Bepo-
ATHOCTBH TOrO, 4TO BBIOPaHHBIA Hayran IIapuK okaxerca: 1) Oenbim;
2) kpacHbiM?

180. B norepee pasbirpeiBasioch 6 aromobuieit, 18 MoTouMxnoB u
42 enocuneza. Beero 6bi10 BeITynieHo 3000 norepeiiHbix GuieTos.
KakxoBa BepoATHOCTb: 1) BHIHTPaTh MOTONMKJ; 2) BBIMTPaTh KaKoii-
HHOYAb npu3; 3) He BHIMIPaTh HUKAKOro Npu3a’?
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181. UrpansHslit Ky6uk 6pocunu oaus pa3. KakoBa BeposTHOCTb TOrO, 4T0
BbIMAJET YUCII0, KpaTHOE 27

182. U3 HatypanbHBIX 4Hcen or 1 10 16 BKIIOYHMTENBHO YWHHK HayTaj
HaspiBaeT 01HO. KakoBa BEpOATHOCTb TOrO, YTO 3TO YUCIO ABIAETCA
JenuTeneM yucaa 16?

183. KakoBa BEpOATHOCTB TOTO, YTO Hayrajl BoIOpaHHOE ABY3HAYHOE HUCIIO
JenMTCs Haueno Ha 127

184. B xopobke nexxar 3 6enbx u 4 cuHHUX 1mapuka. Kakoe HanMeHbiuee
KONMYECTBO ILIAPHKOB HAaXO BBINYTH HayTajl, 4TOOBI BEPOATHOCTL TOTO,
4TO CPEAH HHX OKAXKETCA XOTA Obl OAHH CHHUH, Obina paBHOM 17

18S. Yersipe kapTOukM npoHyMepoBaHel uMciamu 1, 2, 3 u 4. Kakosa
BEPOATHOCTb TOT0, YTO NPOU3BEACHHE HOMEPOB ABYX Hayrax BeIfpar-
HbIX KapTouex 6yaer KpaTHbIM 37

186. B xopobxe nexar kpacHble U xenTble wapHkh. CKOJNBKO KpacHBIX
wapukos’ B KopofKe, €cIM BEPOATHOCTL BBIHYTb H3 Hee Hayran

4

KpacHbIi WapHUK paBHa 8’- , @ XEeNTbIX WAPHKOB B Kopobke 207

HayvanbHble cBeIeHHS 0 CTATHCTHKE
187. Janet 30 umcen, U3 HuX uucmo 6 Bcrpewaerca 10 pas, uucno 10
BcTpevaercs 12 pa3 u uucno 15 — 8 pa3. Haiinure cpeanee apud-
Meruyeckoe aTix 30 yucen.
188. Haiinurte Mephl HEHTPATLHON TEHAEHLIMH BEIOOPKU:
1)6,6,8,10,11, 13, 14, 14, 15, 23;
21,2, 1,4, 1,5; 1,5; 2,3, 4,4, 4,5.
189. B Tabnuue npuBeacHO pacnpeneneHue MO CTaxy BoauTeneii, pabo-
TalOLIHX B HEKOTOPOM aBTOMApKe:
Crax pa6otsi Bromax | 2] 6 |10]15]16{18]19(20[21]22]25|28
KonnuecrBo Boaureneii| 3 | 8 |12]3 |IS|S[S5|8{10]612}3
Haligure OTHOCHTENBHYIO 4aCTOTY KaKIOI'O 3HAYEHHMA M Mep:l LEH-
TpanbHOH TEHAEHUMN BBIGOPKH.
190. Onpocunu 20 jereil, npuieayx B KuHoteaTp, 06 MX Bo3pacTe M
cocTaBMay Tabnuuy:.
12 1 1411512 | 16
13 114116 | 15 | 14 |
14 [ 15112 [16 | 14
12 113 115 ] 16 | 14
CocTaBhTe 4acTOTHYIO TabmuUy M TOCTPOHTE COOTBETCTBYIOUIYIO
rucrorpamMMy. Ompexenute 4acTOTY M OTHOCHMTENbHYIO 4acToTy
KXJIOro ee 3HayeHus.
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YucsioBble NOC/IEA0BATEIbHOCTH

191. 3anumumTe NATH NEPBLIX WIEHOB NOCAEXOBATENLHOCTH:
1) nBy3HauyHBIX uMCeN, KPaTHHIX YMCTy 7, B3ATBIX B MOPAAKE BO3-
pacTaHus;
2) npasunbHbIX OGBIKHOBEHHBIX Apobeii co 3HaMeHaTeneM 23, B3ATRIX
B nopaaxe yOriBaHuA;
3) HaTypanbHBIX 4YHCeNl, JAlOMX NPH felNeHuH Ha 4 ocTatok 3,
B3AThIX B [IOPAAKE BO3PACTaHHA.

192. Haiinure yetbipe nepBLIX YJieHa NOCIIEA0BATENBHOCTH ( 4, ), 3aAaHHOM

bopMynoit n-ro HieHa:
n* 2"
)a,=n+2; 2)a,=3n-4; 3)a,=—; 4a,=—.
n+l1 n
193. Haiinure BTOpOH, IIECTOH M COTBIi WieHbl noceaoBaTeabHocT! (b, ),

3afaHHo# GopMynoi#i n-ro wieHa:
1) b,=3; 3) b, =n*~10n;

2) b,=7-3n; 4) b, =(=1)" +(-D)".

194. TTocnenoBarenbHOCTS (¢, ) 33aHa GopMyJioit n-ro uneHa c, =2n+3.
Haiinure: 1) ¢;;2) ¢553) €23 4) Ca005 5) Cxiz-

195. MocnenosarensHocts  (x,) 3axana GopMmynoil nr-ro  4iaeHa
x, =(=1)""".2. Haiigure: 1) x;;2) xq; 3) o5 ; 4) Xa413 5) Xia1 -

196. HaiinuTe naTh NEPBLIX 4JIEHOB NOCIEAOBATENLHOCTH (@, ), ECIIH:
Da=-3;a,,=a,+2;

G .

2

3 a=-4;a,=3; a,,,=a,+2a,,,;

2) a, =]6; a,. =

4) a=1; a,=4; a,,,=a; - a,,,.

197. IlocnenoBatensHOCTh ( y, ) 3anaHa GopMynoii n-ro unesa y, =6n-1.
SBnserca a4 4IEHOM 3TOi nociemoBaTenbHOCTH Yncio: 1) 17; 2) 215;
3) 36? B cnyyae yTBepAMTENBLHOro OTBETa YKaXXHTE HOMEp 3TOro
4jeHa.

198. HaiizuTe KONHYECTBO MONOXUTENBHBIX YWICHOB MOCIEAOBATEIbHOCTH
(z,,), 3ananHHoi opmyoli n-ro uieHa z, =22—4n.
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199. IToxbepute onHY M3 BO3MOXHBIX HOPMYI #-ro WieHa N0CneI0BaTeNb-
HOCTH, [IEPBbIMH 4JIEHAMH KOTOpOii xn.umorca 4yHCa:

1)4,9, 16, 25, 36, ...; I, - -1,1,..;
12345 . 2 0 2
2)2;3:4’ 5:6)"') 4)20,3, ,5,0,7,....

200. Jloxaxxure, YTO NOCNEAOBATENLHOCTD ( @), ), 33jlaHHaA Hhopmyoit n-ro
4jIeHa, ABJIAETCA BO3PacTaloLLeki:

—6n—13 e - -
1) a,=6n-13; 2) a,=n"+n-1; 3) a, n+1

201. Haiiaute HauGonbluMii wieH mocnenoBarensHOCTH (a, ), 3afaHHOM
tbopMmynoii n-ro unexa:

1) a,=30-n; 2) a, =3n*-n?; 3) a,=—0
n n n

4+n?

Onpeneaenue apudmernyeckoii mporpeccu.
®opmy.a n-ro YjieHa apupmernyecKoii nporpeccuH
202. HaiinuTe 4eThipe MepBHIX 4ileHa apu¢MeTHyecKoit nporpeccuu (a, ),
ecmd a =1,5; d=-04.
203. B apugmernueckoii nporpeccun (a,) a;=5; d=0,6. Haiinute:
1) a5;2) ay;3) a3;.
204. Haiiaute pa3sHOCTb M CTO NMATHAECAT MNEpBbli 4ieH apudMeTHUecKoi
nporpeccuu 1,8; 2,2;2,6; ...
20S. Hatigure (l)opmyny n-To 4YieHa apuMeTHIeCKOH NPOTPECCHH:
1) 18, 14, 10,6, . 3) a*, 54*, 94%, 134°,

2)21 2%,21 23,..., 4)10-a, 8-a, 6-a, 4-a,...

206. Haiinure pasHocTb apudMeTHYecKoil mporpeccuH (x,), eCIu:
l)x; 14 x;——7 2)X5=—4,X|4=50.

207. HaiiguTe nepBriit uneH apudmeTHyeckoit nporpeccus (v,), €CIu:
Dy =-23,d=-2; 2) ¥ =16, 8 =52.

208. Haiinute HoMep uneHa apHMeTHyecKoil mporpeccun (z,), paBHOIro
3,8,ecmu 2, =104 u d=-06.

209. Asnserca au uncmo 25 wneHoM apudMerHueckoit mporpeccuu (b, ),
eciu by =8 u d=3,5?7 B cnyyae yTBepaUTENbHOrO OTBETa yKaXuTe
HOMEP 3TOrO 4jeHa.

210. [lana apudmernyeckas nporpeccus 5,3; 4, 9 4,5; ... . Hauunasa c
KaKoro HoMepa ee uneHsl 6yayt o*rpuuarenwumu"
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211. HaiiauTe KOJMYECTBO OTPHUATEIbHBIX 4IEHOB apH(MeTH4ECKOit
nporpeccui (a,, ), ecim a; =-24, d=1,2.

212, Mexay uucnamMu —6 ¥ 6 BCTaBbTC CEMb TaKHX YHCeNd, YTOOhl OHM BMe-
CTC C XaHHBIMH YHCIaMu 06pa3oBas apH(PMETHUECKYIO IPOrPECCHIO.

213. Haiinure nepBelid 4ieH i pasHocTh apudMeTHaeckoit nporpeccu (a,),
ecnu:
1Yas+a;=35 4 a3 +ax =65
2)05 +09=42 Hay-ap= 165.

214, SlBnsercs oM mociefoBaTeNbHOCTh (g,) apudMerHyeckoil mporpec-
cHel, eciTH oHa 3aaHa GopMyIIoi n-To YieHa:

- . = _44n: -n-3
Da,=-8n-1; 3)a,=-4,4n; 5)a, 7T
2) a, = 5r* —4n; 4)a,=25-0,16n;  6)a,= 4‘63” ?
B ciydac yTBEpAUTENBLHOrO OTBETa YKAXKHKTE TEPBbIN 4IEeH H PasHOCTD
NPOTPECCHM.

215, laus1 nBe GeckoHeuHble apu(pMernyeckue nporpeccud. Ecnu K
KaXIOMYy WieHy OJHOH nporpeccud NpubGaBHTL COOTBETCTBYIOLIMH
ujieH BTOpPOH mporpeccud, To OyleT M monydeHHas nocneaoBa-
TENBHOCTh apudMETHYECKO#H ITporpeccueii?

216. [Ipy xakoM 3HaYEHHWH m 3HA4YeHHA BHIpAXKEHUI 3m, m+2um+4
OyayT nocaenoBaTeIbHBIMH WIEHaMM apu¢MeTHyecKoil nporpeccuu?
Haliaute uneHsl 3T0i MpoOrpeccuy.

217. Ilpu KaxoM 3HaYEHMH 1 3HAYEHHA BHIPAXKEHUH n*,2n+3,3n+4u
n*+n+7 6yayT NOCIENOBATENLHHIMH <TCHAMHM apHdMETHYECKON
nporpeccuu? Haiinute wieHsl 3T0it nporpeccun.

CymmMa n nepBbIX 471€HOB apH(pMeTHHECKOi Nporpeccuu

218. Haiiaure cymMMy ABaguaTH YeThIpEX MEPBBHIX WIEHOB apU(PMETHYECKOi
niporpeccun (a,, ), ecmu a; =—-4,2, d =0,6.

219. Haiigute cyMMy CcOpoKa MEpBBIX WIEHOB  apH(METHYECKOH
nporpeccuu 14,9, 4, ... . ’

220. Apupmernyeckas mporpeccust (a,) 3afaHa ¢opMyNOdl n-ro unesa
a,=0,4n+5. Haifigure cyMMy TpHAUATA WIECTH INEPBHX WICHOB
NIpOrpeccuy.

221. Haliznute cymMMy AeciTH NEpPBBIX WIEHOB apudMeTH4ecKoil nmporpec-
cuu (a, ), eciu:

1) 01=6, a3 =42, 2) ag =45, a4 =-43.
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222, Haiinnte cyMMy CeMHaauaTd TIEPBbIX 4WICHOB apudMeTHuecKoi
nporpeccus (a, ), ecau a7 =84, d =6,5.

223. Haliqure cymMMmy XBajlaTH MNePBHIX “WIEHOB apH(METHYECKOi
nporpeccHu (a, ), €cld a; +aj3 =21 M ag+a;, — a5 = 3.

224. IIpn moboM 1 cyMMy n NepBBIX 4JICHOB HEKOTOpOH apupMeTniecKor
TIPOTPECCHHI MOXKHO BEMHCIHTB 1o dopmyne S, = 4n? - 5n. Halmure

NEpBHI YIEH U Pa3HOCTb 3TOM NPOrPeCCHH.

225. Haitnure cyMMy BCeX HaTypalbHbIX YMCEl, KOTOpble KpaTHbl 11 M He
Gonsiue 374.

226. Haitaure cymMMy Bcex HaTypasibHBIX HMCEN, KOTOpHIE KPaTHHL 9 U He
Goneme 192.

227. Haiigure cyMMy BceX HaTypaibHbIX YHCEd, KOTOPbIC NPH JEIEHHH Ha
4 naroT B ocratke | ¥ He npeBsnuaT 145,

228. Halinure pa3HOCTh M TPHHANUATHI uneH apugMeTH4ecKoi
nporpeccuH (a,), ecnu a; =9 u S;p =-15.

229. B apu¢meTHuecKoi nporpeccuy MepBHIf 4ieH paseH —18, a cymma
JIBajLaTH YeThipeX NepBhIX wicHoB paBHa 672. Haiinute pasHocts M
JeBATHAAUATHIA YleH NPOrpeccHH.

230. HaiinuTe nepBblii U ZeBATbIH WieHbl apH(METHYECKOH Nporpeccuy,
€CNH ee PasHOCTh paBHa —4, a CyMMa JIBCHAKLATH ee TIPBBIX WIEHOB
paBHa 336.

231. Haiimute cyMMy WieHOB apHMeTH4ecKON IporpeccHn ¢ BOCLMOTO 110
IBaAUATb BTOPOi BKIIOYHTENbHO, €C/IM NEpBblii 4ileH paBed 48, a
pa3sHOCTb paBHa —4.

232. Haiinure cymMmmy 4ineHos apudmeTuueckoit nporpeccuu (y,,) ¢ aecs-
TOTO 10 TPHAUATD Ce/IbMOM BKIIOUHTENBHO, €CIIM ¥ =8 U y)q =16.

233. Haiinute cymMMy BCex OTpHUATENbHBIX 4IN€HOB apudmernyeckoit
nporpeccum —5,6; =5; —4,4; ... .

234, B apudmernieckoi nporpeccust (a,) a; = 16, d = —4. Cxonabko Haxo
B34Th MEPBLIX WIEHOB Nporpeccan, 4robsl MX cymMMa Oblna pas-
Hoi —3247?

235, Haiinute nepsbiii unen M pa3sHOCTh apHbMeTHYecKoi nporpeccHu,
€CIIM CyMMa CEMH I1EpBhLIX €€ WIEeHOB paBHa 94,5, a cyMMa 114THaauaTH
nepBLIX WieHOB paBHa 112,5.

236. Pemute ypaBHeHHe:

1) 5+9+13+...+(4n+1)=324, rae n — HaTypalbHOE YHCIO;

2) 4+10+16+... + x =310, rae x — HaTypanbHOE YHCIO.
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Onpenejienne reoMeTPH4eCKoii NporpeccHy.
DopMyJa n-ro 4ieHa reoMeTpu4ecKoi nporpeccun

237. HaiinuTe 4erblpe NMepBHIX 4IE€Ha reoMeTpu4yeckod nporpeccuu (b, ),
ecan by =-2, g=-3.
238. B reoMerpuueckoit mporpeccun (b,) b =%, g =-5. Haitnure:

1) by;2) by;3) by;4) by
239. Haiizute 3HaMeHaTenb M NATHIA WIEH FEOMETPHUECKOH MpOrpeccHH

L1 1
2567 1287 64>
240. Haiinute 3HaMeHaTelb reoMeTprueckoii nporpeccuu (b,), ecimm:

1) b, = 4000, b, = 256; 2) by =6, by=18.
241. Haiinnte nepsblii 4ieH reOMeTpHYECKOi NPOrpeccu (c,), eciu:
l)Cs=q=%; 2)ci=8, c; =—64.

242.Yucno 192 gBnsercs YJIEHOM TEOMETPHYECKOH NPOrpeccHH
% , %, %, ... . Haiizure HoMep 3TOro WieHa.

243. Kakue Tpy Yncia Haao BCTaBUTh Mexxay uuciaamu 16 u 81, uroOst onn
BMECTe C JaHHBIMH 4MCJIaMH 06pa3oBalu reoMeTpHYECKYIO MpoOrpec-
curo?

244. INTocnenoparensiocte  (b,) 3amaHa ¢opMmynod n-ro  wieHa

b, =4-3""'. SlBngerca MM 3Ta NOCTENOBATENLHOCTb TEOMETPHYECKOI
nporpeccuei?

245. Haiinute nepBblii WieH # 3HAMEHATENb reéOMETPHUYECKOi Nporpeccuu
(b,), ecnu:

1) bio=9bg u b3 + b= 168;
2) by + be=1260 u by — bs+ bs = 945.

246. [Ipy KkakoM 3HaueHMM X 3HaYeHUA BblpakeHMH 2x + 1; x + 2 H 8 —x
OyxyT mociexoBaTeNBHBIMH WIEHaMH TeoMeTpuueckoil mporpeccun?
HaiiauTe unens! 310l nporpeccHy.

247. Cymma Tpex uucen, o6pasyiolux reOMETPHYECKYIO NpPOrpecCHIo,
paBHa 63. Eciu k 3TuM uncinam npubaButh cooTBETCTBEHHO 7, 18 1 2,
10 06pasyercq apupMeTHIeckas nporpeccus. Haiinure naHHble yncna.

CymMa n nepBbIX 4/1eHOB reoMeTpHYecKoii mporpeccuy
248. Haiinute CymMMy yeThipex NEpBHIX YIEHOB MEOMETPUUYECKOHN Iporpec-
cum (b,), eciu by =ﬁ, g=6.
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249, Hajinure cyMMy NATH NEPBBIX 4YIEHOB reOMETPHYECKOH Nporpeccuu
162, 108,72, ....

250. Haiinute CcyMMy 4eThlpeX TEpPBBIX WWIEHOB TIeOMETPHYECKOl
nporpeccuu (b, ), ecnu:
D by =125, g=25; 3) by =10, b, =10000.

2) b =5, bs=255, ¢4 <0;

251. leomeTpuyeckas nporpeccus '(b,,) 3amaHa (GopmynoH n-ro 4YieHa
b, =17 -2?"! Haiigure CYMMY YEThIPEX 1EPBbIX €€ WIEHOB.

252. Haliiure nepBblil wied FeOMETPHYECKOH nporpeccHu (x,), eciu
q =% 3 4= 156.

253. Haiigure KONMYECTEO WIEHOB IeOMETpM4ecKod nporpeccud (y,),
ecm y, =6, g=4, 5, =2046.

254. Pa3nocTh NATOrO M TPETHEr0 WICHOB FeOMETPHYECKOH MPOrpecCHH
paBHa 1200, a pasHOCTb NATOro M 4YerBeproro uineHoB pasua 1000.
Haiinure cyMMy nsiTH nepBHIX YIEHOB MPOTPECCHH.

255. Haiiaure nepBblif WieH, 3HAMEHATENb M KOTHYECTBO YJIEHOB FeOMeT-
pudeckoii nmporpeccHu (c,), ecm  cg—cy =135, cg—c5=81,
S, =665.

Cymma GeckoHeqHON reoMeTpHYecKoli nporpeccum, y Kotopoii [g| <1
256. Haiiaure cyMMy OeCKOHEHYHON reOMETpHYECKOi ITPOrpeccHi:

136,20, 114, ... 2)21, 3W7,3, ...

257. Haiinure rniepBbiif WwieH 6eCKOHEYHOH reOMETPHUYECKOW IpOrpeccu,

CyMMa KOTOpOii paBHa 75, a 3HaMeHaTellb paBeH %

258. Haiiaure nateiii yneH GecKOHEYHOH TreOMEeTpHYECKOH MpOrpeccHu,
MIEPBBIA WIEH KOTOPO# paBeH —24, a cymma paBHa —16.

259. Hatinute cymMmy GeckoHeuHoit reomeTpuyeckoil mporpeccuau (b, ),
ecan by =36, by =16.

260. Cymma GeckoHewHOiH reoMeTpHyeckoil nporpeccud paBHa 27, a

CyMMa Tpex ee nepBbiX uneHoB paBHa 35..Haliaute mepBblii wieH u
3HaMEHaTeJb NPOrPeCcCHH.

261. 3anumuTte B BUAS 0OBIKHOBEHHOH apo6U yucio:
1)0,777...; 2)3,27); 3)0,2474747... ; 4) 8,3(8).
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YrcnoBbic HEpaBeHCTBA

CpaBHuTe unCna ¢ ¥ d, eciu:

1) c-d=1; Dd-c=17; Nec=d-09; 4)d=c+0,]l.
Touka C (4) pacnonokeHa Ha KOODAWHATHOH NpAMOW JeBee TO4Y-
ku D(x). Kakoe u3 yrBepkaenuii BepHo: 1) x>4; 2) x<4;
3) x=4; 4) yncna x U 4 cCpaBHHUTH HEBO3MOXHO?

Iloxa)ku're, YTO IpH moGoM 3Ha4YeHHH nepemem-loi'l BEpHO HEpa-
BEHCTBO:

1) (a+6)a—-9)>(a+11)(a-14);

2) (a-10)% -12 < (a-T)(@-13);

3) (4a-1)(da+1)-(5a-T7)? <14(5a-1);

4) a(a—-10)>4(a-13).

Jlokaxure, 4To:

1) a*-8a+17>0 TpH BCEX ACHCTBUTENBLHHIX 3HAYCHHUAX 4,

2) 6y—9y* -4 <0 IIpH BCEX ACACTBHTENBHBIX 3HAYCHHUAX V;

3) x% - 6xy + 10y? -4 y+7>0 npu Bcex NeHCTBHTENbHLIX 3Haye-
HHAX X H ;

4) x*+9 y2 +2x+6y-+220 npu Bcex AeHCTBHTENbHBIX 3HAYCHHAX
xuy,

5) xz(x—y)Zyz(x—y), ecin x20 u y20;

6) a®-8>3a-6,ecmm a>2;

¥ +2x242

7
x2+1

2 2 TpH BceX ACHCTBUTENBHBIX 3HAYCHHAX X;

8) 5x2 +9y2 +12xy+6x+920 npu Bcex AeACTBUTENBHBIX 3Haue-
HUAX X U Y.
Hoxaxure, 4ro:

1) (x+—)l,-Xy+%)24,ecnn x>0, y>0;

2) (x+1)(y+2)(z+8)232\/xyz ,ecnm x20, y20, z20.
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CBOiicTBA YHCJIOBLIX HEPABEHCTB.
Ouennpanne 3Ha4eHHRA BbIPAXKEHHS
6. [Mano: m <n. CpaBHuTe:
Dm+9un+9; 3)2,7nu2,7m; 5) —20m u —20n;

- —3- — - m _ n
2) n-3nm-3; 4H)-nu-m; 6)8"8'

7. JHano: n < m. Cpashure:
Dn-5um 2)m+6un; 3) -n+4u-m+4,4) n+3 u m-2.
8. Cpasaute mu 0, ecu:

. m.,m. - - . M _m
l)9m<7m: 2) 6>ll; 3) 4dm< l3m, 4) 30< .

9. BepHo nu yTBepXIACHHE:
Necnu x>2u y>14, To x+y>16;

2ecnu x>2m y>14, o x+y>15;
3)ecnu x>2 u y>14, To x+y>17;
4)ecnin x>2 u y>14, o xy > 28;
S)ecntn x>2 u y>14, To x=-y>~12;
6)ecin x>2 u y>14, T0 xy>27;
Tecnn x>2u y>14, 10 2x+3y >46;
8)ecmn x<2wm y>14, TO y-x>12;
9)ecnn x<2 u y<14, To xy <28;

10)ecnn 0<x<2 u 0< y<14, To xy<28;
1) ecm x> 2,70 x> >4;
12) ecn x< 2,10 x2 < 4;
13) ecau x>2,ro%<%;
14) ecn x<2,1'o-}‘->-%?

10. Jano: x<0 u y >0. CpaBHuTE:

Dx-yul  Dx-yuy N-Srux 4l

11. Jano: —5 < x < 1. OueHHTE 3Ha4eHHE BHIPAKEHHA:
1) Ix; 3) x+3; 5)-x; 7) 3x-2;
2) %; 4) x-8; 6) —6x; 8) 9-5x.
3

12. NlaHo: 2 <x <7. Ouennre 3HaueHne BRIPAKEHHA 5 .
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13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

3

Hano: —2<x<7. OueHnre 3Ha4eHHe BHPOKEHUA 3.

HssectHO, uTO 2,4 < \/g <2,5. OueHuTe 3Ha4EHUE BRIPAXKEHMA:

1) 446 2) —445; 3) 7-46; 4)-7%‘/-5.

Hano: 3<x<8 u 2< y< 7. OueHuTe 3HaYECHHE BbIPAKECHWUA:
Dx+y; 3)xy; 5) 2x+5y; 7)2—;;
0,6x-0,1y
-y, X. —-4y; il d
2) x-y; 4 X 6)3r-4y; 8 g gr.

OueHnte MIMHY CpPefHEH JIMHMH TpamneLUdH ¢ OCHOBAHHUAMH X CM H
ycMm,ecmt 9<x <13, 8< y<l1s.

OueHaTte nepuMeTp H MIOWAAb KBAZPaTa CO CTOPOHOM X CM, €CIH
12<x<20.

HepaBencTBa ¢ oaHoli nepemeHHoO#

Kakne u3 uwncen -7,5; 2; -1; -%; 0 ABNAIOTCA pelIeHHsAMH HEPaBEHCTBA:
Dx2l; 3) 3x>x+5; ) Vx-122;
2) x<12; 4) x? -36<0; 6) 1217

Kaxono MHOXeCTBO pemel-mii Hepaaeﬂcr Ba.
D(x-2%220; 3)(x-2P°*>0; 5)0x<-3; 7 0x<3;
2) (x-2)*<0; 4) (x-2)*<0; 6) Ox>-3; 8) 0x>3?

Pewnrte HepaBeHCTBO:
2) i:§>o; 5) ;:251; 8) x+—Lg>—Lz2.
»E220; 6 (;‘—j;’;)zzo;

Pemenne JnHelHbIX HEPABEHCTB ¢ OAHO# nepeMeHHOH.
Uncaosbie NPOMEXYTKH

H306pa3ure Ha KOOPAHHATHOI MPAMO# NPOMEXYTOK:
1) [-3: +o0); 2) (=1; +e0); 3) (~0; 0); 4) (== 0].
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22. M3obpa3uTe Ha KOODAMHATHOH NpAMON M 3aNMIUMTE IIPOMEXYTOK,
KOTOPBIH 331a€TCS HEPAaBEHCTBOM:

1)x>-2; 2) x<-3; 3)x23; 4) x<6.
23. Haiigure HapMeHbIIEE LEN0E YUCIO, IPHHAANEXALIEEe NPOMEXYTKY:
1) (=2,7; +); 2) [9; +0).
24. Pemnre HepaBEHCTBO:
1) 2x>10; 5)39x>0; 9) 9x+5<31-4x;
2) -4x<16; 6) —6x<0; 10) 7-4x< 6x-23;
3) %X)—S; 7) 2%12_3%; ]l) 1,7—2,3x151,2x—9,3;
4) -02x<-2;  8) 5x>24-x; 12) gx+T<3zx+2.

25. Pemwre HepaBEHCTBO:
1) 4(x-3)>x+6;
2) 0’3(8 ‘3)’) <32- 0,8()’ - 7) ’

3) %(lx—l)23x+3-l-' '

3'773 3’

4) 2x(2x +1)=5(x* =3x) < x(2-x)+3;
5) XT—S--{;—1>2;

6) x;4—x—;2-s4;

7 51:4—2_3;.x> ll—ox;

8) (x+4)(x—2)—(x+5)(x+3)<-8x;
9) Bx+1)? —(x+2)(dx=1)> 5(x - 1)% + 7x;
10) 3x(5 +12x) - (6x —1)(6x +1) 2 10x .
26. HaiinuTe HauMeEHBIEe LENOE pelieHHE HEPaBEHCTBA:
1) x—4<3x+9;
2) 18x% —(3x — 2)(6x +5) < 20;
3) Bx+2)* -Ox-D(x+1)217;
4) (x-3)(x+3)>2(x=2)* - x(x +1).
27. Peiunte HepaBeHCTBO:
1) 5x+7>3(2x-5)-x;
2) 4,5(2-x)25,4-3(1,5x—-1,2);
3) 8x+(x -3)(x+3) 2 (x+4)%;
4) 3x(x=3)—-(Bx+1)(x+4)>2-2(11x+3).
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TpeHnpoBOYHBIE yNPaXHEHHS

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

an KaKHX 3Ha4Y€HHAX X HMECT CMbICJI BHIPAXCHHE!

1) V3x-5; 3)_7,/‘%; 5) V9—15x + 3 :

x? -1

2) V4-13x; 4) Jx+9+——1—4-; 6) 4 ]
_x_

+ ?
V2x+18 |x]-2

Pemmre ypaBHeHHe:

Dix+3|-x=2; 3) |x-2]+x=8;

2) |3x-1}+x=2; 4) |x+2]-x=6.

Iocrpoitre rpaguk dyHxIUM:

) y=|x+2]; 2) y=|x-4]|-2; 3) y=|x+1]+2x.

IIpn kakux 3HAaYEHUAX @ WMEET ABa PA3IHUYHBEIX JEHCTBHTENBHBIX
KOpHS ypaBHeHHUe:

1) x2=3x+5a=0;

2) (@a+3)x* =(2a-Dx+a=0;

3) (a-5)x? -2(a-6)x+a-4=0;
4) x> +2(a-Dx+2a> +4a+10=0?

Ilpyn xakuX 3HAYEHHAX @ MOXKHO PA3TOKMTh HA JIHHEHHbIE MHOXKHUTEIH
KBaAPATHBII TPEXUJIEH:

1) 3x% +5x+2a; 3) 4x% —2ax+1;

2) ax? -3x+3; 4) (a-2)x* +2ax+2?

Tpy kaKuX 3HaYeHNIX b HMeeT NMONOKUTENbHBIH KOPEHb ypaBHEHHE:,
1) 4x+5=3b; 2) (b+5)x=27

Tlpu kakux 3HauYeHMAX b MMeEET eqUHCTBEHHbIH NOSOKUTENbHBIA KO-
PEHBb YpaBHEHHeE: ’

1) (b+3)xr=b*-9; 2) (5b* + b)) x =57
IIJ]}I KaXJ0ro 3Ha4eHMs @ pEIHTE HEPAaBEHCTBO:

1) (a+2)x>0; S) a+2x23-ax;

2) (a+2)x<3; 6) J(a-x)<9-ax;
3) (a+2)x2a+2; N (a-3)x>a*-9;
4) (a+2)%x<0; 8) (a+2)x<a’ 4.

B HexoTOpo#i WIKOIE KOAMYECTBO MAMLYNKOB OTHOCHTCS K KONUYECTBY
JieBouYeK Kak 5 : 4. Kakoe HauMeHblllee KOJIMYECTBO MaJIbyHKOB MOXKET
ObITb, €CJI1 BCEro B 1IKoNe He MeHee 600 yyauuxca?
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

CropoHsl TpeyronbHKka paBHbl 11 cM, 15 cM M x cM, rae x — Hary-
panbHOe yucao. Kakoe HauMeHbllee 3HaUCHHE MOXKET IPHHUMATD X7
CyMMa Tpex MOCIENOBATENbHBIX HEYETHBLIX HAaTypanbHBIX YHCET He
npesniwaer 139. Haiinure HauGonbluee 3Ha4eHHe, KOTOPOE MOXET
NPHHHMATh TPEThE YHCIO U3 3TOH TPOHKHM yuces.

CucTembl THHEHHBIX HEPAaBEHCTB € OHON NepeMeHHOoH

Cpean uncen —5; 3,5; 8 ykaxkuTe pemieHHst CHCTEMB! HEPAaBEHCTB:
x>-1, x<6, Ix-2>x+4, 4-3x>1,

2 {x<12; 2 {xzz; 3 {7x-—4>x+3; 9 {6—3x<—l3.

H306pa3ute Ha KOOPAMHATHON NPAMOFi POMEXYTOK:

D7D, 2) [-L;6]; 3)[-63); 4 (-5;2].

H306pasute Ha KOOPAMHATHOMH MPAMOH U 3aMHIIATE MPOMEXYTOK, KO-

TOpAIii 3a1aeTCs HEPaBEHCTBOM:
1) 2<x<4; 3) -21<x<5,.2;

2) l<x$22, 4) -02<x<33.

3anmummTe Bee Lebie YHUCa, MPUHAIeKale MPOMEXYTKY:
1)[2;7]; 2)(1,3;5); 3DN[-23;34; 4 (51;14).

43. Vkaxure HaubonblIee M HAUMEHbILUEE LieNbie YHCIa, NPHHaLIeKale
TIPOMEXYTKY:
D [-6;-2]; 2)(3; 15).
44, Hzo0pa3ure Ha KOOpAMHATHOH MpPAMOH M 3aMMIIMTE MepeceyeHHe
MPOMEXY TKOB:
1) [-5; 11] n [6; 13 4) (—0;4,1) u (4,7; +o0);
2)(3; 8] u [3; 10]; 5) [2; +0) n [5,6; +o0);
3) (—00; 6,3) u (2,5; +o); 6)[4;13] u [7,2; 11).
45. H3o06pa3ute Ha KoOpAMHATHOH NpsMOH M 3anuMmuTe 0ObeaNHEHHE
OPOMEXYTKOB:
1)[4,9,3] u (5 11]; 4) (1; 5] u(5; +o);
2)[215) u (=1;15]; 5) (~0; 17) 1 (5,1; +o0);
3) (—0; 8) u (6,7;10); 6) (—0;-3) 1 (2; +wo).
46. Pemnre cucTeMy HepaBeHCTB:
1){ 4x > 16, 3 {0,4(x—2)$0,6x+1,
3x>4; S5x +3>4(x+1,25),

){4x-32x+6, ) x(x+3)>(x+1D(x-2)-1,
Sx+126x—11; (2x +1)(x +2) = (x = 2)(x —4) < x%;
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TPeHHPOBOUHBIE YNPAXKHEHHA

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

2x-1 __4
ORI Zx

_<_

7 <73 *7'
o 1(2x+ D2+ 2x<2x-D2x+1)-4,

>3

h

2x-1 > x-5 x+1
2 4 8 -
Haiinure uenbie peLieHHA CHCTEMEl HEPABEHCTB:
){Sx—9<5x—7, 3) {6x—2>4x+5,
2—x>3-4x Tx-10<2x+11;

Sx+228x—6; 2

){12x+2323x—4, " 342 554y,
(x+5)(x-3)2x(x-1)-19.

Pemure cucTeMy HEPaBEHCTB:
1 4(x-1D)-3(x+D<x, ) Sx+6<3(x+2)+2(x-1),
0,5(x+2)<2(x+1,5)-4; x(x—8)—2>(x+T)(x-2).

Pewnte HepaBeHCTBO:

1) -4<x-9<5; 5x+2

2) ~2,6<5x-2<3; ) Is—g—<4;
3) 08<1-3x<3,7; 6)0353 X <05,

4)2<%+1<2,l; 6

CKONBKO LETHX pellieHHH HMeeT HEPABEHCTBO:

1) —4<2x-5<6; 2) -2<4-11x<7?

Tpy xakux 3Ha4YeHHAX x 3Ha4eHUA PYHKUHH y = x(] —Jg) MpHHAaLIe-

’KaT MPOMEXYTKY [ZJE -2; 45 - 4]?

Peurnre ciucreMy HEpaBeHCTB:
x<9, Tx—-2>13, 0,3-5x2>2,8,

1) {x>6, 2) <5-2x<8, 3) {4,5x+1210,
x<14; 6x—-5>3; 2,2x-1<2x-13.

l'lpn KAaKHX 3Ha4YCHHAX nepeMeHHoﬂ HMEET CMbICJI BHIPOKECHHE!

l)J3x—10+J4x—ll‘ 3) Sx—45+8-x;
2) Vax+5 - ——r 4) 3 + 5 ?

Jl —2x

J8-5x x%+2x
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54.

5S.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

Peunre HepaBeHCTBO:
) x+NE=1D20;  3) 40, sy X1, 0,
- x=-4 "7 x-107 "7
x+9 4x-8

2) (x+2)(x+1)<0; 4)3::9->0; 6) =335 0.
Pewmure HepaBeHCTBO:
Dix|<7; 2)|x-1]<38; 3)|7x-5|<3; 4)|5-4x|<6.

Pewnre HepaBeHCTBO:
Dix|>9; 2) |x—4]|23,2; 3)]|04x+3|22; 4)|7-8x|>9.

Pemure ypaBHEeHHE:
) |x|+|x-3|=4; Dix|-|x-3|=4;
2) |x=2]+|x+3]=5; 4)|2x-6]—|x+4]|=4x+10.
Pemvire HepaBeHCTBO:
|x+3|+4x26; 4 |x+2|+|x=-3|>4;
2) |x—4]|-5x<12; 5)|x+22|-|x-18]|<4;
3 |x+3|+]|]x-3]|<6; 6) |3x+16|-|2x—14|>8.
JUns KKA0ro 3Ha4eHHA a PELIHTE CHCTEMY HEPABEHCTB:
1 {x<—4, 2) {x>4’
x<a x> a.

Tlpn kakux 3HaueHmsX a oba KOpHS ypaBHeHMs x> —(3a+2)x 1

+8a—4a* =0 Gonse uncna —7?

Ilpu Kakux 3uaueHMsXx a o6a KopHs ypasHemns x> —(5a—2)x+

+6a® — 4a =0 npunamnexat npoMexyTky [4; 7]7

IIpy KakMXx 3HaYeHMAX a4 OAMH M3 KOpPHEH YpaBHEHHA

2x2 - Ba+5x+ a* +2a-3=0 MmeHbe 3,a apyroii — Gonbuie 5?
DOyRKUMA

Oynkuug 3agaHa popmynoit g(x) =2x --%xz . Hatipgure:

1) g(-D; 2) g(0); 3) g(-3); 4) g(%),

. Jauwl dynkuun A(x) = 2x -—% H g(x) =4x-3. Cpasuure:

Dh-Dug0; 2DhDn g(-%]; 3) h(3) u g(2).

/
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TpeHupoBOUHBIE yNIPAXKHEHUSA

65. [Mana ¢ryHxums

66.

67.

68.

[l, ecin x <=3,
S(x)=<2x+7,ecim —3<x<-],
2x? +3, ecin x>-1.
Haitaure: 1) f(=3,01);2) f(-3);3) f(-2,5);4) f(0).

Haitaure obnacte onpenenenus QyHKUHK:

1) f(x)=2x-17;

2) f(0)= x:-32;

~

3) S0 =25
Hf0)=m +33,

5) f(x)=v3+x;

6) f(x)= %3 ;
7 f(x) =

8) £(x)= 2616
9 fix )-M
+X

x“+7
INpu kakoM 3HaueHHH x 3HaueHHe QyHKIMH f(x)= 1
x+

1)4;2)6;3)-1?

10) £ =55
1) ()= g
12) 7= LU

x|=x
13) f(x) =vx+2 —VJx-
14) f(x)—VZ x-m,
15) f(x)=J —4+J4-x;

16) f(x)=vx-3 - ",—"2 ;

17) f(x)=+ —4s 2 1]26

_\/x.’.z 2x 3
18) f(X)—T;-;,-=5r+_——x2_x_12.

2

paBHo:

Hatignte obnacTe 3HaueHnii PyHKUMH:

1) f(x)=J;+3;

2) f(x)=Vx-1;
3) f(x)=2-x%;

4) f()=x2+3;
5) J()=]x]|+1;

6) f(x)=Vx2+1-

7 ) =-Ixl;
8) f(x)=vx—1+yl-x;

9) f(x)=Va-x;

1
10) f(x)_x2+2'
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69. Ha pucynxe 5 uzobpaxen rpapuk GyHkuuu y = f(x), onpeneneHHoit
Ha mpoMexyTke [—4; 5]. [lonab3yscs rpadukom, HarauTe:
D f(=3.5); f(=1); fQO); f(LS); f(3); f(4)5);
2) 3spauenns x, npu kKoropeix f(x)=-15; f(x)=15; f(x)=3;
f(x)=0;
3) Haubonblee 1 HaHMeHbllIee 3HaYeHUA QYHKLHH;
4) o6aacTb 3HaUeHHIt HYHKUNH.

y A

4
4

2
7

-+

=2 I

Puc. 5

70. Oyukuus 3agaHa popmynoii f(x) = —x* +1, rae —2<x<3.
1) CocraBbTe Tabnuuy 3Ha4eHuit QyHKuuH c warom 1.

2) Nocrpoiite rpaduk GpyHKLHM, MONB3YACh COCTaBNEHHOH Tabnuue.
3) NNons3yscy rpadukoM, HalAUTE, MPH KAKUX 31adCHHAX apryMeHTa

f(x)>0.
71. Ilocrpoiite rpapuk GyHKuUHH:
Df@=2x-1; 3 f)=-3x: 5) f0)=;
D fM=5+ix; 4 f()=-2; 6 f(x)=-%.
72. Haiinure obnacTs onpeaenenus u nocrpoiire rpadpuk GyHKUMH:
x° -1 x?—4x+4 )

D f(x)= ; 2) f(0=

2—
x-1 2-x '
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Tpenupoao-mue ynpaKHEHHs

73.

74.

78S.

76.

1.

-9 . |x|-
3 = 4 =
) f(x)= T ) f(x) e 1
l'loc'rpom'e tpacpux yHKuHH:
rlz , ecan x < -4,

1) f(x)=1 %x, ecmn —4<x<4,

]2 , ECIi X2 4;

3x+2, ecn x<$-2,
2) f(x)=<—%x—3, ecan -2<x<0,

(—3, ecnm x20.

Haﬁnm‘e, HC BBINOJIHAA ﬂOC‘l‘pOCHKﬂ, TOYKH NEPpECCYCHNUA C OCAMH
KoOpAMHAT rpadHka GyHKIWH:
) f(x)=3-4x; 4) g(x)=x> —4x+3;
a2 4.
2) hx )_2):+3 5) f(x)=3x"+11x-4,;

6 f(y=2 =2
3) o(x)=x"-125; X242
3apaiite popmynoii muneiinyto dyHkuuo f(x) = kx+ b, mia xoropoit
f10)=-15u f(7) = -15%.

CpoiicTBa PYHKIHH
Ha pucynke 6 uzobpaxen rpapux dynxuun y = f(x). INonb3ysacs
rpa¢ukom, HalquTe:

1) Hynu QyHKuIUH;
2) NpoMEeXYTKH BO3pacTaHHA U NPOMEXYTKH ybbiBaHus yHKUHH;
3) MHOXeCTBO peleHmIi HepaBeHeTBa f(x) < 0.

Haiinure wynn pyHkumuu:

1) f(x)=-0,2x+5; 5) f(x)=\/|—x|T2;

2) f(x)=5x"-6x+1; 6) f(x)=Ix]+15

3) f(x)—\/3_;' 7) f(x)= (x=2Vx-3.
—2x-3

4) f()')-_;:T; ~
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Bapuaut 2
[y A
YA >
\ > 2 (o [ ] |x
\ t uam L
3NR | 41 [0 x
1 \ \ /
N :. \
\ o
a) 6)
Ay
\ }
- 3 F1{ ON =
6)
Puc. 6

78. Kakue u3 suneitnnix ¢QyHkuuii y=2x+62; y=-0,18x+1;

9.

81.

y=025x-20; y=122x-1; y=0,04x; y=—x-1:
1) Bo3pacraromue; 2) y6niBaromme?
YerHbie H HedeTHbIe QYyHKLHH
HssectHo, uto f(-3)=7. Haitoure f(3), ecnmu ¢pynkumsa f 1) tle'ij-
Has; 2) HeyeTHas.
SAensercs nu pyHkums f(x) = x> HeueTHOH, ecnu ee obBNacTbIO onpe-

AENEHUA ABAETCA MHOXKECTBO:

D33 2) (o -NUL+0);  3) (10,10, 4) (-5; +0)?

SAsnserca 1 yeTHOM THOO HedeTHOH QyHKUMSA, 3aKaHHas GopMyoii:
3x

2_25°
2) f(x)=2x%-3x%; 4) f()=Vx*-16;

1) f(x)=7x"; 3) f(0)=
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TpeHnpoBOYHbIE YIPaXKHEHHSA

82.

830

8s.

3 2

_ 3 2 . =x -3x .

5) S =2 + 22 +4; 9 S=2 2

6) f(x)=x—:-g; 10) £(x)=—x?|x;
3

7) £(x) = (x=5)(x +4)+x; 11) f(x)=£f97;
2

8) f(x) = (x+1 +(x-1?; 12) fx) =229
13".\‘

Ha pucyuxe 7 n3o6paxena yacts rpaduka pyHkuny y = g(x), ompe-
IeneHHOl Ha npoMexyTke [—6; 6]. Ilocrpoiite rpauk 310l pyHKIMH,
€C/TH OHa ABASETCA: 1) ueTHO¥; 2) HeyeTHO!.

7}
K
g of I %
Puc. 7
IIpeo6Gpa3opanns rpapukoB GyHKumii

Tocrpoiire rpadnk GyHKIHY:
1) y=-2x%; 2) y=%xz; 3) y=3x2; 4) y=—0,4x2.
Ha pucyuke 8 uaobpaxen rpabuk ynkumu y = f(x). Iloctpoiire
rpaduK GyHKIIH:
Dy=fx)+1; 3) y=S(x+3); 5) y==f(x);
) y=f(x)-2; 4) y=f(x-1); 6) y=2-f(x).
Iocrpotite rpaduk GyHKuHM:
D y=x% 5) y=3-x*; 8) y=(x+2)7+2;
) y=x*-2; 6) y=(x+3%; 9 y=(x-2?*-1
3) y=x*+2; 7 y=(x-1?% 10) y=—(x+1)2-2.

4) y=-x*-1;
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YA y
\ Ji
\ / .
> - i P’
- | O lﬁr x ol 1 :
+4
a) 6)
5Z \ YA
] \
) \
=1 0 5 +# of | ?
\
6) 2)
Puc. 8
86. Ilocrpoiire rpaduk ¢yHkomm:
+6
nDy=%  3yy=%+2; 9Hy=Ls Dy=
5_ -6, -6 . _2x-2
2)}’ 1 4)y x=1" 6)y"‘x_l ’ S)y-x+2'
87. Iloctpoiire rpaduk dpyHxumu:
1) y=vx; 8 y=vx-1; 7) y=2+Vx-1;
2)y=J;+2; 5)y=—J;; B) y=-2—~-+x+1.

3) y=vr+3; 6) y=1-x;
KsagpaTtuunas ¢pyukuus, ee rpapux u cBoiicrsa

88. Onpenenure HanpaplaeHHE BeTBEH M KOOPIAWHATH BEPIUMHLI Napa-
Gonut:

1) y=x?+2x-3; 3) y=03x? +3,6x+113;
2) y=—xt-x+2; 4) y=-3x*-6x+5.
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TpeHnpoBOYHBIE yIPOKHEHNA

89.

90.

91.

92.

93.

9.

Ioctpoiite rpadux yHKuMH:

1) y=xz+4x+3; 5) y=31—xz;

2) y=-x*-2x+3; 6) y=1-x7;

3) y=1x-2x-4; 7) y=-0lx? +04x-04;

4) y=2x2—4x+1; 8) y=x2—4x+5.

IToctpoiire rpadux pyskumm f (x) = x? — 4x+ 3. Toms3yscy rpadu-

KOM, HalauTe:

D) f(4); f(25); f(0.,5);

2) 3HaYeHH X, pH KOTophiX f(x)=~1; f(x)=-2; f(x)=8;
3) naubonbuiee 4 HAUMEHbLIEE 3HAYEHHA (YHKUMH;

4) obnactp 3HayeHUH QyHKUMH;

5) NpOMEXYTOK BO3pacTaHWA M MPOMEXYTOK YObiBaHHA (yHKUHH;
6) MHOXECTBO pemeHuii HepaBeHcTBa f(x) > 0; f(x)<0.
Hocrpoiite rpapuk ¢pynkuun f(x)=6x— 3x2. INoaw3ysck rpaduKoM,
HainuTe:

D f); £(0,5); fQ3);

2) 3HayeHus x, npu Kotopeix f(x)=3; f(x)=0; f(x)=-9;

3) Hau6oabluee U HaUMEHbLIEE 3HaUeHUA GYHKUMY;

4) obnactb 3HayeHMH QyHKUUH;

5) NpOMeXyTOK BO3PAaCTaHUA H NPOMEXYTOK yObIBaHUSA HYHKIIHH;
6) MHOXeCTBO pelteHnii HepaseHcTBa f(x)>0; f(x)<0.

IMocrpoiite B onHoO# cHcTeMe KoopauHat rpaduxu GyHKIUA y =—%

u y=x? —x—2. HaiiauTe, nonb3ysch n0ay4eHHbIM PUCYHKOM, KODHH

YpaBHEHHA x*—x-2= -—% .

IToctpoiite B onHOH cHCTEME KOOPAMHAT rpaduin QYHKUMHA y = -lxl "

y= —x*-x+6. Onpenenure, NOAb3YACH NMONYYEHHBIM DHCYHKOM,
KOJIMYECTBO KOPHEH ypaBHEHHA — —x+6= % .

Ilycte D — RMCKpPHMHHAHT KBafpaTHOro TpeXyieHa ax? +br+c.
H3obpasure cxemaTtHieckd rpabuk  KBajmpaTH4HOH  (YyHKIMH
y= ax? +bx + c, eClHu:

_b 5o
1)a<0, D>0, c<0, 2a>0,
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2) a>0, D=0, —-2<0;

2a
-b
3)a<0, D<O, g <0.
95. Haiinure obmacTb 3Ha4YeHUH W POMEXYTKH BO3PACTaHUA M yOBIBaHUA
dyHKLMH:
) f(x)=2x2—8x+1: 3) f(x)=17-16x-02x?;
2) f(x)=—%x2 +x=2; 4) f(x)=5x% +8x.

96. Ilpu kakux 3HayeHHAX p 4 g rpaduk yHkuny y =x?+ Px + q npoxo-
1t 9epe3 Toukd A(1; -1 u B(3;-2)?

97. Ipu xakux 3HadeHusx a ¥ b mapabona y=a.)c2 +bx—1 mpoxomut
uepes Toukn M (—1;3) u N(2;4)?

98. I'padmk xBagpaTHuHON PyHKUMM — napabona ¢ BepIIMHOH B Havaie
KOOpAMHAT, mpoxoasimas depes Touky (3;—27). 3anaiite 3Ty QyHK-
o Gopmynoii.

99. I'padux kBampatHyHO# PyHxuuM — napabona ¢ BepIUHHONM B TOuKe
A(0; - 3), npoxouaumas yepes Touky B (3; 24). 3agaiite 5Ty DyHKUMIO
dopmynoii.

100. [Ipy KakMX 3HAYEHHAX p M ¢ BeplUMHAa mapabomnl y=Jc2 +px+gq
HaxoguTcd B Touke (2; 5)?7

101. MTapabona y=ax® +bx+c umeer BepmHHy B Touke M(3;1) u
napoxouT yepe3 Touky K(1;3). Haiiaute 3naueHne koddpduumenton
a,buc.

102. Ilocrpoiire rpadmk QyHKuMH y = x2-2x+3 nmpu xe[0;3] mu
HailaMTe, 110NB3yACh IpadguKoM, ee 001acTh 3Ha4EHHUH.

103. Haiigute naubouibliee 3HaueHHe (yHKkuMn y= -2x% +12x+3 Ha
IPOMEXyTKe:

1) [0; 2]; 2)[2,5;4]; 3)[5512).

104. Tlpn kakoM 3Ha4eHHW C HaHMeHbluee 3HaueHHe QYHKUHMH y = 3x_2 -
—6x+c paBHO —2?

105. Ha napabone y = x? +3x -8 uaiinuTe TOYKY, Y KOTOpOI:

1) abcumcca 1 opiMHaTa paBHLL;
2) cymmMa abcuucch ¥ OpAHHATHI paBHa 4.
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106. ITocrpoiite rpadux byHkuMu:
(—3x-5, ecm x <1,

1 f(Jr)=<x2 —4x-5, ecnu 1<x<4,
-5, ecmm x24;

(2x +1, ecn x< -1,

2) f(x)=<x-;cz, ecmn —1<x<2,

1, ecnn x> 2.

\

107. Ilocrpoiite rpapuk GyHKUHH:

l)y=|—';-l(x2—x—2); ) y=x 2,240 +11' -6;
2) y=x2—2|x|—3; 4) y=x>+2|x+1|-x-2.

108.Ilpn kakux 3Ha4YeHUAX @ QYHKUMA y = —2x*-3x+a NpHHUMaeT
OTpHUaTebHble 3HA4YEHHA NPH BCEX NEHCTBHTENLHLIX 3HAYEHHAX X7

109. Tpyn Kaxux 3uaueHnsx a Gyuxuua y = (a+1)x2 —2x+3 npuuumaer
MONIOKUTENLHbIE 3HAYEHHS MPH BCEX ReHCTBUTENBHEIX 3HAYEHHAX x?

110. INpn xaxux 3HaYeHHAX g QyHKUMA y = (a —2)x2 +2x+ 7 npuHuUMaer
HEOTpHLIaTENbHbIE 3HAYECHUA NPH BCEX AHCTBUTENLHAIX 3HAYEHHAX X7

111. I[lpn xakoM 3HaYeHHH a rpaduxk KBagpaTHyHON QyHKUMH y = ax’ +
+(a + 2)x + 2 umMeer ¢ ocblo abcunce oaHy oburyto Touky?

112.Tlycts X, u X, — Hynn dyHkuMM y = -2x2 —(2a—1)x+ 3a+2.
TIpu KaKHX 3HAYEHHAX @ BHITIONHACTCA HEPABEHCTBO X; <2< Xy ?

Peutenne KBRAPaTHLIX HEPABEHCTB
113. Pewnte HepaBeHCTBO:

1) x* +x-30<0; 9) x2 +10x+2520;
2) x2-10x+1620; 10) 2x2-3x+4>0;
3) —x%2+08x+24>0; 11) 9x% —6x+1<0;
4) 5x% —4x-12<0; 12) 4x% —20x+25<0;
5) =2x% +7x-6<0; 13) 3x2 - x+2<0;
6) 2x2 -50x20; 14) —9x% +4x-2<0;
7) 4x2 -49<0; 15) —4x? +4x-1<0.

8) 16x%2 -8x+1>0;
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114. Pewuute HepaBeHCTBO:

1) x2<16; 4) —4x2 > -12x;
2) x2>5; 5) —7x% <-28;
3) 9x% < 5x; 6) 0,4x2 < —10x.

115. Halizure MHOMECTBO pellieHH# HepaBeHCTBa:
x2+x 8x-1

1) 2x-D(x+3)=4; 4) 3 3 <=2;
2
2) (x+2)? <13—(x -3)?; 5 ;4"+";3zl;";
3) x2 +x(1-v5) <5 ; 6) (6x—5)2 +(3x—2)(3x +2) > 36.

116. Haiinure obnacts onpeaenenns QyHKIHH:

1) y=vx? —2x-48; 3) y=Vx? —5x—14— 23

x2-25"

2) y= 2x -1 2; 4) y= x+3 2+ 2x—l .
Vax—-16x 14-3x-2x* 2x"-3x+l
117. Hafinure uenbie pelieHHA HEpaBEHCTBA:
D) 2x? +8x<0; 4) 6x* -7x+2<0;
2) x2-12<0; 5)-§x2-2x+9>o;
3) —4x? +13x-320; 6) x2 —2,6x+1,2<0.
118. Pemunre cHcTeMy HepaBEHCTB:
1) x? -3x-10<0, %) x% -5x-14<0,
x>1; 3x+6<0;
3x2-10x-8>0, x*-x-620,
2) 547,
x<S; x“-=x-30<0;
3 {21 =3x-9<0, g 1x° —4x=12<0,
2x-720; x2-6x-7<0.
119. Haiinure nensie penieHUs CHCTEMBbI HEPABEHCTB!
1) {x* =7x+6 <0, 3) [x =Tx-1820,
x22; -3,1<x<15,4;

2 3x2 —4x<0, " 2+ WM1-3x-311 <0,
-0,3x+0,9>0; -x2-15x+720.
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120. Haiiaure, npu Kakux 3HaYEHUAX @ HE UMEET KOPHEH ypaBHEHUE:
1) x2+(@+Dx+1=0; 3) 9-3a)x? —(a=3)x+1=0;
2) (@=x* -2ax+3a=0;  4) (@a-2)x>-2(a+Dx+3a+3=0.

121.TIpu xakux 3Ha4YEeHHAX b HMMeeT ABa Pa3NTUYHBIX JNEHCTBHTENBHBIX
KOPHS ypaBHEHHe:

1) x2—br+26-3=0; 3) (1-2b)x% +2(2b+Dx+6b-2=0;
2) bx? +(2b-Dx+b=0;  4) (2b+10)x> +(b-10)x=b+4=0?

122. HaliauTe, NMpM KaKMX 3HAa4YEHHAX 4 BHINIOJHACTCA NP  BCEX
JeHiCTBUTENBHBIX 3HAYEHHAX X HEPABEHCTBO:

1) x> -2(a+)x+2a*—a+1>0;
2) -%x2—2ax+802 ~4a<0;

3) ax? +8x-a+10>0;
4) (4-a*)x* +2(a-2)x+1<0.
123. HaiinuTe, npy Kakux 3Ha4EHMAX M HE UMEET PEIUEHHH HEpaBeHCTBO!
1) mx* ~2mx+m-9>0;
2) Bm-4)x* +2(m-2)x+m~2<0.
124. {ns Kaxcnor'o 3HA4YEHUs g PeLINTE CHCTEMY HEPABEHCTB:

1) {x2+x——6<0, 2) {x2+9x+820,
x2a; x<a.

125, JIna xaxxnoro 3HaYeHHsa a PeluTe HepaBeHCTBO:

) x*=(a-2)x-2a20; 2) x? -3ax+24® —a-1<0.
126. Pennre HepaBeHCTBO:

1) |x? -x-8|<12; 4) x> -2|x|<15;

2) |x* -2x|23; 5) X2 —7x+12>|x-4];

3) | x=3|(x+1) 24x; 6)|x]|x-3|+x-2<0.

127. Tpu KaKuX 3HadeHusax b OAMH U3 KOpHeil ypasHeHns x2 —(2b—3)x +

+b—4=0 6onslue 2, a npyroi — meHbue 27
128. TIpn Kakwx 3Ha4eHMAX @ OOMH M3 KOPHeH KBaJpPaTHOIO ypaBHEHMA

(1 —2a)x2 + (a2 —20)x + 2=0 Gonsiwe 1, a apyroii — MeHbiue 1?
129.1lpy kakMx 3HayeHMAX m OOMH M3 KOPHEH YpaBHEHMA
2+ (2m+ 3)x+m? =0 MeHbwe -3, a apyroii — 6o.buie 0?
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130. TIpn kaxMx 3Ha9EHHAX @ KOPHH YpaBHEHUA x% —4ax+ 4a®> —a+1=0
Gonbie 27
131. IIpu xaxux 3HaYEHUAX a KOPHH YpaBHEHHS x2 —4(a- Dx+3a-5=0
MeHsbine 3?
132. Ilpn xaKkux 3HAYEHUAX G KOPHH YPaBHEHHA 2x? - Ba-2)x—a+l=
= 0 npHHazIexaT IpoMexyTKy (—2; 1)?
PenteHne RepaBeHCTB METOOM HHTEPBAJIOB
133. PewnMre HepaBEeHCTBO:
1) (x-18)(x+3)<0;
2) (x+6)(x-D(x=7)>0;
3) (4x+3)2x-3)(x-5)=0;
4) 2+x)(x+7)(2-x)>0;
5) (x+7,2)(4-x)(5-x)<0;
6) 3x +20)(3—-6x)(2x—3)(7-3x)>0.
134. Pemure HEpaBEHCTBO:

N x+3<0; " x+5,820; 7 (x+5)(x+7)so;
x-=6 x—23 x-11
2) 255 5 0; 5)3=% 50, g — =65 o,
x+17 x-—4 (x+3)(x—14)
3) ﬂso; 6) 4""'1’250; 9)__xi6,8__
x-2,6 1,8-3x (7T-x)(x—-4)
135. Haiiaure MHOXECTBO pELLIEHHI T HEPaBEHCTBA:
2
1) (x2 +5x)(x% -16)20; 3) "2"—6“5<0;
x“=3x+2
2 —
2) (x* —4x+3)(12 —-2x)<0; 4) %&72
x°=25
136. Pelunte HepaBeHCTBO:
1) (x2+9)(x? +x-12)<0; 6) (x—4)*(x*+x-2)>0;
2) (x+2)%(x? +2x-3)<0; 7) (x—4)%(x* +x-2)20;
3) (x+2)2(x? +2x-3)<0; 8) (x—4)2(x* +x-2)<0;
4) (x+2)%(x* +2x-3)>0; 9) (x—4)*(x* +x-2)<0;

5) (x+2)*(x? +2x-3)20; 10) (x+D>(x-D%(x-3)° >0;
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1 (x+ ) (x=D*(x=-3)*20;

12) (x+3)* (x-D?(x-3)%(x-4)’ 20;
13) (x2 +9x+14)(x2 +5x+7)20;
14) (x* -3x+1)(5x—x> -9)<0.

137. Pewnre HepaBeHCTBO:

2 _ 2
1)’_‘73_5_"ﬁ>0; 6)f#20;
x“—6x+9 x“=-x-12
2 2
2) x2 Zx+;20; 7) x2+4x4;;1<0;
X+ x-x-
3) x?-5x+4 <0; 8) 214x+4 <0:
2 -6x+9 2_x-12
2
4)_2_._511_4_ <0; 9)x_ﬁx___}.go;
-6x+9 [x+1]
2
+4x+4 |x-3]
2 TR 10 x2-5x—3620'

138. Haiinnre MHOXECTBO pellIeHHi HEPABEHCTBA:

x2 2 _
N E %<0, PR ALY
x2-2 ¥ -x=-2
139. Pewnre Hepanencmo:
2
l)SJrB 3)x+7158;
x+1 x+l x+3 3
2
2) <2; 4 "Xy,
3x+5 x+3

140. 1na xaxa0ro 3HA9€HHA @ pellINTe HEPaBEHCTBO:

1) (x-2)(x-a)<0;

2) (x-2)(x-a)? >0;
3) (x-2)(x-a)’ 20;

4) (x—a)x+4)* <0;

5) (Jc—a)(x+4)2 <0;

7) (x+3)(x—a) >0;

)(x ])(T a)<0
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I'padhux ypaBHeHHR ¢ ABYMS nepeMeHHbIMH
141. IMoctpoiite rpaduk ypaBHeHUs:

1) y=3x-1; 6) x* +y? =4, m |x]=2;

Ddx-3y+2=0; Nx-2)2+(p+D?=9; 12)|y|=1;

3) 4y—x=0; 8) (x=1)2+y?=2; 13) xy=12;

4) x+2=0; 9) y=x*-4x; 14) | x| = 6;

5) y-2=0; 10) x2—y—-3x+2=0; 15) y=|x+2|.
142. INocrpoiite rpaduk ypaBHeHUs:

1) x=2y%; 7 (x+2) +(y-3)* =0;

2) |x+y|=2; 8) x’ +4x+y’-2y+5=0;

3) |x—y|=3; 9) x? +4x+y? —2y+1=0;

4) x* -4y* =0; 10) [x]+]|y|=4;

5) 9x% —y? =0; 11) 2|x|-|y|=3;

6) 2x2 +5y% =0; 12) y=va—x*

Cucremb! ypaBHeHHii ¢ AByMS NepeMEHHbIMH
143, Pewnre rpaduyecku CUCTEMY ypaBHEHHI:

1 y=x2_4x+3, 3 x2+y2=25, 5) xy=-8,
y=x—3; y=—-:1,7.x+~5-; x+y=—-2;

2) 12—y=2, 4) X2+(y—])2=5, 6) x2+y2=10,
x+y=4; x=-2y+2=0; xy=3.

144. YcTaHOBHTE rpadHUuecKH KOJHYECTBO PELIEHHH CHCTEMBI yDaBHCHWI:
) {y=\/;, N S S (CE e
y=3-x; y=3-x% y=4-3x%;

= 2 =6 =
y=x"+2, Xy =0, |yl=x,

2 4 6

){y=5—2xz; ){y=%"2’4; ){y=—x2+2x+3.

14S. Pelunre ccTEMy ypaBHEHHA:

y=4-x, xX+y=-5
Dy 2 ’
){x2+3xy=18; ){xy=—l4;
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3) {x—5y=3, 5) {3x—2y=9,

x2—21y—y2=—l; 4x2+6y=7;

2 - = - 6 + =5
4) X +xy 3y=-1, 6) {0*¥+tY=>s
){4x—y=3; Nx-Hy+9=2.

146. He BRINONHAA NOCTPOEHHUSA, HAWANTE KOOPAHHATHI TOYEK NMEPECCIECHHS:

2+.1r-—6;

1) mpamoii y =1-5x nnmapabonul y = x
2) mpAMoit x—y—5=0 ¥ OKpYyXHOCTH (Jr—3)2 +(y+l)2 =13;
3) npamMoii y=-3x +10 u okpyxuoctu x2 + y2 =10;
4)napabon y =4x? +4x+1mu y=-2x>-4x-3.

147. Pemnte cucteMy ypaBHEHHH:

]) {IZ +2."y+)’2 =49, 4) 5x2 +3y2 = 18)
x-y=3; sx?-3y2 =12;
2 4x2—4xy+y2=9, 5){4xy—y=—40,
2 — 2 =36 Sx—4xy=27
3x°+2xy—y© =36; 3 ;
3 x?—xy=-8, 6 {x2+25y =29,
yz—xy=24; xy=2.
148. Peumre cicTeMy ypaBHEHMIA:
2 2 _ S 2 _
1) 2x"+y ,-54’ 3x—2y+2x+y—2]’
xy =-10; 5) 9 8 _ 0.
2) {X-Y+JO’=‘4’ 3x—-2y+2x+y_ ’
(x—-y)=-21; 2x+y 3x-2y) _,
; - y3 =26, 6){x-2y 2x+y 7
) J‘2_’_1:))_'_))2:13; x2+3xy—-y2=23.
x_Y_15
49h<y x 4°
2x-5y=9;

149. Pemwnte cucTreMy ypaBHEHHIA:

1l x2 +3xy-10y% =0, 2 2x% +xp—3y% =3,
x2+2xy -y =28; X —4xy—3y2 =9
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150. Cxonbko peiteHudi B 3aBUCMMOCTH OT 3HAa4€HHA @ HMEET CHCTeMa

YPaBHEHHIA:
l) .\'2+y2=4, 2) x2+y2=02,
y=x-a; |y|=5?

Peluenne 3a1a4 ¢ NOMOIMBIO CHCTEM YPABHEHMIA
BTOpO#i cTenexu

151. PasHoctb OBYX uMcesn paBHa 6, a cyMMa 4Hcen, 0OPaTHBIX JaHHBIM,
paBHa % Hafiante 311 uncna.

152, Ecnin  HekoTopoe HBY3HayHOE YHCIO, Y KOTOPOTO HHCJIO EAHMHHL
Gonblue yMchaa AECATKOB, Pa3fe/IHTh Ha Pa3sHOCTb ero uudp, TOo B
YacTHOM nony4yuM 12, a ecnu pasJenuTs 3TO YHCNO Ha NPOH3BEAEHHE
ero uudp, To HemonHoe 4acTHoe OyneT paBHBIM 1, @ ocraTok — 16.
Haitnure gaHHoe 4yncIIo.

153. [Inowame npsaMoyronbHuKa pasha 120 cM’, a mepuMetp — 46 cM.
Haitaute cTopoHbl MPAMOYTONbHHKA.

154. Inowans npamoyronsuuka papHa 180 cM”. Ecnu omHy €ro cTopoHy
YBEMYHTb Ha 2 CM, @ BTOPYIO YMEHbUINTH Ha 3 CM, TO NMONYYUM Nps-
MOYTOJIBHHK C TOH e miowaznbio. Halinute neppoHavanbHele pasMe-
Pbl IPAMOYTONbHHKA.

155. U3 aByx cen, pacCTOAHME MEXLY KOTOPbIMM paBHO 50 KM, Bblexain
OIHOBPEMEHHO HABCTpedy APYr APYTYy ABa BEJOCHMEANCTA U BCTPETH-
auch depe3 2 4. Halignre CKOPOCTH KaXKAOrO BESIOCMIICAMCTA, €CIH
OZIMH U3 HUX [OTPATHI Ha BECh MyTh H3 OIHOTO Cejla BO BTopoe Ha | 4
40 MHH MeHBIIE, YeM APYTOil.

156. OT npucraun A B HanpaBlEeHHN NPHUCTaHH B, paccTosHHE MEXTY
KoTOpbiMM paBHO 90 KM, OTIpaBHINCH ORXHOBPEMEHHO ABa KaTepa.
OnuH u3 vux npuben B B Ha 14 15 MuH panbwe Broporo. Hailaure
CKOpOCTh Ka)KAOTro KaTepa, ecll¥ BTOPOH KaTep 3a 3 4 MPOXOAMT Ha
30 xM Gonblue, yeM nepBHIi 3a OAMH 4ac, ¥ CKOPOCTh KaXA0ro Karepa
He npeBbIwaeT 30 kM/4.

157. Yro6b1 npoiiTi 60 kM IPOTUB TeYeHUs peku M 54 KM B crosiyel Bole,
rermoxony Hago 49 30 mMuH. [lns nmpeononenusa 162 kM B crosueit
BOJIE TEMIOXOAY Haxo BpeMEHH Ha 3 4 Goblie, 4eM Mg PEOROTCHHS
72 xM npoTHB TeyeHHs >To# peku. Haiinure cobcTBeHHYIO0 CKOPOCTB
TEM10X0Aa U CKOPOCTb TEHEHHS.

158. U3 nByx ropomoB, pacCTOsHME MexXy KOTOopsIMH paBHO 480 km,
OTTIPABIIIMCH HaBCTpeYy APYr APYTY IBa aBTOMOOHIA M BCTPETHINCH
nocepeaMHe ROPOTH, MPHYEM ONMH M3 HUX Bblexal Ha 24 paHblle
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apyroro. Eciu 6bl aBTOMOOMIM BbIEXaqH OJHOBPEMEHHO, TO OHH
BcTpeTunuch Obl uepe3 44 48 Mun. Haiiaure cxopocTbh Kaxxnoro
aBTOMOOMIIS.

159. liIBe Opuranbi, pabotas OOHOBPEMCHHO, MOTYT OTPEMOHTHPOBAaTb
aopory 3a 6 4. Ecim xe cHauana onxa 6purana caMoCTOATENBHO OTpe-

MOHTHDYET % J0pory, a noToM Apyras — OCTaJIbBHOE, TO BECb PCMOHT

Oyzer BrimonHeH 3a 12 4. 3a CKOJNBKO 4acoB MOXET OTPEMOHTHPOBATh
Jopory kaxzaas 6purana, padoras caMoCTOATENbHO?

160. Ecitu  OTKpBITH OXHOBpeMEHHO aBe TpYyOml, TO OacceifH Oymner
HarnonHeH 3a 74 12 Mun. Korzna cHayana oTkpblIx Ha 8 4 oaHy Tpyby,
a MOTOM OTKPBUIM BTOPYIO, TO Oacceiid Obin 3amonHeH 4epe3 44
coBMeCTHOH paboTbl. 3a CKOJBKO 4acOB MOMKET HANOJIHUTb 3TOT
Hacceitn kaxmas Tpy6a, paboras caMocTOATENLHO?

161. U3 ropopa A B ropoa B, paccTosnue Mexay KoTopbiMu paBHO 300 kM,
BBI€XaJl TPY30BHK €O CKOpocTbio 40 kM/4. Yepe3 1 4 mocne 3roro u3
roposia A B ropoa B Brlexal JerkoBoi aBTOMOGHIIb, KOTOPEIH JOrHanN
rpy30BHK, W BOJHMTENIO Ipy30BHKa ObLIO nepemaHo pacropsbKeHWe
BepHyTbca B A. Ilocine 3toro nerxoBoit aBTOMOOHIbL NPOZODKHI
IBUTaThCA B B C TOH € CKOPOCTHIO U NMPHOLIT B B OZHOBPEMEHHO C
BO3BpalleHHeM rpy3oBHka B 4. Hailaure ckopocTs ABHMKEHHA
71erKOBOT0 aBTOMOOMIIS.

162. i3 nByx ropomoB, pacCTOSHME MEXAY KOTOpbIMH paBHO 280 KM,
BBIEXAIM OJHOBPEMEHHO HaBCTpeyy ApYr ApYry IBa aBTOMOGHIS.
OnuH M3 HMX npuexan Bo BTOpod ropon 4epes 1u 30 mun nocne
BCTPEYH, a ApYroi B nepsblii ropoa — 4epes 2 4 40 MuH nocne BCTpe-
yy. Onpeaenure, ¢ kKakoi CKOPOCTBIO ABUTancs Kaxablif aBTOMOOUIb H
yepe3 CKONBKO BPEMEHH I10CIE Hayana ABWXKEHMA COCTOAJIach HMX
BCTpeYa.

163. OnHOBpEMEHHO U3 OAHOTO CENa B OJHOM HAMpAaBICHHM BHIEXATH JBa
BEJOCHNENAUCTA: OAUH CO CKOPOCThIO 12 kM/4, a apyroil — 15 kM/u.
Yepes 4 4 U3 3TOro ceNna B 3TOM )K€ HanpaBleHHH BbIEXa]l aBTOMOOHIIb.
Haiinure ckopocTs ABMXKEHHS aBTOMOOMIA, €CIM M3BECTHO, YTO OH
IIOrHaJ1 BTOPOToO BejlocHneaxcTa yepes 20 MHH mocie Toro, Kak JOrHaj
NepBoro.

164. [1o ABYM OKpYXHOCTAM paBHLIX JHaMETPOB P4BHOMEPHO BPaILIAIOTCA
nBe Toukd. OnHa M3 HHX BBIMONHAET NonHeIA obopor Ha 2,5¢
ObicTpee, yeM apyrad, 4 MOITOMY YCHeBaeT caenarh 3a 1 MUH Ha
4 obopora Gonbue. Cxonbko 060POTOB B MHUHYTY JelaeT Kaxuas
To4Ka?
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MaremaTnyeckoe MoaelHpoBaHHe

165. Pemure 3amauy, HOCTPOHB €€ MaTEMAaTHUECKYIO MOJEIb.

1) Macca 8 omunakoBhIx Aeraneii papHa 18 xr. Uemy papHa macca
28 Takux JneTanei?

2) Paccrosnue mexnay roponamu 4 u B Ha kapre paBHO 5,6 cM, a Ha
MecTHOCTH — 420 kM. KakoBo paccrosnHue Ha MECTHOCTH MEXIY
ropogamu C ¥ D, ecnu Ha 3TOH Kapre pacCTOsHHe MEXZy HHMH
paBHo 3,6 cm?

3) Paccrosanune Mexay AByMs MpUcTaHaMHU paBHO 16 kM. OT 3THX npu-
CTaHell OJHOBPEMEHHO B ONHOM HAMNpaBNEHMH OTNPABWIHChL ABE
MoTOpHBIe Jioaku. ONHa U3 HUX JBMrajachk BIEPEAM CO CKOPOCTHIO
14 kM/4, a BTOpas — 18 kM/u. Uepes ckonbko YacoB Mocie Havana
JBHKEHUs BTOpas I0JKA AOTOHHUT NepBYyIo?

4) Mactep H ero y4eHHK MOryT BBIIONHHTb BMECTE HEKOTOPYIO
paboTy 3a 12 4. 3a CKOJILKO YaCOB MOXET BBUIOJIHHTE 3Ty poboTy
MacTep, eciii y4eHHKy JUisA 3Toro tpedyercs 28 u?

5) Karep npomen paccrosHue Mexay JAByMs IopTaMM 3a 34, a
TEIOXO0N 3TO Xe paccTosHHe — 3a 5 u. Haltnute ckopocTsh kaTepa
M CKOPOCTb TEIUIOX0JIa, ECITH CKOPOCTH KaTepa Ha 16 km/4 Gonblue
CKOPOCTH TEILTOXO0AA.

6) Kynnam 18 xapanpaweii no 40 xon. u no 60 kon., 3an1aTHB 3a BCIO
noKynky 9 rpu. 60 kxon. Cxonpko KynWIM KapaHpallied Kakmoro
Buaa?

7) Mon noMeltesus, AMHa KOTOPOro paBHa 16 M, a uHMpHHa — 12 M,
XQTAT 3aMOCTUTh [UIMTKOM. XBATHT JIM A4 3TOro 15 ALuKoB MWINT-
KH, €ClIM OJHa TJIMTKAa MMeeT GOpMYy NMPSMOYroibHHKa CO CTOpO-
HaMH 80 cM 1 40 cM, a B oauH AmMK noMelnaerca SO mauTok?

8) lna nepeBo3ku 15 T rpy3a BMECTO MalUMHEI OnpeleNeHHOH rpy30-
MOOBEMHOCTH B3SUIM JIPYTYIO0 MAINHY, PY30NOABEMHOCTh KOTO-
poii Ha 2 T 6onbie, yem nepBoit. [To3ToMy IS MepeBO3KM Ipys3a
noHanob6unock Ha 2 pefica MeHblle, YeM NnaHuposanoch. Kakosa
rpy30NOXBEMHOCTh MALIHHBI, KOTOPad nepesessna rpys?

9) Yro6rl mepeMecTHTb Ipy3 M3 TOYKH A B TOYKy B, ero cHavyana
NOAHMMAKT MO HAKIOHHOM NOBEDXHOCTH, & 3aTEM ONYCKaKT
TAKOKE N0 HAKIOHHON MOBEPXHOCTH, NPUYEM NOABEM MPOUCXOIUT
CO CKOpPOCTBIO Ha 2 M/c Oonbuweid, 4yem chyck. JlnuHa myTH,
KOTOPEI IPOXOOMT IPy3 H3 TOYKH A B TOUKy B, paBHa 120 M, u
‘Anautcs 310 nepemewienne 14 c. Ecnu 6bl rpy3 nepememanu u3
TOYKH B B TOuky A4, TO 3Ta onepauma gunack 6s1 13 c. Haitnure
CKOPOCTBb IIOAbEMA H CKOPOCTB CITYCKa Ipy3a.
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10) iBa moe3ga OTNPaBHINCH ORHOBPEMEHHO C IABYX CTAaHLMH Ha-
BCTpeYy JpYyr Ipyry W NOCI€ BCTPEdd Kaxcabli MPOAOINMI
JBIDKEHUE B EpBOHaYalbHOM HanpasieHuH. [lepBrlii U3 HMX, CKO-
pocTh KoTOporo Ha 10 KM/U MeHbIIE CKOPOCTH BTOPOIro, MpHObIN
Ha BTOPYIO CTaHLHIO yepe3 3 4 36 MMH Nnocie BCTpeuH, a BTOPOii Ha
nepBylo craHuuio — veped 24 30 mun. Haiimure ckopocts, ¢
KOTOpOi aBuraics kaxaplii moess. Yepes kakoe Bpems nocne
Hayaza JIBH)XEHHS cOCTOANach BcTpeya?

11) U3 gByx roponos M u N oqHOBpEMEHHO HaBCTpe4y ApYr ApYry
OTNpPaBHANCH ABa aBTOMOOMA. OauH U3 HHUX npubor B N yepe3
48 MHH mocie BCTpeuw, a Apyroil B M — yepe3 14 15 Mun. 3a
KaKO€ BPEMsA KaxAblii aBTOMOOHIIB TIPOEAET paccTosiHue Mexny M
nnN?

IIpoueHTHbIE pacyeTnl
166. Mopckas Bona comepxuT 6 % comi. CKOIBKO CONH COREPXHTCH B
340 xr mopckoii Boab1?

167. Crpourenn mponoxuinu 480 M nyrempoBoja 3a Ase Heaemd. 3a
NepBy0 HEACHO OHM BhinoaHumaH 45 % pabotbl. Ckonbko MeTpoB
nyTenpoBoJa MPOIOXKNIN CTPOHTENH 33 BTOPYIO HeAeno?

168. PaGornux monyyun 840 rpH. aBaHca, uto cocrasiser 35 % ero
3apa6oTHoii nnath. KakoBa 3apaGorHas nnata paboTHuka?

169. Mopckas Boga comepxuT 6% conu. CKOIBKO BOIBI Halo B3ATh,
41o0b! NNONY4HTH 84 KT CONK?

170. Bo Bpems cywiky rpu6bI Tepsior 92 % cBoeit Macchl. CKONBKO CBEXHX
rpuboB Haxo B3ATb, YTOOHI NONYYHTH 24 KT CylUEHbIX?

171. B mkonsHOM aktoBoM 3ane 240 mect. Bo Bpems cmexraxns 6buro
3aHATO 228 MecT. CKOAbKO NPOLEHTOB MECT DbINO 3aHATO?

172. Cxopocts aBTOMOOMIA Bo3pocna ¢ 80 kM/4 10 82 kM/4. Ha ckonbko
TIPOLIEHTOB BO3pPOCIIA CKOPOCTh?

173. Llena nekoToporo ToBapa cHadaja Berpocna Ha 10 %, a moToM CHM3H-
nack Ha 10 %. Ha ckonbko npoueHToB H3MEHUIach HauanbHas neHa’?

174, Bxnaguuk nonoxwi B 6ank 24 000 rpH. moa 5 % ronossix. Ckonbko
neHer GyneT Ha ero cyere Yepe3 3 rona?

175. B 2004 roxy B HekoTopoM ropoae mpoxusaro 60 000 ureneit, a B
2006 rony — 54 150 >xwureneii. Ha cxonbKo MPOUEHTOB €XErogHO
YMEHbLUIANOCh HaceleH1e 3TOro ropoxa?
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176. Cxonbko kunorpaMmoB 30-1pOLIEHTHOTO H CKONbKO KHI0rpaMMoB 40-
MPOLEHTHOrO CIUIABOB MEAH HANO B3AThb, 4TOObI moayuuth 50 K&
36-npoueHTHOTO Cru1aBa?

177. Bxnapgunk nonoxun B 6ank 30 000 rpH. 3a mepsbiii roa emMy 6bin
HA4YUC/IEH HEKOTOPbIi MPOLEHT rOfOBbIX, 3 BO BTOPO#i roj GaHKOBCKHMi
nponenT 6bin ymeHblleH Ha 6 %. B koHue BTOpOrO roma Ha Ccuere
okasanocs 34 320 rpu. Cxoibko NMPOLEHTOB cocTaBisna GaHKoBCKad
CTaBKa B nepBbli rog?

178. Boano-coneBoii pactBop coaepxan 4 kr cond. UYepes Hekoropoe
BpeMA 4 KT BOIbI MCIIapHJIOCh, BCIIEACTBHE Yero KOHIIEHTPALIHs COJH B
pactBope yBesmumnack Ha S %. Kakoii 6bi1a nepBonauaibHas Macca
pactBopa?

Cayuaiinoe co6biTHe. BeposiTHocTh cyuaiinoro coobiTus

179. B kopobxe nexar 9 cumumx u 18 3eneHslx wapukoB. Kakosa
BEPOATHOCTb TOro, YTO BbIOpAHHBI Hayrag IIapHMK OKAXKeTcs:
1) cunnM; 2) 3en1eHBIM?

180. B notepee pasbirpsiBanochk 12 aeHexusix npusoB mo 10 000 rpa.,
25 npuzoB no 5000 rpH., 45 npusoB no 1000 rpa. Beero 6b110 BHITY-
nreHo 6000 noTepeiiHbIx 6GuneroB. KakoBa BepoATHOCTB: 1) BBIMIpaTh
1000 rpH.; 2) BeIMrpaTh Kakoi-HUOyab mpu3; 3) He BHIMIPaTh HUKA-
Koro npn3a?

181. Urpanbuuiit Kybuk noabpocunn oauH pas. KakoBa BeposTHOCTb TOIO,
YTO BBINAJET YHCIO, KpaTHOE 37

182. U3 HarypanbHbeix umucen ot 1 o 20 BKIIOUHTENLHO YMEHMK Hayraj
Ha3eiBaeT ofHo. KakoBa BepOATHOCTH TOro, YTO TO YMCIIO ABAETCA
JenuTeneM yucaa 20?

183. KaxoBa BepOATHOCTb TOro, 9TO Hayraja BHIOpPAHHOE JBY3HAYHOE YHCIO
JeauTCA Haieno Ha 14?

184. B xopobke nexar 6 kpacHbIX H S 4epHbIX mapHKoB. Kakoe HaMMeHB-
IIee KONMYECTBO IIapPHKOB HAJO BBIHYTH Hayrai, 4To6bl BEpOATHOCTH
TOro, 4TO CPEAM HHX OKaXeTCA XOTA Obl OJMH KPaCHBIif WapHK, Obula
paBHoit 1?

185. Yernipe kaproukH nmpoHyMepoBaHbl yHcnamu 1, 2, 3 u 4. Kakosa
BEPOATHOCTb TOTO, YTO CyMMa HOMEPOB ABYX HayraJ BbiOpaHHBIX
xapTouek Oyjer paBHoif YeTHOMY YHCTy?

186. B kopobke nexar Oembie M depHbie wapukd. Cxonbko 6Genbix
IIApHKOB B KOPOOKe, eCIIM BEPOSATHOCTE BbIHYTb W3 Hee Hayran Gemblii

LIapHK paBHa 2 , @ YEPHBIX APUKOB B Kopobke 277
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HavanbHble CBeJeHM 0 CTATHCTHKE

187. Jausi 35 umcen, u3 HuX udciao 8 Bcrpewaerca 17 pas, yucno 13
Bcrpevaercs 4 pasa u uucio 18 — 14 pas. Hafinure cpemnee apug-
MeTHYecKoe 3THX 35 4mcen.

188. Haiiante Mephbl ieHTpaNbHOH TeHACHUNH BbIOOPKH:

17,9,9, 12, 15, 15, 16, 21, 22, 24
2)2,3;2,8;3,2,3,8;4,1;4,3;5,4.

189. B tabnuue npuBeneHo pacnpejeleHHe MO BO3PAcTy OTAbIXAIOWHKX B
OJHH 13 JICTHUX MECALEB B MOJIOAC’KHOM CHOPTHBHOM Narepe:

Bospacr B rogax 16{17]18{19|20|2122]23{24]|25}
Konuuectso orapixarommx | 12]21]20]32120]120119[24|15] 7

Haiizure OTHOCHTENBHYIO YAcTOTy KaXAOro 3Ha4yeHUs U Mephl LieH-
TPaNbHOH TEHAEHUMH BbI6OPKH.

190. V 24 nerxosbix asToMobnnei 3aMepuiM pacxoy Tonausa Ha 100 kM 1
cocraBuIH Tabnuuy:

8 11075 9 8 185

9 |85 9 10 |75 9
7,51 9 |10 175(85] 8

9 8 175185110175

CocraBbTe YacTOTHYIO TaOIHLy H DOCTPOATE COOTBETCTBYIOLIYIO
rucrorpamMmy. Omnpeaenure 4YacToTy 4 OTHOCHTENIbHYIO 4YacCTOTY
KaXKIO0TO €¢ 3HAYECHUA.

YucaoBbie NOCIeA0BATEIbHOCTH

191. 3anuwuTe NATH NEPBbIX LICHOB NOCJIE40BaTENBHOCTH: ,
1) ABYy3HauHBIX dYMCeN, KpPaTHBIX 9HMCIy 5, B3ATBIX B MOpAAKE
yObiBaHus;
2) HenpaBUIBLHLIX 0OBIKHOBEHHHIX Ipobeif ¢ uuciuTeneM 18, B3ATHIX B
nopaiKe BO3pacTaHus;
3) HaTypaJbHBIX YHCel, JAOIMX NpH JeleHHH Ha 3 OCTaToK 2,
B3ATHIX B IIOPARKE BO3PaCTaHHA.
192. Hafimure 4eTHIpe MepBLIX WIEHA NOCIENOBAaTENLHOCTH ( g, ), 3aIaHHOH
dbopmy10ii n-ro unena:
n-1 n3

)a,=n-4; 2)a,=3-2n; 3)a,=——; 4)0”___3".
' n
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193. Haiinute TpeTHii, MATHIHA K COTHIH YIEHBI MOCNEAOBATENBHOCTH (b, ).
3afaHHOl GpopMyIIOi n-To YiIeHa:
1) b,=

6 . — b2
m ’ 3) bn =6n-n ’
2) b,=0,n+03; 4) b, = (-D)" + (-)™2.
194. TlocnenoBatensHocTs  (c,) 3agaHa  Qopmynoil  n-ro  wieHa

Cp =1n—4. Haitgure: 1) ¢152) cg;53) €155 4) 3005 5) Cpur-

2
195. TTocnenosatensnocts  (x,) 3azaHa dQopmydoik n-ro umena
(_l)n+2
¥p =g Haitgmre: 1) x;; 2) x053) Xp55 4) X515 5) X441 -

196. Haiinure nath nepBbixX YWieHOB NOCICAOBATENLHOCTH ( @,, ), €CIIH:
Day=2;a,,=a,-3;
2) @ =27; a,,, =§71;
3) y=01; a, =-0,; a,.,5,=3a, +a,,;
4 a=ay=1; a,,=a,+al,.

197. MocnenoBaTensHOCTE ( , ) 3aaHa GOPMY 0¥ n-ro uiena y, =3—5n.
SIBnseTcs NH YICHOM 3TOH MOC/IeA0BaTeALHOCTH uMcno: 1)23; 2) —11;
3) —247? B cny4yae yTBEpAHTENbLHOIO OTBETAa YKAXHTE HOMED JTOIO
YjeHa.

198. Haiinure KOMMYECTBO OTPHULIATENIBHBIX YJIEHOB NOCJEXOBATENIbHOCTH
(z,), 3ananHoit hopMyioii n-ro wiena z, =8n—43.

199. [TogGepure oaHy M3 BO3MOXHbIX (opMyn 7-ro 4ieHa HocienoBa-
TENbHOCTH, NEPBLIMM WiEHAMH KOTOPOH ABIAIOTCA YHCA:

D1,9,25,49,81,...; 3)1,-2,3,-4,5,...;
1l 1325 . lolol
2)3’ 22523 T 4)0,1’0;2’09 3,0,4’""

200. Jokaxute, YTO MOCAEA0BATENBHOCTD ( 4, ), 3afaHHas GpopMynoii n-ro

yjieHa, ABaSeTcA yORIBalOLICH:
n+l

1) a,=20-3n; 2a,=5+n-n; 3) @y =5

201. Haiiaute HauMeHblIMi wieH nociaefoBaTensHocTH (a, ), 3aaHHOR
tbopmynoii n-ro yneHa:

D a,,=n3—-10; 2) a,,=n2—4n+l; 3) a,,=n+4

ﬂ .
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Onpenenenne apudpMerHiecKoii nporpeccHu.
®opmy.ia n-ro 4iena apupMeTHIECKOiH Nporpeccun

202. HajinuTe veThipe MepBhIX YiIEHa apHPMeTHYecKoil nporpeccuy (a, ),
ecmn a;=-1,2, d=03.

203. B apudmernyeckoit nporpeccuu (a,) a =-4, d=0,8. Haiigure:
1) a4;2) ay; 3) ay.

204. Halinure pasHOCTh M JBECTH MepBhiH 4ieH apuMeTHYecKoH
nporpeccuu 5,4;4,8;4.2; ...

205. Haiinure gopMyiny n-ro uneHa apuMETHYECKO# NPOrpecCHH:

11,4,7,10,..; 3)5a°, 7a%, 9a°, 11a°, ...;
93,23,24,24, 4 a-1,a-3,a-5,a-7,...
206. Haiinure pasHoctb apugMeTHyecKoii mporpeccu (¢,), eciu:
e =6, co=38; 2) c3=40,c5=12.
207. Haiinure nepBslii uneH apudmMeTrdeckoii nporpeccuu (a,), €ciu:
1) ay=19, d=5; 2) a; =16, ag =15.

208. Haiinure HOoMep uneHa apudMeTHYECKOH nporpeccud (x,,),paBHOro
—2,6,ecim x; =82 n d=-03.

209. SAsnsierca nu yucno 18,5 wreHom apudMeTHUECKOH nporpeccut (Y, ),
ecmn y; =12 u d =257 B cimyyae yTBepAMTENLHOTO OTBETa YKaXHTe
HOMEp 3TOrO 4IeHa.

210. Jana apudmernyeckas nporpeccus —3,6; —3,3; —3; ... . Haunnas c
KaKoro HoMepa ee 4ieHbl OyyT MOJOXKHTENLHEIMHU?

211. Hajinure KOMHUYECTBO OTPULIATENbHBIX YIEHOB apu(METHYECKOH Mmpo-
rpeccuu (ay, ), ecmn g =20, d=18.

212. Mexnay uucnamu —3 ¢ 11 BcTaBpTe 1IECTb TAKMX uYMCEld, YTOOBI OHU
BMECTe C JaHHBIMU 9UCIaMH 06pa3oBaiy apHpMeTHYECKYIO TIporpec-
CHIO.

213. Haiinure mepBblif wieH W pasHOCTh apH(METHUeCKOH Nporpeccuu
(a,), ecau:

1)05"‘013:38 H a4+ag=29;

2)a4+am=16 )i 02'a6=—12.
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214. Ssnserca ym nocnexopaTelbHOCTL (4, ) apudMernyeckoit nporpec-
cHeil, eciv OHa 3a1aHa (pOPMYIIOI B-TO YieHa:

1) a,=7-3n; 3) a,=0,8n; 5) a, =_:_:__%;
2 4n-3
2) a,=2n"+1; 4) a,=0,64n+23; 6) an=_5_7

B cayyae yTBEpIOMTENBHOIO OTBETA YKAKHUTE NEPBLI YJIEH U Pa3HOCTb
NPOTPECCHH.

215.B apudMeTHUeckoi mMpOrpeccMH KaXOpli WIEH TPOrpecCHy
yMHOXMAM Ha3. byler nu nmnonyyeHHas mnocneaoOBaTeENbHOCTb
apudMeTHuecKoii nporpeccuer?

216. IIpy KaKoM 3HaYeHMH q 3HAuEHUA BHIPAXeHHA a’-4a, 2a-5 u
a—-4 Oyayr nocnenoBarelbHBIMH WIEHaMH apHdMerHyeckoi
nporpeccun? HaiinnTe uneHs! 3T0M MporpeccHH.

217. Tlpu KakoM 3HaueHuH b 3HaueHwus BbipakeHuit 3b+1, 4b—1, b2 +b

2 "
U b°+b+1 OGymyT mocnenoBaTeNnbHBIMH 4JlieHaMH aphdMeTHuecKoi
nporpeccun? Haiimure unens! 3T0if mporpeccu.
CyMMa n nepBbIX WieHOB apuMeTHUeCKOlH nporpeccus

218. Haiinute cyMMy BOCEMHAaLaTH MNepBHIX WIEHOB apudMerHuecKoi
nporpeccun (a, ), ecn a; =3,8, d=-14.

219. Haiinure cyMMy ABajuaTH MATH NEPBEIX WICHOB apH(METHHeCKOl
nporpeccuu —-10,-7,-4, ... .

220. Apubmernyeckas nporpeccus (a,) 3amaHa ¢GopMynoil n-ro unexa
a,=-2n+1. Hajinute cymMMy TpHALATH BOCbMH INEpBLIX WIEHOB

MPOTPECCHH.

221. HaiignTe CcyMMy copoka TeEpBbIX 4IEHOB apH(pMeTH4ecKoH
nporpeccu ( a,, ), eciu:
1) =19, a;=-6; 2) a;=6, a7=26.

222. Halinute cyMMy NeBATHAJILATH IEpBHIX WIEHOB apudMerHaecKoil
nporpeccus (a, ), ecm a9 =60, d =3,5.

223. Haiigute CyMMy BOCEMHAJLATH [€PBbIX WICHOB apuMeTH4ecKoii
nporpeccuu (a, ), ecnu.ay —a; —ag =27 u ag +ay, =86.

224. TIpun moboM n cymMMy n nepBbIX WIE€HOB HEKOTOPOH apudMernaeckod
TIPOrPECCHH MOXKHO BBIYHCIHUTE 1o dopMmyne S, =3n? + 7n. Haiimute
NEpBBIii YIeH X Pa3HOCTh ITOH MPOrpeccHH.
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225, Haiiaure cyMMy BCeX HAaTypalibHbIX 4Hceld, KpaTHbIX 7 u He 6oib-
mux 182,

226. Halinute cyMMy BCeX HaTypaibHBIX 4HCeN, KpaTHbIX 8 u He Gomb-
mux 210.

227. Haiigute cyMMy BCeX HaTypuIbHBIX 4Mcen, He Gonbmmnx 188,
KOTOPHIE MPHU JENEHUH Ha 5 aloT B ocTaTke 3.

228. HaiiauTe pasHOCTh M INECTHAAUAThIA 4ieH apupMeTHYecKoH
nporpeccuu (a,), ecid a; = 8 u S,; =484,

229. B apudMmeTHuecKoil mporpeccun mepBhiii wieH paBeH —36, a cyMMa
JABalaTH BOCbMH MepBHIX 4neHoB paBHa 2016. Haiinure pasHocTsb M
ONMHHAJUATBIH YWIEH NPOTPECCHH.

230. HaiiguTe mepBhif M IuecTOl 4ieHH apHMETHHECKOH MPOrpeccHH,
ecJi4 ee pa3HocTh paBHa 0,6, a cyMMa JE€CATH €€ NIEPBbIX 4IEHOB PaBHa
39.

231. Hailigute cyMMy 41€HOB ap(METHUECKOH POrPECCHH C CEALMOTO 10
JBaZALATb WIECTOH BKIKYHTENbHO, €C/IM MEPBbIA wWieH paBeH 39, a
pa3’HOCTb paBHa —2.

232. Haiiaute cymmy wieHoB apugMeTHdeckoii nporpeccun (b,) ¢ meps-

TOTO N0 JBaAUATh TPETHH BIIIIOYHTENBHO, €l b =9 u b5 =65.

233. Haiiaute cymMMy BCeX NONOXHTENbHLIX WieHOB apudMeTHyecKoi
nporpeccuu 7,4; 7; 6,6; ..

234. B aputpmeTnaeckoi nporpeccun (an) a; =12, d =-2. Cxonbko Hazo
B3ATh [IEPBLIX YWIEHOB NpPOrpeccHH, 4ToObl MX cymMma Obuta paBHoI
-2647

235. Haiiaure nepebiii 4ieH M pPasHOCTb apH(METHYECKOW NPOrpeECcCHH,
€CIIM CyMMa LIECTH NepBBIX €€ YWICHOB paBHa —S51, a CyMMa 4eThIpHa-
JUATH NEPBbIX YNEHOB paBHa 49.

236. Peumte ypaBHeHHE:!

1) 11417+ 23+ ...+ (6n + 5) =528, rne n— HaTypanbHOE YHCIIO;

2) 2+5+8+...+x =126, rae x — HaTypalbHOE YMCIIO.

Onpege/enue reoMeTpH4eCcKoil Nporpeccuu.
®opmy.aa n-ro yiaeHa reoMeTpHYecKoi NporpeccHu

237. Haiigure ueThlpe MepBbIX 4ieHa reomerpudeckoi mporpeccud (b, ),
ecnu by =20, ¢=0,2.
238. B reomeTpuueckoit nporpeccud (b,) b =—27, q =-3. Haiigure:

1) by;2) bs;3) bg;4) b .
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239. Haiinure 3HaMeHaTeNb M LIECTOI WiEH reOMETPHYECKOH MPOrpeccuy
72,12,2, ...

240. Haiire 3HameHaTeNb reoMeTpUYecKoii mporpecchu (b,,), ecau:

1) by = 0,0001, bg = —1000; 2) by=4, be=8.
241. Haiinvre nepBblif 4ieH reoMeTPUYECKO#H nporpeccu ( y, ), ecnu:
D ys=3, g=—4; 2) y3=15, y=4543.

242. Yucno 162 sBnsercs 4IEHOM reOMETPHYECKOH MPOrpeccHH %, %,

2, ... . Haiiaute HoMep aToro wiena.

243. Kakue ABa yMcla HaJI0 BCTABUTH MEXTY IMCIaMH 64 1 27, 9roObl OHU
BMECTe C JaHHBIMHM YHCNIaMH o0pa3soBald reOMETPHYECKYIO Mporpec-
cuto?

n+2

244. TlocnenoBarensHocTs (b, ) 3amana GpopMynoii n-ro wiena b, =
Hmme'rcg JI¥ 3Ta NOCJIeA0BATENBHOCTb FreOMeTpHYeckoli nporpeccuei?

245, Hajigure nepBblil WwieH ¥ 3HAMEHATeNb FeOMETPHYECKOH NpOrpeccuu
(bn), ecam:

1) by =25by m by + by=-520;
2)bs—by; =-54 u b3+ by+bs =-36.

246. ITpy xaxoM 3HaYeHUH X 3HA4eHHA BhIpaxeHu#t 3x - 13, x-3 u x-5
6yayT mocnemoBaTENBHBIMH WIEHAMM reoMeTpHuecKod mporpeccun?
Hatinure yneHs 3T0i nporpeccuu.

247. CymMma Tpex umcen, obpasyrommx apuMETHHECKYH0 IPOrpeccHIo,
paBHa 15. Ecau k 3TMM unciaM npubaBuTh cooTBeTCTBEHHO 1; 1 M 4,
TO obpasyercs reoMeTpHyeckas nporpeccus. Halinure nanHble uncna.

CyMMa i1 nepBbIX 4IEHOB reoMeTpHieckolt mporpecchx

248. Haiinute cyMMy deThlpex NepBBIX YIEHOB reOMETPHYECKON mporpec-
cun (b,), ecn by =625, g=1.

249. Haiigute cyMMy IecTH NEpBBIX WIEHOB reOMETPHYECKON IPOrpeccHn
16, 24, 36, ....

250. Haiiaute cyMMy YeTblpex MEPBBHIX YICHOB FeOMETPHYECKOH mporpec-
cuu (b,), ecnn:

1) bg=4,49=2; 3) b;=36, bs=

1
. 6'
2) b=+3, b=93, ¢>0;
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251. I'eomerpuueckas mporpeccus (b,) 3anaHa ¢opmyioit n-ro uneHa
b,=04" 3"~! Haiigure CYMMY OSTH NEPBBIX €€ YJICHOB.

252. Haiigute nepBbii 4i€H TeOMETPMYECKOH INpPOrpeccH (x,), eciM

g=1,5.=76s.

253. Haifaure KOMM4YeCcTBO WIEHOB I'€OMETpHYecKOH mporpeccuu (a,,),
ecin g =-8, g=3, §,, =-2912.
254. Pa3sHOCTL 4€TBEPTOr0 U BTOPOrO WIEHOB FeOMETPHYECKOH NpOrpeccHn

paBHa 30, a pasHOCTb YETBEPTOrO M TPETbEro 41€HOB paBHa 24.
Haiigure cymMMy naTH nepsbiX WIEHOB IPOrPECCHH.

25S. Haiinure nmepBBlil YICH, 3HAMEHATE/Nb M KONMYECTBO WIEHOB IEOMET-
pHdeckoii mporpeccun (z,,), ecim 25—z =9, z3+2,=3, §, =153.

CyMMa GecKOHeHO#H reoMeTpHYeCcKOl NPorpeccHy, y Kotopoii |g]| <1
256. Haitaure cymMy GeckoHE4HOT reOMeTpHIECKOH NpOTrpecCHH:
1) 80; 30; 11,25;...; 2)10, 2v5, 2, ...
257. Haiiaure nepsbiii uned GeckOHewHOH reOMETPUYECKOH MpOrpeccuu,
cyMma KoTopoii pasHa 18, a 3HaMeHaTens paBeH -%— .

258. Haitnure 4erBepThiif 4ieH GeckOHeUHON reoMETpU4ECKOH mporpec-
CHH, TIEPBHIl WieH koTopoii paBeH —54, a cyMMa paBHa —§1.

259. Haiimure cymMy OeckonedyHoli reoMerpuyeckoit nporpeccuu (b)),
ecin by =48, b =12.
260. Cymma GeckoHeuHO reomeTpuueckoil nporpeccud paBHa 162, a

CyMMa YeThIpeX ee NepBbIX WieHoB pasHa 160. Hajinute mepBblii wien
M 3HaMeHaTellb IPOrpecCHu.

261. 3anunmre B BHe OOKIKHOBEHHOI Jpo6H YHCIIO:
1)0,222...; 2) 6,(24); 3)0,6444...; 4) 5,1(6).
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YncjioBble HEPABEHCTBA
1. CpaBHHTE 9MCNa m ¥ n, €ECIH:
D)m-n=-2; 2)n-m=08; 3)m=n+0,7; 4)n=m-10.
2. Touka M(m) pacnonoxeHa Ha KOOPAWHATHOH NMpAMON NeBee TOYKH
K(1). Kakoe u3 yrBepxaenuii BepHo: 1) m>1; 2) m=1; 3) m<1;
4)yucnam ¥ 1 CpaBHUTH HEBO3MOXHO?

3. J[lokaxwure, uTo npH moOOM 3BAaYEHWH NEPEMCHHOH BEPHO Hepa-
BEHCTBO:

1) (a—-6)a+4)<(a+2)(a-4);

2) (a-4)* -3 > (a—6)(a-2);

3) 3a—2)(2a+4) ~(2a-3)? 24(5a—4)-1;

4) a(a—-2)>6(a-3).

4. JlokaxuTe, 4TO:

1) a’ -10a+26>0 1pH BeeX ACHCTBUTENbHBIX 3HAYEHHAX g;

2) 6y-9 y?' —2<0 npu Bcex AeHCTBHTENBHBIX 3HAYEHHIX y;

3) x? —4xy+5 y2 +2y+2>0 npu Bcex AECHCTBUTENBHBIX 3HAYEHHAX
xny,

4) x? —4x+ y2 +2y+520 npu Bcex AeHCTBUTENbHBIX 3HAYEHHAX X
ny,

5) a® —b* 2 ab(b—a) ,ecnu a2 b:

6) m —2m? +m-220,ecnu m>2;

a’+3 -
7 \/_ 22 npu Bcex AeCTBUTENBHBIX 3HAYEHUAX 4
a“+2

8) 17 y2 —40xy + 25x2-4 y+42>0 npu Bcex HeHCTBUTENbHBIX 3HAuC-
HUSX X U ).
5. JokaxuTe, 4TO:

1 (a+2b)(21—a+%)z4,ecuu a>0 ub>0;

2) (a+2)(b+8)(c+4)2&Jabc ,ecid a>0, b>0, ¢20.
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CBoiicTBa “IMCAOBBIX HEPABEHCTB.
Onennpatne 3Ha4eHUs BLIPAXKEHHA

6. Jano: m > n. CpaBHure:
Dm+3 un+3; 3)2,3m u 2,3n; 5) -70m u -70n;
2)m-4 un-4,; 4) -nu-m; 6) "1"’%"‘1%'

7. Hano: a>b. CpaBhure:
1)a+lub, 2)aub-4; 3)a+2unb-3; 4)a-3ub-2.
8. CpasHure a u 0, ecan:

. a. a. - . ~a-5_.4a
1) 3a>6a; 2)7>12, 3) -2a>5a; 4) 10> -20"

9. BepHo 1u yTBEpXKIACHHE:
Decmn a>4 n b>8 10 a+bh>12;
2)ecmt a>4 n b>8, 1T0a+b>11;
3ecnu a>4 u b>8, o a+b>13;
4)ecniu a>4 n b>8, To ab>32;
Secit a>4 n b>8, To a—-b>-4;
6)ecin a>4 n b>8, To ab>30;
Tecim a>4 u b>8, 10 2a+3b>32;
8)ecnu a>4 n b<8, 10 a-b>-4;
9)ecinm a<4 n b<8, 10 ab<32;
10)ecin 0<a<4 u 0<b<8, To ab<32;

11)ecnn a>4,10 a* >16;
12)ecin a< 4,10 a’<16;

13)ecnut a> 4, 1o -}J-<-‘|1-;
14) ecrm a< 4, 10 -}7->-‘11-?

10. Hano: a< 0 n b>0. CpaBHure:

1)a-bu0;, 2)b-a u-b; 3)3a-2bub; 4)0—_1514%.
11. MaHo: -3 < a < 2. OuesuTe 3HaYeHHE BhIPAXKEHHA!

1) 3a; 3) a+10; 5) -5a; 7 3a-1;

2)%; 4) a-2; 6) -2; 8) 3-4a.

1

12. JaHo: -5 < a < -3. Ouerure 3HAYEHUE BEIPAKEHUSA rE
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13.
14.

15.

16.

17.

18.

19,

20.

Hauo: —1< a< 2. OueHuTe 3HaYEHHE BLIPAXKEHUA % .

H3sectHo, uTo 3,14 < 1 < 3,15. OueHuTe 3HaYEHHE BBIPAXKEHMU:
)2 2) -3n; 3) 4-r; 93
HaHo: 2<a <5 n1<b<3. Ouennre 3HaYCHHE BRIPRKECHHA:
1) a+b; 3) ab; 5) 3a+2b; 7 £,

—g: b. _an. 0,4a-0,2b
2) b-a; 4) 3 ; 6) 4a-3b; 8) 0.7a-03b "

Ouennre nepuMeTp paBHOOOKOM TpAameuMH C OCHOBaHHAMH a CM H
bem u OokoBoit cropoHoit c¢cM, ecmn 9<a<l12, 10<bh<14,

2<c<4.

OuennTe NIHHY OKPYXXHOCTH H IUTOILAAb KPyTa C pafiyCcoM r CM, €CIii
3<r <4 (4uCNO T OKPYIINTE KO AECATHIX).

HepaBencrBa ¢ 0aH0M nepeMeHHoOMH

Kaxue n3 aucen —3; -%; 0; 4; 0,8 sBIAOTCA pEUICHHAMH Hepa-
BCHCTBA.
1) x>-08; 3) 3x—1>2x+3; 5) Vx >=2;
2) x<4; 4) x*<0; 6) L>17
KakoBo MHOXECTBO PeLIEHHUIl HEPABEHCTBA:
1) (x+4)%<0; 3) (x+4)2>0; 5)0x<4; 7) Ox<—4;
2) (x+4)2<0; 4) (x+4)%*20; 6) 0x>4; 8) 0x>—47
Perunre HepaBeHCTBO:
) -—L—-2<0; x=3.1.
e OF it t
x-3 . _a\2
x-3
3) 20; d 2
x=3 ) (i-i) >0;
4 i35, .
=37 8) x+—t->1__3
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21

22,

23.

24.

25.

26.

Peutenune JHHeHHbIX HEPABEHCTB € OJHOH NMEPEeMEHHOI.
YucaoBblie IPOMEKYTKH
N3z06pa3ute Ha KOOPAUHATHOM NPAMOH NPOMEXKYTOK:
1) [-2; +eo); 2) (=2; +o0); 3) (~e0; -2); 4) (~e0; -2).
N306pa3ute Ha KOOpAMHATHOH NPAMON M 3aNHIIMTE IPOMEXYTOK,
KOTOPbiH 331a€TCA HEPABEHCTBOM:

1) x<4; 2) x>-3; 3) x<-1; 4) x22.

HaiiguTe HauMEHbIIEE 1EI0e YMCIO, TPHHA/VIEXALlee IPOMEXYTKY:

1) (-12,8; +oo); 2) [7; +o0).

Peinure HepaBeHCTBO:

1) 2x>-6; 5) 8,7x20; 9) Sx+8<2-3x;

2) -5x<20; 6) —3x20; 10) 5-4x>3x+8;

3) -2x>-4; 722x>2; 11) 2,3x-08<1-0,4x;
’ 3716 12) 2x+12>-1x49

4) -0,2x<2; 8) 3x+1>4x-6; 3 6 )

Peinure HepaBeHCTBO:

1) 9-7(x+3)25-6x;

2) 0,4(6—-4x)<0,5(7-3x)-1,9;
3(1,_1 -nl:

3) 4(6y 3)>3x 112,

4) 3x(x+D=-2x(5x+3)<Tx(2—-x)+4,;

x_3 X .

7\ +§22,

x+3 x-4

O =7 <

5x-2 + 2x—-1 _4-x
3 5 ~ 4
8) 8(x% —1)-3x(x+2) >5x> —6x-5;
9) (4x+5)* +(3-2x)(8x+1)>7;
10) x(x +2)(6-x) < 14—x(x—2)*.
Haimme HaWMEHBIUEE 1L[E/1I0€ pCIIEHHE HEPABEHCTBA:
1) S(x—4)>x+8;
2) 3,6+5y27(1,2-y);
3) 2x(3x—-4)-3x(2x+5)<7;

4) (x+7)*-(x-2)22-15.

5)

7
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27. Pewnre HepaBEeHCTBO:

28

29.

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

1) 5x=2>3(3x—1)-4x—4;
2) 2(1,3x-4)=5(1-3,2x) 2 3(6,2x - 4)-1;

3) (2x+3)> =x(2x=1)22x(x+6) +10+x;
4) =3x(x+2)+(x+2)(4-x)<9—(2x +1).

I'lpu KaKHX 3Ha4Y€HHAX X UMEET CMBIC/I BRIPAXEHHE!

1) J5x-3; 3)\/2_5—3——; 5) VIx-9 - 2316;

2 3 1
2) J1-4x; 4) Vi-3+——; 6) ———+ ?
) ) x=17 V3x+4 |x|-3

Peunte ypaBHeHHe:

1) [x-4|+x=3,; ) |x+2]-x=3;

2) |4x=3|-x=-1; 4) |x=5|+x=7.
TMocrpoiite rpaduk dpyHKuAK:

1) y=|x-5}|; 2) y=|x+4|-3; 3) y=|x]+x-1.

Ipy KaKKX 3HaYCHUAX @ HE HMEET KOPHeH ypaBHEHHE:
1) x> -8x-3a=0;

2) (a+2)x2 -2(a—4x+a+1=0;

3) (a+D)x*—(2a+5)x+a+3=0;

4) x> —2ar+2a*-2a+1=07?

IIpy KaKuX 3HAYEHHAX @ MOXHO PA3JIOKHTL Ha IMHEMHBIE MHOXHTEIM
KBaJPaTHbIH TPEXUIEH: ’

1) -2x%*-3x+a; 3) 2x? -3ax+1;

2) ax?—x+2; 4) (a-2)x* —2ax+2?
IMpukakux 3HayeHUsX b UMeeT OTPHUATENLHBIH KOPEHb YPaBHEHHE:
1) 3x-4=2b; 2) (b+)x=7?

an KakMX 3HaYeHHAX b MMeeT eXHHCTBEHHBIA OTPHIlaTCJleblﬁ
KOpE€Hb YPABHCHHE!

1) (b+4)x=b>-16; 2) (3b* +8b)x=b?

Il.l'lﬂ KaXA0ro sSHAa4Y€HUA a pemme HBpaBeHCTBO!

1) (a-1)x>0; 4) (a-1)2x<0; 7) (@a—4)x>a*-16;
2) (a-Dx<2; 5) a-2x<l+ax; 8) (a+4)x<a®-16.

3) (a-Dx2a-1; 6) 2(a—2x)<8-ax;
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36

37

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

. B necy pacryt ay6n, Gepe3sl M Kil€Hbl, KOJIHYECTBA KOTOPHX OTHO-
catca Kak 3 : 5 : 4 coorBercTBeHHO0. Kakum Moxker ObiTh HaubGonbluee
KOJIM4eCcTBO Ay0OB, eCltH BCero epeBneB He Honbiue 1000?

CropoHnl TpeyronbHMKa paBHbl 9 cM, 12 cM H y cM, TAe y — Haty-
panbHoe yHci0. Kakoe Hanbonbiuee 3HaYeHHE MOXKET TPUHUMATD y?
CyMMa Tpex MOCHENOBATENbHbIX HATYPAIbHBIX YETHBIX YMCENl He
npesbliuaer 98. Haiaure Hanbonbiee 3HaueHHe, KOTOPOE MOXET
NpPUHUMaTL BTOPOE YMCJIO M3 3TO! TPOHKH YHCEN.

CucTeMbl JIHHEHHBIX HEPABEHCTB ¢ OAHON NMepeMeHHO

Cpenu uncen -3; 2,5; 6 yKaxuTe pelleHHS CHCTEMbl HEPaBEHCTB:

x> =5, x2>-3, 4x-5>2x+1, 2-5x>3,
D {x<9; 2 {xSS; 3 {5x-1>3—x; Y {3—2x<4.
H306pa3uTe Ha KOOPAHHATHON NPAMON npomencﬁrox:
D (-2 2 [-21]; H=4D; 4) (-21].
H306pa3uTe Ha KOOPAWHATHON NPAMOH U 3alMUIMTE [IPOMEXKKYTOK, KO-

TOpbI 3a/1aeTCA HEPABEHCTBOM:
1) -3<x<4; 3)-2,55x<38;

2) —?55:;52;}; 4) -15<x<523.

3&HHI.I.IKTC BC€ LEIbIC YHClia, NPUHAUIC)KALHE upome)xy'rxy .

1)(2;4);, - 2)[-54,-02); 3)[-2,827]; 4)(-2;2).
VYxaxure HaHGOanee M HaHMeHbllEe Lelble YUCa, NPHHAAAeXallHe
NPOMEXYTKY:

1) (-7; 3] 2)[3;8).

H3o6pa3ure Ha KOOPAMHATHOH NpAMOi M 3alMIUMTE TEPEceyeHHe
IPOMEXYTKOB:

1) (0;5) u [-2;3); 4) (—o0; -2,8) u [-2,8; +o0);
2)[3;6] u (3;6); 5)[6; +) u (6; +o0);

3) (~0; 2) u [0; +o0); 6) (3; +0) H (3,1; +e0).

H306pasuTe Ha KOOpPIAWHATHOM MpAMOH H 3anMuMTe OOBEAMHEHME
TIPOMEXYTKOB:

DI2;3] u [37]; 4 [-2,5;5) u(-1;5);

2)[2;3] n 3575 5) (=0 2] u (-4; 6);

HI2:3) n 3575 6) (0, 7) u (5; +o).

Pemmmre cucteMy HepaBEeHCTB:

1y -3x>9, 2) 7x-322(x-6),
4x<l; x+52.3x—ll;
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47,

48.

49.

50.

51.

52.

53.

3) 0,2(x—4)<0,3x+2, 4) (x+D(x+2)—(x-1)(x+1)< 4,
3(x+1)>x+5; (x+6)(x=2)>x(x+2)-13;
3x+5<x+l
4 T2
3) x—4>2—x_l.
2 3 ’
{(3:: +1)2 —4x 2 Bx=1(3x+1) +6,
3x—1 x
'—2——-1'54—X.
Haiinure nenbie pemeHns CHCTEMBI HEPaBEHCTB!

- Tx+1
b {Sx 13<2x+7, 3){ r324z,

+1,

. )
4-x>6-3x; (x +5)(x=3) 2 (x—T)(x - 2) +3;

) 4x+172x-4, ) Tx-2>x+20,
3x+227x+18; 6x—1<4x+7.

Pemmre cHcTEMy HepaBeHCTB:

N {3(,_2)>2(x_1)+x_6, {2(3x+1)<6(x—2)—1,

03(x-1)<2(x+1,2)1,4; 3-4"9‘5 <7x.

Pemure HepaBeHCTBO:

1) -1<x-3<7; 4x+3 .
2) —24<4x+08<4; 3) 2<—3—<3
3)02<7-4x<14; 2-5x

6) 2,5< 3
4) 3<%—2<3;

<45.

CKOJIbKO IeJIbIX PelIeHUH i HMEET HEPaBEHCTBO:
1) -5<3x-2<-2; 2) —9<6x-7<4?

ITpu kakux 3HaueHHAX x 3HayeHus QyHkumu y=x(l- V2 ) npuHan-
JeXaT MPOMEXYTKY [4 -442;3 —3\/5] ?

Pemmre cncTeMy HepaBeHCTB:

x<7, 3x-5>11, 0,3-2x21,5,
1)<x>5, 2) 44-5x< -2, 3)43,5x—-4<10,

x<6,3; 3x-2>5; 2,6x+7<llx+1.
IMpu xakux 3HaYEHHAX NNePeMEHHOI HMEET CMBICI BHpaXKeHHUE:
1) sx=11+2x-7; 3) V3x-8+41-x;

1 5 2

) Bx+5+ ; 4 - ?
) J8—5x )le-llx x2+x
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54. Peiinte HEpaBEHCTBO:

D (x+6)(x-4)<0;

2) (x+3)(x+10)20;
x—=6
x-12
55. Pewnte HepaBeHCTBO:
]x|<5;
2) |x+1<3);
56. Peumre HepaBeHCTBO:
) |x|>2;
2) |x+3]243;
57. Pewnte ypaBHCHHE:
)|x+1]+|x-4]|=6

3) 2 <0;

2 |x+2]+|x=5]=7

58. Peinte HepaBeHCTBO:
Dx+4|+2x27;
2) |x-3|-2x<9;

3)|x+5]+|x-3|<8;

Sx-2 _ .
N

3x—15

5) <0;

9x+6
6) —13 20.
3) |5x—-4|<3;
4) |18-7x|< 4.

3)]0,6x+3|22;
4) |13-5x|>9.

3)x-1|-|x-7|=8;
4) |3x+1]—|x-4]=2x-3.

4) |x+4|+|x=-2|>6;
5) |x+35]|-|x-25|<5;
6) |4x+3|-|x=-2]>3.

59. Jlna kaxnoro 3Ha4YeHHE a PEIINTE CHCTEMY HEPaBEHCTB:

x>5,
D {x<a;

2) x<-1,
x<-—a.

60. Tlpn xaxkux 3Ha4eHMAX @ 0b6a KOpHA YpaBHEHUS x? —(a+)x—

—2a% —a=0 MeHble yucia 5?

61. TIpu kakux 3HayeHHAX g obBa KODHA ypaBHeHHA x> —4ax + 30 +
+ 2a —1=0 npuHamiexar npoMexyrky [3; 10]?

62. Tlpy kakux 3HAYEHHAX

ONMH M3 KOpHeil YypaBHeHHA

3x? - (7Ta+2)x+ 2a° +4a=0 mensue 0, a BTOpOH — Gonbie 1?

DyHKUHA

63. dynxuma 3axana popmynoii f(x)= %xz - 4x. Haiigure:

) f(=3); 2) /(0);

OFCHENY Y]
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64. Jann pynkuuu f (x)=x—% u g(x)=2x+1. CpaBuure:
D /(M) ng-D); 2) f(2) n g(0); 3 f(2)ugd).

65. Nlana pyHkums
-2, ecin x<-1,

f(x)= x? —3,ecnu —1<x<2,
2x-3, ecmn x> 2.

Haiinure: 1) £(-1,001);2) f(-1);3) f(0);4) f(3).

66. Haiinute obnacrb onpeneneHus GyHKUMH:

) f(x)=3x+5; N 0= 2x+l
) f&=575; 8 S0 =5
x°+9
3) f(x)="—_2; 9) f(x): 5”4 ;
2_x
4 f(x)= %x_-|-6’ 10) f(I)‘l EvE
2
5) F()=V5—x; 1) f6) =133
5
6) f(x)=7%; 12) f()=— e

13) f(x)=vx-3-v6-x;
14) f(x)=rr2 422>
15) f(x)=V5-x-vx=5;
16) /() =Vx-5 —73—;

x+2

17 f(x)= Jx+3+

,[ 3x-1
18 = .
) 1= w/ 4 xz -x-6

X
67. Ilpn kakoM 3HaueHHH X 3HauYeHHEe QYHKUUH g(x)=

1) 2; 2) 3;3)-2?

2

PpaBHO:
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68.

69.

Haiinure obnactk 3Hauenuii pyHkuuu:

D SR =dr+2; 6) 1) = +9-1;
2) f(x)=Vx-3; N f)==[5+1];
3) f(x)=4-x7; 8) f(x)=Vx-8- B=x;
4) f(x)=x? +1; 9 f()=V9-x*;

s . l
5) S =]x]-1; 10) S =——

Ha pucyske 9 u3o6paxen rpapux pynkuumn y = f(x), onpenenentoit

Ha nmpoMexyTke [-5; 4]. TTone3ysce rpaduxoM, HalfiauTe:

D f(=4); f(35); f(=1); f(2; fB) ()

2)3sHadeHHs x, OpH KoTopbix f(x)=-2; f(x)=-1;, f(x)=1;
S(x)=0;

3) HanboublIee ¥ HANMEHBIICE 3HAYEHUSA QYHKIHY;

4) obnactp 3HaYeHUH QyHKIUMY.

yA

2
=

[£%]

E

LvS)

!
13%)

1
—
=
—
LS
-
A 4

=1

—1

~Z

=3

Puc. 9

70. Oynxums 3anana dopmynoii f(x)=—x2+3, rae —4<x<2.

1) CocTaBbTe TabMuy 3HaYeHHi GyHKIHH C warom 1.
2) NocTpoiite rpaduk HyHKLHHN, TOB3YACh COCTABIEHHOH TabaHLIeH.
3) [Nons3ysck rpadukoM, HaliauTe, MPH KAKUX 3HAYEHHSIX apTyMEHTa

f(x)>0.
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71.

72.

73.

74.

75.

Ioctpoiite rpadguk dpynkuuu:
D) f(x)=3x+2; 3) f(x)=—4x; 5) f=12;
2 fW=3-4x; 4 f)=-3; 6) f(x)=-%.
Haitaute obnacts onpeneneHns u nocrpoiite rpapuk pyHKuuu:
2 —
h =122
mﬂ)~—¥%ﬂ,
3) f(x)= 2.1 + 6
+3x
@fur- —
Tloctpoiite rpaq)ux byHkuuu:

5—, ecam x < -2,

)] f(x)=<—2-—l, ecnu —2<x<4,
4

3 €CaH x24;

Jl—x, €ciH x<-3,
2) f(x)=4x-1, ecnu —3<x<2,
-1, ecnu x22.

Haiinute, He BHINMOJNHAA NMOCTPOECHMSA, TOYKH IIEPECEUEHHA C OCAMH
KOOpAMHAT rpapuka QyHKUMH:
1) f(x):ix-3- 4) p(x)=x?-3x+2;
3x-1 5) f(x)=3x*-Tx+4;
2 g =357 73
3) hx)=x?-9; 0 eW=7

3apnaiite GpopMynoii nuseiinyo dyukumio f (x) =kx+b, ansa xoropoii

fG)=15u f(N=%.
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CaoiicTBa pyHKUMHM
76. Ha pucynke 10 u3obpaxeH rpadpux ¢oyHkumu y = f(x). INone3ysacek
rpadukoM, HaiauTe:
1) vy dyskumm;
2) NpoMeXyTKH BO3PACTaHUs U NIPOMEXYTKH yOBIBaHUA DYHKIMU;
3) MHOXECTBO peleHuii HepaBeHCTBa f(x) 0.

ya 1 s
/
/ \
\ Mo .
) . -op [3) %
- 210 tpB X | \
X ] \
a) 0)
yA
L
, \
of TADBAN| b | T
\
|
‘ ~
8)
Puc. 10
77. Hatigure Hynn GyHKImu:
) f(x)=04x+2; 5) f(x)= (16—x2;
=452 — .
2) f(x)=4x“-5x+1; 6 f(x)= '_x2+3;

3) f(x)=\/x+4;

x2=3x+2 )

)

7) f(x)=(x+1Wx.
4 f(0)=

x-1
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78.

79.

80.

81.

82.

Kaxue u3 nuneiinbix pysxkuuit y =8x—20; y=0,03x+5; y=4,02x;
y=-183x-1;, y=x+5:

1) Bo3pacrarouiue; 2) y6uiBarowme?

YeTHble H HeYeTHbIE PYHKIHM
HU3ssectHo, uto f(6)=10. Haiigute f(—6), ecim pynxuus f 1) ver-
Hasi; 2) HeYeTHas.
SAsnserca au Gynxuus f(x)=|x| yerHoil, ecnu ee oGIACTBIO onpe-
JENEHHUs SBIIAETCS MHOKECTBO:
D=%95  2) 8-NUL8);  3)[-4:4);  4)[8;+x0)?

SAsnserca nu uyeTHOH MM60 HeveTHOH dyHKLMA, 3aaaHHas HOPMYIOi:

1) f(x)=-5x%; N f(x)=(x-8)(x+6)+2x;
2) f(x)=4x> +2x7%; 8) f(x)=(x +4)* —(x—4)*;
x? x2+8x_
3) SR = 9N f®=3"7¢
8) fy=y-1x]; 10) £o =
2
5) f(x)=x"=3r"+x; ) f@=r"0
5 2
6 f0)= 12) f(x)== _"

Ha pucynke 11 n3o6paxena gactb rpaduxa cpynmmn y = g(x), ompe-
IeneHHo# Ha npomexyTke [-5; 5]. ITocrpoitte rpaduk 3T0it dyHKUMH,
€Cny OHa ABJseTCA: 1) YeTHOI; 2) HeueTHOH.

) A

S

Puc. 11
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Ilpeo6pasoBanus rpagukoB GpyHKuMii
83. Ilocrpoiire rpapux pyHKIHA:

Dy=-x%  y=-ix; yy=ax; 9y=04s
84. Ha pucynke 12 u3obpaxen rpapuk ¢ysxuun y = f(x). Ilocrpoiite
rpaduK QyHKUHH:
D y=/f(x)+3; N y=S(x+]); 5) y==/(x);
2) y=fx)-1L 4) y=f(x-2); 6) y=-1-f(x).
iZ )
iZ)
/I
[ TN
A AR =
} ol T 51 4 1
SR NN -
a) 6)
yA Y A
41
()| 1\ .
¥ N
"1 n
- - 4 0 B X
6) 2)
Puc. 12
85. IMoctpoiite rpadux GpyHKuMM:
) y=x% 5) y=1-x%; 8) y=(x=1%+1;
2) y=x*-1; 6) y=(x+2)%; 9) y=(x-2)"-2;
3) y=x2+3; 7 y=(x-3)?% 10) y=—(x+2)> +1.

4) y=-x*-2;
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86.

87.

89.

90.

91.

Moctpoiite rpaduk pyHxumu:
< 3 +12

Dy=1  yHy=l2e3 5y=li 9y

12_ =12, =12 4y, _2x—16
Z)y"' 2 4)}’—x_3, 6)"_X+l+l’ 8)y— x=2
Moctpoiire rpaduk pyHxIuH:
l)y=w/;; 4 y=Jx+2; N y=l+Jx+l;
2)y=\/;+l; 5)y=-~/;; 8) y=3-4Jx-2.

3) y=vx-2; 6) y=—1-x;

KsagpaTtuunas ¢ynkumus, ee rpadux u cpoiicrsa

OnpenenuTte HanpaBjeHHe BeTBeli M KOODAMHATH BEpINMHH Mapa-
6omsr:

) y=x>-2x-3; 3) y=04x2 +0,4x-0,12;
2) y=—x*-2x+3; 4) p=-2x>-8x+5.
Toctpoitte rpaduk pyHKumM:

1) y=x2-5x+6; 5) y=2x+x?%;

2) y=-x*+4x-3; 6) y=9-x%;

3) y=4xt-2x+3; 7) y=—-0,5x2 +2x+2;
4) y=2x*-4x+2; 8) y=x2—6x+4.

Moctpoiite rpapuk dymkmmn  f(x)=x%+2x—-3. Ilone3yscs
rpadukoM, Haliqure:

D f(=2); f(0); f(0.5);

2) 3Ha4eHHA X, [IpH KOTOphIX f(x)=-4, f(x)=-5; f(x)=5;

3) Haubonbiee ¥ HAHMeHbLIEE 3HAYeHUA QYHKUMH;

4) o6nactb 3HaueHui PyHKUMH,;

5) npoMexyToX BO3PacTaHHA H NPOMEXYTOK YObiBaHUS GyHKUMH;

6) MHOXeCTBO peleHu HepaBeHcTBa f(x)20; f(x)<O0.

TMoctpoiire rpadux dyuxunu f(x)=4x—2x2. [loap3yscs rpaduxom,
HaliauTe:

D i S0 A(3):

2) 3HayeHus x, npu KoTopuix f(x)=2; f(x)=3; f(x)=-
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92.

93.

9%4.

9s.

96.

97.

98.

99.

¢

" 3) Han6onmb1Iee M HAUMEHBIIEE 3HAYCHHA (DYHKIHH;

4) obnactp 3HaueHui GyHKUMH;
5) npoMexXyTOK BO3pacTaHHA U [IPOMEXYTOK yObIBaHHA (YHKUKH;
5) MHOXeCTBO pellieHuit HepaBeHcTBa f(x) < 0; f(x)>0.

IMoctpoiiTe B onHOii cHCTeMEe KOOPAMHAT rpaguku GyHKuui y =% H

y= x2 + x—2. Haiigure, NONB3YACH MONYYEHHEIM PUCYHKOM, KOPHH

ypaBHEHH x24x-2= 38‘:- .

Moctpoiite B ogHoit ccTeme koopavHaT rpaduku GyHKuuH y = 12

x

y=—x2 —3x+4. Onpexennte, MoNb3yACh MOMYYEHHBIM PHCYHKOM,
p y: y4

12

= .

H

KOJIMYECTBO KOpHeH ypaBHeHUA -x2-3x+4=

IMycts D — nOUCKPHMUHAHT KBaAPaTHOrO TPEXuleHa ax® +bx+ec.
H3o00pasure cxeMatHueckn rpaduKk  KBaApaTHYHOH  QyHKUMH
y=a:c2 +bx +c, ecau:

=0 -bso-
1)a>0, c=0, 2a>0’

=0 -b <o
2)a>0, D=0, 20<0’

b
3)a<0, D<O, 2a>0'

Haiinure oGnacTs 3HaueHMit ¥ NPOMEXYTKH BO3PACTaHUA U yOhIBaHMA
byHKmu:
1) f(x)=3x*-6x+1; 3) f(x)=9-18x-0,6x%;

2) f(x) =—%x2 +2x+10; 4) f(x)=11x2=3x.

TpH KaKkuX 3HAYEHUAX p U g rpauK GyHKumMH y = X2 + px + g npoxo-
aut yepe3 Touku C(~1;-10) u D(2;5)?

Ilpn xaxux 3Hauenusax a u b napaboma y=ax? +bx+2 MPOXOIUT
yepe3 Touku M (3;-1) u K(-6;26)?

I'padux xBaapaTuyHoil Gyskumn — napabona ¢ BeplIMHON B Hauase
KOOpAMHAT, npoxoaduias yepes Touky (6; —3). 3anaiire o1y dyukuumio
bopmy0ii.

I'padux xBamparuyHoi PyHKunH — napabona ¢ BepIIHHONA B TOYKC
C(0; 4), npoxonsmas yepes Touky D(-5;—-46). 3amaiite 5Ty DyHK-
w0 GOpMYJIO.
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100. Ilpn xakux 3HayeHUsX p M g BepluuHa napaboibl y=x2 +px+q
HaXoauTcs B TouKe (—6; —43)?

101. IMapabona y = ax? +bx+c wumeer BepumHy B Toukc E(4;3) w
npoxonMt yepes Touky F(2;1). Haimure 3HaveHuss ko3¢pduuueHTOB
a,buc.

102. Noctpoiite rpadpuxk dyHkuuu y = -xt—x+6 npu x€[-2;3] u
HaiiauTe, Ioab3yACh rpadukoM, ee 061acTb 3HAYECHUIA.

103. Haiiure HauMeHblllee 3HaYeHHe QYHKUHH y = 4x* +8x—7 Ha npo-

MEXYTKe:
1)[-3;4]; 2) [-4; -2 3)[-0,5; 3].

,
104. Ilpu kakoM 3Ha4Y€HHH C HaMMeHbluee 3HaYeHHE PyHKIMH y = %x" -
—2x +c paBHO 57

105. Ha napaGone y = x2>2x—6 Haiigure TOYKY, Yy KOTOPOH:
1) abcumcca M opawHaTa — NPOTHBOMOJIOKHEIE THCIIA;
2) pa3HOCTb abcLMCCh M OPAMHATEI paBHa —4.

106. Iloctpoiite rpaduk QyHKUHH:

(3 x, ecnn x<—1,

D) f(x)=4x*=2x+1, ecmn —-1<x<3,

\4, ecnn x2>3;

(3x—4, ecnn x<2,

2) f(x)=<9—x2, ecnu 2<x<4,
x, ecad x2>4.

107. IToctpoiite rpa(pm( byHKUMH:
1) y-'—l( -x- 3) N y=x +8xI 3| -9;

2) y=x?+2|x]-8; 4) y=x®+3|x-1]-x+3.
108.Tlpn xakux 3HaueHusx a ¢yHkuma y =3x2—12x+a npuHMMaer
[OJIOXKHTENbHbIE 3HAYEHUA NIPH BCeX AeHCTBUTENbHBIX 3HAYEHUAX X7

109. Tpy Kakux 3HaYeHHAX a PyHKUMA Y = (a+ 5)x> —4x +2 TpUHHMaeT
OTpHUATENbHBIE 3HAYEHUS NIPH BCEX ACHCTBHTENIbHBIX 3HAYCHUAX X7
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110. Hbu KaKuX 3HauyeHUAX a GyHkumus y=(a - l):t2 +10x +1 nmpuHumaet
HEOTPUIIaTENbHEIE 3HAYEHHUA MPH BCEX AeliCTBHTENBHBIX 3HAYEHHAX X7

111. TIpu xakoM 3HaueHUM a rpaduk KBAAPATH4HOH QyHKUMM y =ax? +
+(a—4)x - 4,5 umeer ¢ ocbio abcuucc oaHy o6myo Touky?

112. Tlyets x; ¥ x, — Hynw dynknan y = 7x* —(6a—5)x+ 2a+3. [Ipn
KaKHX 3Ha4eHMAX d BBHITIOMHACTCA HEPABEHCTBO X < —1 < x, ?

Pewtenue KBaApaTHbIX HEPABEHCTB
113. Petumre HepaBeHCTBO:

1) x*—4x-96>0; 9) x2—16x+6420;
2) x2 +3xr-28<0; 10) 3x% +2x+4>0;

3) —=x2+28x+0,6<0; 11) 4x2 -4x+1<0;

4) 9x2 +31x-2020; 12) 4x% —60x+225<0;
5) =3x* +7x+6<0; 13) 2x? +x+3<0;

6) 3x2 +1820; 14) 10x2 -3x—4>0;
7) 25x% -16<0; 15) - x> —6x-9<0.

8) 49x° +14x+1>0;
114. Peunte HepaBeHCTBO:

1) x* <25; 3) 4x? < 9x; 5) —4x* > —64;
2) x2>13; 4) —6x% 2 -24x; 6) —0,6x> < 24x .
115. Haiizute MHOXeCTBO pellleHHit HepaBeHCTBa:
1) 2x+1)(x-4)<5; 3) 3x(x +V3) S (x=V3)2 -9;
2
2 2. -9 x+l_x-5,
2) (x-4)"+122(3x-2)"; 4 = 273

2 _ 2
5) xg—x_33x<2xs+5_2;

6) 2x+3)* —(x+6)2 +(6x=5)(6x+5)<26. *
116. Haiinure o61acTs onpenencHns ¢pyHKUUH:

1) y=vr?+7x-18; 3) y=2x2—5x+2+ 28 5

3x-7 | x+14 x-14

2) y= ’ 4) y= - .
\75x+10x2 12-17x=7x2 3x3+5x-2
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117. HaiiguTe uenble pelieHHs HepaBeHCTBa:

D x*-7x<0; 4) 12x2 ~13x +3<0;

2) x2-20<0; 5) —%x2+x+24>0;

3) —8x? +13x+620; 6) x> -4,6x-2<0.

118. Pemrnre cucTeMy HEpaBeHCTB:

1 x*+x-12<0, 4) x2+x—2050,
x>2; 2x+10<0;
5x2-16x+3>0, 5 | x* —2x~80<0,
x<7; x2—2x~24>0;
10x* -9x +2 <0, 6 1227 +11x-650,
14-2x<0; x*+8x<0.

119. Halumre LieIbIe PEUIEHHA CHCTEMbI HEPABEHCTB!
x? +3x-18<0, 3) [x* +4x-32<0,
x2—2 -8,5<x<0,3;

2 4x*-6x <0, 4 |+ (o -ax-af6 <0,
08x-0,2>0; -x240,5x+520.

120. Haiianre, npH KakHX 3Ha4eHHAX @ HE UMEET KOPHeil ypaBHeHue:

1) x> =(a+5)x+9=0; 3) (6a-12)x* —(6a~12)x+5=0;

2) (a-2)x* +5ax—3a=0; 4) (a-3)x>-2(a+2)x+2a~6,5=0.
121.Tlpn kakux 3Ha4yoHMAX b MMeeT ABa pa3NIMWALIX AEWCTBUTENBHBIX

KOpHA ypaBHeHne:
1) x2 =3bx+2b+5=0; 3) (b+2)x* +(3b+)x~b-1=0
2) bx? +(Tb+2)x+b=0; 4) 2b+)x2 - (4b+8)x+3b=07

122. Hajinure, npM KakMX 3Ha4yeHHMAX a BHINONHAETCS IIPH BCEX
JeCTBUTENLHEIX 3HAYEHHAX X HEPABEHCTBO:

1) x2-2(a-6)x-2a*-2a+33>0;
2) -%x2—4ax—18a2—2450;

3) ax? +6x+3a-6<0;

4) (@® -Dx*+2(1-a)x+220.
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123. HaiipuTe, npu Kakux 3Ha4YEHUAX M HE HMEET PEellieHUit HEPaBEHCTBO:
1) mx® —8mx+3m+7>0;
2) @m+1Dx%+2(m+2)x+m+56<0.

124, JIna ka)kRoro 3Ha4eHMs @ pelIuTe CHCTEMY HEPaBEHCTB:

1 x24+5x-6>0, 2) x?-8x-9<0,
x<a; x>a.

125, Jlng xakIoro 3Ha4eHUA @ PEIIUTE HEPABEHCTBO:
1) x2 ~(@a-4)x-4a20;
2) x? +(2~5a)x +6a* —3a—3<0.

126. Peunre HepaBeHCTBO:
1) |x? +2x-4|<4; 4) x* +9|x|<10;
2) |x2-6x|>7; 5) xX—4x+6>|x+2|;
3) |x+3|(x-6)2 4x; 6) x> —3|x-3|+8<5|x+2|.

127. Ilpx Kakux 3Ha4eHUAX b OJMH M3 KOpHel ypaBHEHMA x2+(b+)x+
+b% —-1=0 Gonbme -2, a napyroit — meHbe —2?

128. Ilpn Kakux 3Ha4eHWAX m OOMH K3 KOPHeH KBaJpaTHOTO YpaBHEHHS
(m—2)x2 + (m2 +4m)x+5m—11=0 Oonvwe 3, a Apyroii — MeHb-
we 3?

129.Ilpn  xakux 3HAYEHMAX 4 OAUH U3 KOPHEH ypaBHEHHMA
xt—(2a+3)x+ 6a> =0 menswe 2, a apyroit — Gosnbure 3?

130.IIpn Kakux 3HAYEHHMAX @ KOPHH YpaBHEHHA x2 —10ax + 25a% -
—4a-5=0 6onbwe 27

131.Ilpn KaKHX 3HAYEHHAX a KOpHH ypaBHEHHsA
x? +4(a-2)x+6a—12 =0 Menbwe —1?

132. Ilpu kakux 3Ha4YeHHAX @ KOPHM yPaBHEHHA x?=2(a-1)x+2a+1=0
MPHHAJJIEXKAT IPOMEKYTKY (—4; 4)?
PelleHne HepaBEHCTB METOIOM HHTEPBANOB
133. Peunte HEpaBEHCTBO:
1) (x—4,6)(x+5)<0;
2) (x+12)(x-4)(x-20)>0;
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3) Bx+5)2x=T)(x-6)<0;

4) (T+x)(x-2)5-x)>0;

5) (x+7,2)(3-x)(6-x)<0;

6) (6x+18)(4-16x)(7x-21)(5-2x)20.
134. Pewunre HepaBeHCTBO:
x-3 x-23

1) >0; 4) —>=<0; 7
x+5 x+7.4 x+4
2) 2+ 7 <o, 5 2% 50, 8 — % <o
x—=10 x=20 (x+8)(x-15) "
3 —2—>0; 6 Ix+28 o g __x+61
x+14 18-03x (14 =x)(x—16)
13S. Haiinire MHOXKeCTBO pelIcHHIT HepaBEHCTBa:
2— _—
1) (x* -10x)(x* - 49) 2 0; 3) "2—7"8 >
x°—8x+7
2— —
2) (¥ —=10x +9)(x2 +4x) < 0; 4)1_%250_
x“-36

136. Pewnte HepaBeHCTBO:
1) (x2 +9)(x% -3x-4)<0;
2) (x+9)*(x% -3x-4)<0;
3) (x+9)%(x% -3x-4)<0;
4) (x+9)2(x* -3x-4)>0;
5) (x+9)2(x? -3x-4)20;
6) (x-2)>(x% —4x+3)>0;
7 (x=2)*(x* —4x+3)20;
8) (x-2)2(x% —4x+3)<0;
9) (x-2)%(x%-4x+3)<0;
10) (x +2)%(x-3)*(x-4)* >0;
1) (x+2)%2(x=3)*(x-4)* 20;

(x=4)(x+6) >0

0,

b
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12) (x+2)*(x=3)*(x-4)*(x-6)° <0;
13) (x2 +2x-3)(x% +3x+6) < 0;

14) (x? +2x-10)4x-x* -5)>0.
137. Pemmre HepaBeHCTBO:

_ 2
1) x 3x-18 >0; 6) x2+4x+420;
x? -10x+25 x“+4x-5
e 2
xz 3x-18 >0; 7 x2+4x+4<0;
x“ =10x+25 x“+4x-5
x?-3x-18 <0; 8) x;+4x+4so;
x* —10x+25 x“+4x-5
— 2—
x2 3x-18 <0; 9)x 6x+820;
x° —10x+25 | x-8]
2
5)"2;4“'4”); 10)2_|"+_1|_20_
x“+4x-5 x“+4x-12
138. Haiinure MHOXeCTBO pellieHUH HepaBeHCTBA:
2 2 _
1 x,+5x20; 2) xz -6x+9 <0.
x° =25 x“-8x+15
139. PewnTe HepaBeHCTBO:
2
1)Jc 4 3x+8 3)x +8xS 20 :
x— 5 x-5"' x+6 x+6
2
2) >1; 4 X655 s,
3x 4 x-3
140. Ins ka>xmoro 3Ha4eHHA @ pPeLUMTe HEPABEHCTBO:
1) (x+6)(x—a)>0; 5) (x-a)x-1)?<0;
2) (x+6)(x—a)? <0; ”5
2cq. (X+2)(x—a) :
3) (x+6)(x-a)° <0; 7 43 <0;
8) (x-a)x-1)? <0; g) Z¥x-a),

X—a
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I'padux ypaBHeHHE ¢ ABYMSI lepeMeHHBIMH

141. TToctpoiite rpaduk ypaBHEHHUS:

1) y=3x-4; 6) x2+y* =16; 1) |x|=5;
2) 3x+4y-12=0; TN(x+D2+(y-3)2=25; 12)|y|=2;
3) Sy+x=0; 8) x2 +(y+2)* =8; 13) xy =-8;
4) x+3=0; 9) y=x%+4x; 14) | xy|=4;
5) y-6=0; 10) x2 —y—2x-3=0; 15) y=|x+2|.
142. INocrpoiite rpadpux ypaBHEHMA:
1) x=-y%; 7 (x+4) +(y-4)’ =0;
2) |x-y|=2; 8)x2+y2—2x+4y+5=0;
3) |3x+ y|=2; 9) x? +4x+y*-6y-3=0;
4) x* -9y’ =0; 10) x| +|y|=7;
5)16x2 -2 =0; 11) 3|x|-2|y|=5;

6) 5x2 +8y?=0; 12) y=36-x2.
CucreMbl ypaBHeHHI ¢ ABYMsI NepeMeHHbIMH
143. Pewnre rpaguyecku cucreMy YpaBHEHHI:

Iy y=x*+2x-2, 4) (x=3)2+(y+1? =13,
y=2-x; x-y-5=0;

2) x2+}’=5, 5) {-‘))'_"6,
x-y=7; x—y=5;

3) I2+y2=10, 6) 12+y2=20,
y=x-2; xy=-8.

144. Onpeneymre rpadMIeckH KONHYECTBO PELICHMH CHCTEME! YPaBHEHHIA:
2, .2 _ 2 2=

) {y:—‘\/;, 3) x +J22 =25, 5) x +(y2 2)° =16,

y=x+1; y=x*+5; y=2x°-2;

y=3x2-1, xy=-8, Iyl=-x,
2 4 6
){Y=l—4x2; ){y=4—0,3x2; ) y=x*+4x-1.
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145. Pelnte cucreMy ypaBHEHHUIA:

y2+4xy=33;

x+y=8§,
2 {xy= =20,

y=Tx=3,
3
){yz —6xy—x*=-9;

Sy+x=12;

8 {yz-xy+x=2,

) 4x-3y=4,
5y2 —16x=16;

) 4y+x=2,
(x-4)(y+3)=4.

146. He BbInosHAA NOCTPOEHHSA, HAKHANTE KOOPAHHATHI TOYEK NIEPECEHEHNUA

1) npamoii y =3x—1 u napaonu y=x>-2x+3;

2) npamo#i 2x+ y+9 =0 H OKpYKHOCTH (x+2)2 +y2 =10;

3) napa6on y=2x?-8x+10 u y=1+4x-2x2;

4) npamoii y =—x+1 u okpyxsoctn x2 +(y+3)? =8.

147. Pemnte cucreMy ypaBHeHHI:

y-x=6;

2 x2 +4xy+4yz =],
2x? —3xp+)* =6;

2 _
3) {xy+x2 =30,
xy+y° =-5;

148. PemyTe cucreMy ypaBHEHHI:

1) 4x2-y =32,
xy=6;

2) x+y+xy=-19,
xp(x+y)=-20;

3) -y =98,
x—-y=2;

3 2 4
2x+5y 3x-10y — "
_23_.'.__3__: 7‘
2x+5y  3x-10y

x+3y + 6(2x-y) =s,
2x—y  x+3y
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149, Peunte cHcTeMy ypaBHEHHUIA:
{x2+xy—l2y2 =0, 2) {4.\'2—3)cy—y2 =14,
2x2—31y+y2=90; 2x2+xy—3y2=]2.
150. Cxonbko peuieHuit B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHHUR d HMEET CHCTEMaA

YPaBHEHHIA:
1) x2+y2=2, 2) x2+y2=az,
y=a-x; ly-x|=3?

Pemrenne 3a1a4 ¢ NOMOIUbLIO CHCTEM YPaBHeHHH
BTOpPOJ CTeneHH

151. Cymma ABYX UENBIX YMCEN PaBHAa 3, a Pa3HOCTh 4YHCeN, OOpaTHBIX
JIaHHBIM, paBHa TZG . Haligute 3TH yucna.

152. Ecnu HeKOTOpOE ABY3HAaYHOE YMCIO PasAenuTh Ha CymMMy ero wubp,
TO Henoianoe vactHoe Oyzner paBHbiM 4, a ocrarok — 6. Ecau
pa3feNUTh 3TO YMCJIO Ha MPOM3BEACHHE ero Ludp, TO HEIONHOE
yacTtHoe Gyner paBHbIM 1, a ocraTok — 22. Haliaute nanHoe yMcio.

153. Inomazne NpAMOYrofbHHKa paska 108 nm’, a auaronans — 15 am.
Haiinure cropoHBI IpAMOYIONbHHKA.

154. Tnomans npamoyronsHuka paBHa 180 cM”. Ecim oy ero CTopoHy
YMEHBIIHTb Ha 3 CM, a ApYryl0 — Ha 6 cM, TC MOJIY4HM NPAMOYToOfb-
HHK, IIOWAans KOTOporo pasHa 72 cM’. Haiinute nepBoHauanbHbie
pa3Mepbl NPAMOYTONBHHKA.

155. OT mBYX CTaHUMi, pacCTOSHHE MEXAY KOTOPHIMH paBHO 450 KM,
OTIPaBHIMCh OJHOBPEMEHHO HaBCTpEYy JpYr Jpyly ABa IOe3Aa W
BCTpeTHiMCh 4epe3 5 4. Haiaure ckopocTh kaxiaoro noesja, €cid
OMH W3 HUX MOTPaTW/I Ha MyThb MEXJy CTaHUMAMM Ha 24 15 MMH
6onblue, yeM ApYyTOi.

156. Ot cranuuy M Ha CTaHuMIO N, pacCTOSHHE MeXAY KOTOPBIMM PaBHO
240 kM, OTTIIPaBWJINCH OIHOBPEMEHHO ABa noe3da. OOMH M3 HHX
npubpl Ha cranuMio N Ha 48 muH nosgHee apyroro. Haiaure
CKOPOCTb K)KZOFO MOE€3/1a, eClIH M3BECTHO, YTO MEpBLIi noesn 3a 2 4
npoxoaut Ha 40 kM Gonblue, yeM BTOPOii 32 0MH 4ac.

157. Jlopxa npoxoaut 54 kM 1o Te4eHHIO peku U 48 KM B CTOAYEH BOAE 32
6 4. Urobsl mpoiitn 64 kM B cTosueil Boae, nonke Tpebyercs HA 24
6onble, YeM Ha NPOXOXKAEHHE 36 KM M0 TEUESHMIO "TOH 3KE PeKH.
Hajimure co6CTBEHHYIO CKOPOCTD TOAKH M CKOPOCTb TEYEHHA.

158. U3 nByx cem A W B, paccTOfHHEe MeXTy KOTOphIMH paBHO 108 kM,
BBIEXQJIM HABCTpeYy APYr ApPYry ABa BEJIOCHMENMUCTAa W BCTPETHINCH B



100 TpeHupOBOUHbIE YNIPAOKHEHHUA

ceJjie C, pacCcTosgHue 0T KOTOpOro 10 A cocraBser 'l- PpacCToAHUA

3
Mexay A u B, npudeM nepsbiil BenocHneaucT Bblexal M3 B Ha 14
48 MHH paHblle, YeM BTOPOil Benocunenuct sbiexan M3 4. Ecau 6wl
BENIOCHNEANCTHl BHIEXATH OJHOBPEMEHHO, TO OHH 6bl BCTPETHIMCH
yepes 4 4. Haliaurc ckopocTh OBUMXKEHHA KaXAOr0 BEOCHNEANCTA.

159. [iBa sxckaBaropa, paboTasi OQHOBPEMEHHO, MOTYT BBIPBITb KOTJIOBaH
323 6y 40mMuH. Ecnn e cHawama OAMH ~DKCKAaBaTOp BBIPOET

CaMOCTOATENBHO -31 KOTi10OBdHa, a 3aTeM BTOpOﬁ — OCTaJIbHOE, TO BCA

pabora 6ynmer BbmoaHeHa 3a 124, 3a CKOJNLKO YacOB MOXET BBLIPBITH
3TOT KOTJIOBAH KaXKAplil DKCKaBaTop, paboTas caMOCTOATENbHO?

160. Ec:i ogHOBpeMeHHO OTKpBITH JABe TPYObl, Uepe3 ofHy M3 KOTOPLIX B
Gacceiin OydeT HanMBaThCA BOXA, @ depe3 APYTYIO BRUIHBAThCSH, TO
OacceitH Hanonautcs 3a 36 4. Ecim 64 HanonnaTe OacceitH uepes
nepByto TpyOy, a 3aTeM OTKpHITH BTOPYIO TpyOy, Yepes KoTopylo Boaa
BbUIMBAETCS, To OaccefiH HamonHuTca 4epes, 18 u mocne OTKpHITHA
BTOpO# TPYOBl. 32 CKOJABKO YAcOB Yepe3 NEpBYIO TPyOy MOXHO
HanoiHUTHL Oacceiin? 3a CKONBKO 4acoB 4Yepe3 BTOPYIO TPYOy MOMKHO
OOPOXHHTB GaccerH? )

161. U3 cena Ha cTaduMio, pacCTOAHME KO KOTOPOH PaBHO 24 KM, BbiOIeN
nmemexox o ckopoctbio 3 kM/y. YUepes 2y m3 cema B 3TOM Xe
HanpaBJeHWM BHILIET BTOPOH NEWEXOA, KOTOpbIA JAOTHaid MepBOIo,
nepeaan eMy MHCbMO H TOLHENT Has3ajd B CENO C TOH ke CKOPOCTBIO.
IepBolif memexox npuies Ha CTAHLHIO, a BTOPOH BEpHYNCHd B CENO
oaHoBpemeHHO. HaiiauTe ckopocTh ABMXKEHMA BTOPOro nelexona.

162. OT AByX CTaHUMI, pacCTOSHHE MEXIY KOTOPbIMH paBHO 270 KM,
OTIpaBM/IMCh OJHOBPEMEHHO HAaBCTpeyy Apyr Apyry [pa Moe3ja.
OnuH 13 HEX DpHOLLI Ha BTOPYIO CTaHLMIO yepe3 2 4 24 MHH lociie
BCTpeYM, a ApYrod Ha MepBYIO CTAHUMIO — 4epe3 3 4 45 MHH mocie
BcTpeud. Haiianre, ¢ kakofl CKOpPOCTBIO ABUTACA KaxAblH moess H
yepe3 CKOJbKO BPEMEHM IOCIE Hayana JBIDKCHUA COCTOANACh HX
BCTpevya.

163. OnHOBpEMEHHO OT OJHOrO NpHyana B OAHOM HANpPaBAEHHH OTIVIBIIK
IUI0T CO CKOPOCThIO 3 KM/ U JIOJKA CO CKOPOCThIO 24 kM/4. Yepes 3 4y
OT 3TOTO NpHYa/ia B TOM e HanpapileHHH oTnipaBuics Katep. Halaure
CKOPOCTb ABH)XXEHUA KaTepa, eClIA OH JOTHaX JMoaKy 4epe3 11 9 40 MuH
TocJjie TOro, KaK LOTHall IUIOT.

164. ITo okpyXHOCTH JABMraloTCA B OXHOM HampaBjieHMH IBe Touku. Onna
M3 HUX BBINONHAET NONHbIA 060poT Ha 3 ¢ nonblie Apyroi, a BpeMs
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MEXAY HX MOC/IeN0BATENBHEIMH BCTPEUaMH paBHO 6 C. 3a Kakoe BpeMs
KaKJa4 TOYKA BHINOJHAET OOMH NONHBLH 060poT?

MaremaTH4Yeckoe mMolelHpoBaHHe

165. Pewuure 3ana4y, NOCTPOMB €€ MATEMATHUECKYH0 MOJIEND.

1) Ans nokpacku 1S5 crankoB Tpefyercs 18 kr kpacku. CKonbko
KPAacKH MOHaao6MTCA AN MOKPACKM 25 TaKHX CTAHKOR?

2) PaccrosiHue Mexxy ropoaamMu 4 u B Ha MecTHOCTH paBHO 390 kv, a
Ha xapre — 6,5 cM. KakoBo paccroanue mexgy ropogamu C u D
Ha 3TO}i KapTe, €CJIM Ha MCCTHOCTH PacCTOSIHHE MEXAY HUMHU PaBHO
480 km?

3) Ot mByx CTaHuMM, PacCTOAHHE MEXAY KOTOPHIMHM PaBHO 32 KM,
OAHOBPEMEHHO B OXHOM HalpaBIeHUH OTIPAaBMINChL ABA MOE3Aa.
C3aau wen mnoe3a €O CKOPOCTbIO 62 kKM/4, KOTOpHiH uepe3 4 4
nocie Hadana [ABHXEHUA JorHan Bropod mnoe3n. C  kakoi
CKOPOCTbIO ABUrajca BTOpoH noe3n?

4) IlBe Gpuraawl, paboras BMecTe, MOTYT BcnaxaTb none 3a 4 4. 3a
CKOJILKO 4acOB MOXET BCMAaxaTh 3TO Moje OAHA M3 OpHUraj, eciu
Ipyras MOXeT CAiesaTs 310 3a 12 y?

5) Benocuneancr npeogolien pacCTOSHHE MEXAY ABYMA CelaMu 3a
2 4, a nemtexod — 3a 6 4. Haitnure ckopoCTb IBHOKEHHA KAXKAOTO
U3 HHX, €CIH CKOPOCTB [elieXoAa Ha 8 KM/4 MeHbILE CKOPOCTH
BEJOCHIIEAUCTA.

6) Kynunu 16 retpageii mo 1 rpH. 40 xon. u no 90 kon., 3ar1aTuBs 3a
BCIO NOKYTKY 16 rpH. 40 xorn. CKOJIbKO KyNIMIH TETPaAeH Kaxuoro
Bupa?

7) inuna akToBOro 3aja Kokl paBHa 32 M, a wupuHa — 20 M. Jlna
YCTaHOBKM MOABECHOrO NMOTONKA MCHOAB3YIOT IUIMTHI, HMeEIOLLHE
tdopMy kBagpaTa co cTopoHo# 80 cM. XBaTHT nu IJIa 3TOro
70 SuIMKOB, ey B OOUH ALIMK noMeutaeTcsa 15 nanur?

8) JiBoe pabounx aoixHbl GbL1H u3roToBuTh No 90 pertaneit. Oaun w3
HHX H3TOTaBIMBAJl ©KEIHEBHO Ha 3 geranu Goblue, 4eM Ipyroi,
No3TOMY BBINOJAHWI 3aKa3 Ha OOMH XeHb paHblle. CKONbKO
JeTaneit B 1EHb H3rOTaBIMBAT KOKAbIA paboumii?

9) llopora anuHoi 30 KM, COEAHHAIOMAA CENO H KeTE3HONOPOKHYIO
CTaHUMIO, HAET CHawana moj ropy, a 3atem BBepX. M3 cema Ha
CTAaHUMIO Bejnocuneauct eger 24 12 MuH, a co craHuMn — 24
18 Mun. C Kakoi CKOpOCTbIO BENOCHIIEAMCT efeT MOA ropy M ¢
Kakoi BBEpX, €CAH €ro CKOpoCTb Ha foAbeMe Ha 3 KM/4 MeHblue
ero CKOpOCTH Ha crycke?
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10) Us mynktoB A M B O#HOBPEMEHHO HAaBCTpeyy ApYT ApPYyTY
BbIEXaNM [ABa aBTOMOOMIA M 1OCAE BCTPEYH KANbIH H3 HHX
NPOJOJKUI JBHOKEHHE B IEPBOHAYAILHOM HampaiieHuH. IlepBhii
M3 HUX, CKOPOCTb KOTOPOTO Ha 15 KM/4 GoJiblie CKOPOCTH BTOPOTO,
npu6bUT B yHKT A 4Yepe3 3 4 nocne BCTpeuH, a BTOPOil B NyHKT B
— yepe3 Sy 20 mun. Hailiaure cxopocTs, C KOTOpo# ABMraacs
Kaxblif aBToMoOHIb. Uepes kakoe BpeMs NOCJIE Hayala ABHIKEHHS
COCTOANIACH X BCTpeya?

11) Ot nByx npucraneit C u D oTOWIH OTHOBPEMEHHO HaBCTpEYY
JApYT ApYry Karep H Jnogka coorBeTcTBenHo. Karep npubsin B D
yepe3 3 4 45 MUH nocne BCTpedH ¢ oakoi, a nonka B C — yepes
lu 40muH. 3a Kakoe BpeMs KaXABIH M3 HHUX NPOMILIBET
paccrosiHue Mexay C n D?

ITpouenTHBIC pPacyeTb

166. Cruna conepxut 9 % umnka. CKoIbKO LHHKa cOAepxuTca B 270 Kr
crutaBa?

167. B nByx nexax 3aBoga paboraer 1240 yenoBek. U3 Hux 55 % paboraer
B nepBoM Lexe. CKolbKo 4enoBek paboraer BO BTOPOM liexe?

168. B paitoHHO#H ONMMMINHaJe NO MareMaTHKe 42 ydyalMXcs CTaaM npuse-
pamu, 4To cocraBiser 24 % BceX y4acTHHKOB oqummuambl. CKOIbKO
Ye0BEK Y4aCTBOBAIO B paiioHHOI onumnuaze?

169. Bank BbinaynBaeT cBOUM BKaaguukaM 12 % romoBsix. Kakylo cymmy
JeHer Hajo MojoXuTh B OaHK, 4TOOHE 4Yepes ron MOXy4UTh 54 IPH.
npubsLIN?

170. Ipu cymrke cnusbl Tepsitor 88 % cBoeit Macchl. CKONbKO Hafio B3ATh
CBEXMHX CIMB, 4TOOBI MONYHYHUTH 15 KI CylueHbIX?

171. B xuHo3ane 480 MecT, U3 KOTOpHIX BO BpeMsa ceaHnca Obino 3aHATO
408. CKonbKO NMpOLEHTOB MeCT ObLI0 3aHATO?

172. llena Hekoroporo ToBapa cHu3unack ¢ 320 rpH. no 256 rpn. Ha
CKOJIBKO MPOLIEHTOB CHH3MIACh LIeHa?

173. CxopocTs aBTOMOGMIA CHauyaja cHu3WwiIach Ha 20 %, a MOTOM BHI-
pocna Ha 20 %. Ha ckosbko npoueHTOB H3MEHHIach EpBOHaYaIbHAasA
CKOpOCTh aBTOMOOMIA?

174. TlpenmpunuMatenp B3aa B 6anke xpeaut pasmepom 30 000 rpH. mox
20 % ronoBsix. Kakyto cyMMy eMy MpHAETCS BEPHYTb Yepe3 [iBa roaa’?
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175. B TeueHue roma 3aBoA JBaXAbl yBENMYHBAN €XEHEAE]bHbIA BbiTyCK
NPOAYKUMH Ha OJHO M TO XK€ KOJIMYECTBO npoueHToB. Ha ckoabko
TIPOLIEHTOB YBENUYHBANCA KaXKALIH pa3 BhIMYCK NPOAYKIMH, €Cili B
Hayaje roja 3aoJ Buimyckan 1200 u3nenwii B Heneno, a B KOHIIE roja
— 1587 u3pnennit?

176. Cxonbko Haxo CMeLATh MOJIOKA C NPOLEHTHbIM COJEPXXaHHEM XKHpa
1% wu Momoka c MPOLIEHTHBIM cojepkaHueM xupa 3,5 %, 4robsi
NONY4UTH 8 1 MOJIOKA C MacCOBOI#t 4acThIo kupa 2,5 %?

177. Bask Bblan mpeanpuHHUMarento kpeaut B cymme 100 000 rpH. Ha
2roja nox HEKOTOpPbI NpOuUEHT roAoBbX. epes roax mpoLeHTHas
craBka Obula yBeauueHa Ha 4 %. B koHue BToporo roza npeanpu-
HuMatens BepHyn 6anky 148 800 rpu. ITox kakoit npoueHT ObUI BEIRaH
KpenuT B nepsbiii ron?

178. Boano-coneBoii pacTBop coaepkan 3 Kr CONH, KOHUEHTPAaLUua KOTO-
poit 6sma Menswe 20 %. K sTomy pactBopy nobGaBuam 6 xr comm,
ToCIe 4ero KOHIEHTpalus CONH yBenuumnack Ha 15 %. Kakoit 6pima
nepBOHaYyanbHas Macca pacTsopa?

Cayuaiinoe cobpiTie. BeposiTHOCTb clly4aHHOro coGbITHR

179. B xopobke nexar 10 yepHbix u 25 cunux wapukoB. Kaxosa Bepo-
ATHOCTH TOTO, YTO BHIOpaHHBIl Hayran wWapuk oxaxeTcs: 1) YepHBIM;
2) cuHAM?

180. B norepee pasmirpsiBanioch 20 Tenesu3opos, 30 MarHUTO(QOHOB H
40 dortoannapatoB. Bcero 6bi0 BeimyweHno 5000 noTepeiiHbix
6unero. KakoBa BEpOSTHOCTB:

1) BeiMrpath poroannapar;
2) BLIMrpaTh KaKoi-HHOYAb npH3;
3) He BRIMIPaTh HUKAKOro mpu3a?

181. Urpanshbiii ky6ux nongbpocunu omuH pa3. Kakosa BepoATHOCTH TOrO,
9TO BHINAAET YHUCIIO, KOTOPOE NETHThCA Haleno Ha 2 U Ha 37

182. U3 nHatypanbHbIX uMcen OT | A0 24 BKIIOUHTENbHO YYEHHK Hayraj
Ha3eiBaeT ojHC. KakoBa BepOSTHOCT, TOrO, YTC 3TO YHCIO ABIAETCA
AenureneM uucna 247

183. KakoBa BEpOSTHOCTB TOrO, 4TO Hayral BolOpaHHOE JBY3HAYHOE YHCIIO
JeMTCA Haueso Ha 177

184. B xopofke nexar 2 3eneHblx ¥ 7 cHHHX 1wapukoB. Kakoe HauMeHbLuee
KOJIMYECTBO IAPHKOB HaXo BBIHYTHL HayTajl, YTOOKI BEPOSTHOCTH TOrO,
YTO CPEIM HHX OKAXETCsA XOTs Obl OAMH 3eneHmlii, Obna paBHOH 17?
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185. Yethipe KapTOouYKM NpOHYMepoBaHbl uucnamu 1, 2, 3 u 4. Kakosa
BEPOATHOCTb TOTO, YTO NPOH3BEAEHHE HOMEPOB IBYX Hayraj BelOpaH-
HBIX Kaprouek Oyzner He 6onbuie uncaa 67

186. B xopobke nexar cuHHe H 3eneHble wWapHkU. CKOJNBKO CHHHX
IIAPHKOB B KOPOOKe, €CIIH BEPOATHOCTb BHIHYTh M3 HEE Hayraj CHHUM

1IApHK paBHa %, a 3eJIeHbIX LapUKOB B Kopobke 40?

HauanbHble CBeJeHHRA 0 CTATHCTHKE

187. lann 25 uucen, M3 HUX wucino 9 Bcrpedaerca 12 pa3, uucno 8
BCTpeyagres 9 pas M uucno 15 — 4 pasa. Haiaute cpenmee apud-
METHYECKOE ITHX 25 Yucen.

188. Haitaure Mepbl LeHTPaIbHOM TEHAEHUHH BHIOOPKH:
1)5,11,14,14,17, 17, 19, 26, 29, 38;
2)3,1;34;42;47,4,9;5,3; 6,1.

189. B tabnuue npuBeneHo pacnpeneneHHe pabouux ogHOro nexa Heko-
TOPOTO 3aBOAA N0 KONHYECTBY H3rOTOBEHHBIX 33 CMEHY JeTaleil:

KonuuectBo aeraneit, usro- 8| olioli1lizlizlial1sl16
TOBJIEHHBIX KaXbIM pabounm
KonnuectBo pabounx 512(6]6(819]614]4

Haiiaure OTHOCHTENBHYIO 4acTOTYy K@KAOTO 3HAYEHHUA M Mepbl LEH-
TPaNbHOH TEHXEHIMH BEIOOPKH.

190. Cpenu 40 xuTeneit roposa NpoBeJH ONPOC O KOJINYECTBE KOMHAT B HX
KBapTHPaX M COCTaBHIIH TabmauLy:

2 3 2 4 3 2 1 3
3 1 1 3 2 2 3 2
1 2 4 2 3 1 2 3
3 1 2 3 2 4 3 1
1 2 2 3 3 2 1 4

CocraBeTe 4YacTOTHYHO Tabmuiy. W MOCTpOiTe COOTBETCTBYIOMIYIO
rucrorpamMy. Onpenenure 4acToTy M OTHOCHTENBHYIO 4acTOTy
KaXJOro ee 3Ha4eHA.

YuciaoBbie NOCAEI0BATENLHOCTH

191. 3anuuiuTe NATH NEPBLIX YIEHOB MOCIEAOBATENbHOCTH:
1) ABy3HA4HBIX 4YHCEN, KPaTHbLIX YHCIy 9, B3ATHIX B mopaike yObl-
BaHMA; .
2) npaBHIBLHBIX OOBLIKHOBEHHBIX Apobeii ¢ uncnutenem 19, B3ATHIX B
nopsaxe yOpiBaHu,
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3) HaTypanbHBIX 4YMCeN, AAIOLIMX NPH ReJieHHH Ha 7 ocTtatok 4,
B3ATHIX B NIOPAJIKE BO3PACTaAHHA.
192. HaiiauTe 4eThIpe NEpBLIX WIEHAa NOCNEAOBATENBHOCTH ( @), ), 3a/1aHHOI

¢opMmynoii n-ro yneHa:

2 n
n°+1 5
1 =5-n; 2a,=3n+l; 3Na,= ;o 4) a,=——-s.
)ﬂn n ) n n ) n n- ) n (n+l)2

193. Haiinure BTOpOi, BOCBMO#H H COTBIH 4NEHBI MOC/HEAOBATEIbHOCTH
(b,), 3a;1aHHoii ¢dopmynoii n-ro wiexa:

3) b, =n’+2n;

Db, =7 + 2 ;
2) b, =0,8-0,3n; 4) b, =(-1)" +(-1)™.
194. INocneaoBaTenbHOCTD ( ¢, ) 3aaaHa GopMynoii n-ro wiena c, =3 +-%n.
Hadinure: 1) ¢;2) ¢9;3) ¢16:4) 1503 5) Cras-
195. [TocnenoBatensHocts  (x,) 3ajaHa (GOpMyIOH n-ro  uileHa

(_ )n -1

X, = . Haitimre: 1) x7;52) xg; 3) X34 54) Xop415 5) Xpya-

196. Hamxme IATH NEPBBIX YIIEHOB NOCNEN0BATENBHOCTH ( @), ), €ECIM:
l) al _5' a,,_,_‘ =a"_2 N

2) q= Apy1 = 40,,;

32 ;
3) 4=05; a,=5; a,,;, =a,,, —4a,;
. =1- - 2

4) al=2s 02"1’0"+2‘3an+an+l‘ N

197. TlocnenoBatensHoCTh ( ¥, ) 3aaaHa popMynoH n-ro 4ieHa Yo=Tn+1.
SBnserca nu wieHOM 3Toi nocnegoBaTensHOCTH uucno: 1) 36; 2) 41;
3) 106? B cnyuyae yTBepAMTENbHOrO OTBETA YKaXKMTe HOMEP 3TOro
YIeHa.

198. Haiinure KONMHYECTBO MONOXHTENBHBIX WIEHOB NOC/IEA0BATENIbHOCTH
(2,), 3anasHoii GopMyNoi n-ro unexa z, =34-4n.

199. TTonGepute OfHy M3 BO3MOXHBIX (OPMYT n-ro 4YieHa NOCIEAOBa-
TeJleOCTM, NepBbIMK 4EHaMH KOTOPOi ABJAIOTCA YACHA:

11 1 1 1 . 11 _1

Dife % s DL E b
4 6 810 . 2.0, -2.0 -2.0 -2
2)2$ 39 5’ 77 9"", 4) 2’0) 3’07 5)0’ 7’
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200. Tokaxute, 9T0 MOCNEAOBATENLHOCTS (g, ), 3aNaHHas GOPMYNOif n-ro
4jieHa, ABgerca yObIBaoLei:

1) a,=17-8n; 2)0,,=4—5n-—n2; 3)a,= 3n .
n?+1

201. Hailqure HauMeHBIUMH WIEH MOCHEN0BATENbHOCTH (4, ), 3aaHHOH
bopmynoii n-ro uneHa:

1) a,=n*-15; 2 a,=nt =8n+17; 3) a, =30

=34
Omnpeneneune apupMeTHIECKOH IpOrpeccuu.
®opmyana n-ro wieHa apupMeTHuecKoH Nporpeccuu

202. Haiinute 4eTeIpe NepBbIX WieHa apudMeTHIecKoH mporpeccun (a,, ),
e a)=1,4,d=-02.

203.B apudmetuueckoii nporpeccuu (a,) a; =3, d=0,5. Haiiaure:
l) as, 2) a,, 3) Ayy.

204. Haiigute pa3HOCTb M CTO [EPBbLIN UneH apuPMeTHYECKOH nporpeccuu
2,7; 3,1; 3,5; ...

205. Haiinure bopMyiry #-ro wneHa apupMeTHYECKOI porpeccuH:

1)-4, -6, -8, 10, ...; 3) 24, 547, 8a%, 1147, ...;
24, 41, 42,5, 4 a-1,a-2,a-3,a-4,...
206. Haiiaure passocts apudmernueckoid nporpeccuu (b, ), ecnu:
1) b =7, by=-11; 2) b =10, by, =31.
207. Haiigute nepBblii wieH apudpMeTHYECKOH Nporpeccus (¢, ), eciu:
1) q,=17,d=2; 2)cy =7, cg=-8.

208. Haiinute HoMep wieHa apu¢MeTHuecKoil mporpeccHu (a, ), paBHO-
ro 30,6, ecnu @y =122 u d =0,4.

209. SBnserca m uucio 24,5 unenoM apupmMernaeckoit mporpeccuu (b,),
ecniu b =10 u d=1,5?7 B cinydae yrBepaHTEILHOrO OTBETA YKAKHUTE

HOMEp 3TOr0 YjeHa.

210. Jlana apudmeruueckas nporpeccus 2; 1,8; 1,6; ... . Haunnas ¢ xaxoro
HOMepa ee WieHbl OYAyT OTpHUATENLHEIMK?

211. Haiiiure KOIMYecTBO IIONOXKHTENbHbIX YieHOB apudMeTHueckoii
nporpeccuH (a, ), ecnu a; =30, d =-16.

212. Mexay uncnaMu —4 U 5 BCTaBbTe MATb TAKHX FHUCE]], YTOOB! OHH BMe-
CT€ C AaHHBIMH YHcIaMy 00pa3oBaiy apHPMETHUECKYIO IPOrPECCHIO.
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213. HaiiauTe nepsblii 4neH U pa3sHOCTb apuMeTHuecKoi nporpeccut (ay),
€Clu:

1) a3+as;=-2 n a;+apy=4;
2) a, +ag =24 u a,-as =54.

214. sIBnseTca MM MOCHEROBAaTENBHOCT: (a,) apHpMerHyeckod mpo-
rpeccHei, ecnu oHa 3aaHa GopMynoii n-ro unexa:

1) a,=—4n+5; 3) a, =-3,5n; 5) aﬂ:ﬁ_l.;
2 In+1
2) a,=3n"-2; 4) a,=7-08n; 6) a"=T?
B ciryuae yTBEPAUTENLHOTO OTBETA YKAXKUTE MEPBBIA WieH U PasHOCTh
NpOrpeccuH.

215. 3 apudmeTHuecKol MPOrpeccHH MCKIIOYUIIN YETHHIE NO NMOPANKY
unensl. bynyr nu ocraBmmecs unessl 06pa3oBbIBaTh apHMeTH-
4eCKYIO IPOrPeCCHI0?

216.[Ipu kakoM 3HA4YEHMU X 3HAYEHMS BbIpAXEHHH 4x+5, Tx-1 u
x24+2 Gymyr nNOCIENOBATENLHBIMH WIEHAMM —ApH(METHYECKOH
nporpeccuu? Haiaure 4seHsb! 370l mporpecchy.

L2
217.1lpu KakoM 3Ha4€HWH » 3HAYEHHA BbIDAKEHHH y“+2, 4y+2,

3y+6 n y2 —4y+18 O6yayr mocnenoBaTeNbHBIMH WIEHaMH apud-
MerHyeckoii nporpeccun? Halinure 4iaeHsl 3T0i nporpeccu.
CyMMa n nepBbIX Y4JIEHOB apH(MeTHYECKOil nporpeccuu

218. Haiigute cymMMy WIECTHAALATH IEPBLIX 4WICHOB apH(MCTHYECKOit
nporpeccui (a, ), eciu a; =6, d =3.

219. Haligute cymMMy TPHIALATH NEpBbIX WIEHOB apHMeTHYECKOH
nporpeccuu —8, -4, 0, ....

220. Apudmernueckan nporpeccus (a,) 3amasa GopMynoil n-ro uneHa
a, =3n—1. Haiinure cymMMy copoka ceMH NEpBBIX YJIEHOB MpO-
TPECCHM.

221. Haiigure cyMMy ABajuard NepBbIX WICHOB apudmerndyeckoil npo-
rpeccuu (a, ), ecim:

1) a|=7,a“=27; 2) 05=58, ‘712=16-

222. Halinute cymMMy NATHaALATH TNepBBIX WIEHOB apudMeTHyYecKoi

nporpeccus (a, ), ecnu a;5 =52, d=4.
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223. Haiiaure cymMMy IUECTHauLaTH NEpBbIX 4IE€HOB apudMeTHyeckoii
nporpeccuu (a, ), eCliu as +a; —a;, ==9 U ay+ayy =74.

224. TIpn moboM n cymMMy 1 nepBbIX 4IEHOB HEKOTOPOH apudMeTHYeCKOH
NPOrPEcCHH MOKHO BBIMHCINTD 110 dopmyne S, =5n° — 3n. Haiinure
TIEPBBIH YWIEH K Pa3HOCTb 3TOH NPOTPECCHH.

125. Haiiaute cyMMy BCeX HAaTypalbHBIX YMCEJ, KOTOpble KPaTHbl 6 U HE
npeBbILIAtOT 234.

226. Haiinure cyMMy BCeX HATYPaJIbHBIX YHMCEsl, KOTOPBIE KpPaTHBI 4 U He
npeBbiIaoT 182,

227. Halinute cyMMy Bcex HaTypalbHBIX dHcel, KoTopbie He Goabnie 113 n
NIpH I€JICHHH Ha 3 al0T B OCTATKE 2.

228. Halizute pasHOCTb M BOCEMHAILATHIA 4ieH apH(pMeTHyeckoil npo-
rpeccHH (a,), ecnuay = 10m S;4 =1050.

229. B -apudmeTHyeckoll nporpeccud NepBblii 4ieH paBeH 24, a cyMMa
TPUALIATA TpeX nepBuix uneHoB paBHa 1188. Haiinure pasHocts M
ZBaALATh NATHIA YJIEH MPOrPECCHH.

230. Haitnute mepBBli U NATHIA YIeHB apUGMETHYECKOH MpPOrpeccHy,
ecd ee pa3sHOCTh paBHa 8, a CyMMa BOCbMH €€ MEpPBBIX WIEHOB
pasHa 200.

231. Haiiaute cyMMy 4ieHOB aputhMeTHYeCKOM MPOrpecCHH C LIECTOro 1o
JZBAJIATh TPETHH BKIIOYMTEILHO, €CAM TCPBBIA 4ileH paBeH 28, a
pa3HOCTb paBHa —3.

232. HaiiguTe cymMMy 4eHoB apudMeruyeckoii mporpecchd (x,) ¢ ABe-
HAAUATOr0 NO ABAJUATL ACBATHIA BKIIOYMTENBHO, €CIM X =7 H
x5 =42,

233. Haiigute cyMMy BCEX OTPMUATENBHBIX YICHOB apH(MeTHuecKoi
nporpeccun —6,.8; —6,4; —6; ...

234. B apudmernyeckoii nporpeccuu (a,) a; =—4, d=6. Ckonbko Hajo
B3ATb NEPBBIX WIEHOB NpOTpeccHH, YToOH MX cyMma Oblta paB-
HOM 570?

235. Haiinure mepBBIM 4lneH M pa3sHOCTb apH(MeETH4YeCKo#l Nporpeccuy,
€C¥ cCyMMa MATH MEPBLIX e¢ WwieHoB paBHa 10, a cyMMa ABeHaaUaTH
nepBbIX YIeHOB pasHa —102.

236. Petnte ypaBHeHue:

1) 9+17+25+...+ (8n +1) =125, rne n — HaTypaibHOE YHCIO;

2) 3+7+411+...+x=136, rae x — HaTypanbHOE 4YUCIO.
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Onpenenenue reoMeTpU4ECKOl NPOrpeccuy.
@opMy.1a n-ro 4ieHa reoMCTpHYeCcKoil nporpeccHu

237. Halinute yeThipe NepBbIX 4I€Ha reoMerpuyeckoii mporpeccuu (b, ),
ecmm b =04, g=S.

238. B reomerpuueckoii nporpeccuu (b,) b =T% , g=-2. Haipunre:
1) by;2) bg;3) by 4) by

239. Hafinute 3HaMedaTelnb M YETBEpILlil 4leH reoMeTpHuecKoi
[IPOrpecCHH _8]T 717— -&

240. Haitaure 3HaMeHaTenb reoMeTpHuecKoii mporpeccus (b,), ecin:
1) by =10 000, bs=0,1; Db=1,bs=%. ¢

241. Haiiaure nepshlii wieH reoMeTpu4ecKoil nporpeccuy (x,), eciu:
1) x7=7%, g=1; 2) x3=6, xg=162.

242. Yucno 324 sBiaseTcA 4NEHOM reoMerpuueckoil mporpeccun 4, 12,

36, ... . Hafinure HoMep 3TOro 4neHa.

243. Kakue TpH 4mcila Hafo BCTABMTL MEXAY 4AcIaMu 256 1 1, uto6sl onu
BMECTE C JAHHKIMM YuCIaMH 00pasoBaqM TreOMETPHUYECKYH Ipo-
rpeccnio?

244. llocnepoBatensHocTs  (b,) 3amaHa dQopmynoit  n-ro-  wicHa

b, =4 .3""1 . Spnserca 1 ra MOCAENOBATENLHOCTD TEOMETPHYECKOM
naporpeccHei?

245. Haitaure nepBuIf WICH B 3HAMEHATeNIb FeOMETPHYECKOMH IporpeccHn
(by), ecnu:
1) bg =4b4 n b, +bs =108;
2) by+bs =56 u by —by +bs =14.

246. [lpy KakoM 3HaYEHUH X 3HaYeHHA Bbipaxeuuii x—1, 1-2x ¥ x+7
6yayT mocnenoBaTeNbHBIMH WICHAMHM TeOMETpHYECKOM mporpecchu?
HatlinuTe 9i1eHbI 3TOH NMPOrpeccHm.

247. Cymma Tpex uucen, o0pasyloiMx apu(METHHECKYI0 IPOIPECCHIO,
paBHa 30. Ecnu OT BTOPOro ¥ TPETHETO YUCET OTHATH COOTBETCTBEHHO
4 n 5, To 6yner nomyueHa reoMerpuyeckas nporpeccas. Halinure
JIaHHBIC YHCTIA.
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Cymma n nepBbIX 4ICHOB FeOMeTPHYECKOi NPOrpeccHH
248. Halizute cyMMy TIATH NMEPBBHIX 4YJICHOB reOMETPHYECKOH NpPOrpeccHu
(b,),ecnmn b =8, q=%.
249. Haiiqute cyMMy LIECTH MEPBBIX 4IEHOB FEOMETPHUYECKOM MPOTPEcCHH
111
54718 6’
250. Haiimute CyMMy JeTbipeX TEpBBIX YIEHOB IeOMETPHYECKOH IIpo-
rpeccun (b, ), ecan:

1) b, =100, g =4; 3) b, =12, b5 =324.
2) by =22, b; =162, ¢>0;

251. 'eomerpuueckas nporpeccua (b,) 3amaHa ¢opMyJyoii n-ro uieHa
b,=5- 2"*!. Haitaure CYMMY CEMH NEPBLIX €€ WIEHOB.

252, Haiinute nepBelii 4ieH TIeOMETPHYECKOH nporpeccu (x,), eciaM

g=1, 5,=%

253. Haiigute KONH4YECTBO 4WIEHOB IeOMETpHYECKOif mporpeccHu (c,),
ecmn ¢ =9, ¢=-2, §, =-99.
254. CymMma BTOPOrO M TPEThEr0 WIEHOB IeOMETPHYECKOH MpPOTPECCHH

pasHa 30, a pasHOCTs YeTBEPTOro M BTOpOro wieHoB paBHa 90.
Haitaure cymMMy MATH MEPBHIX YJIEHOB NIPOrPECCHM.

255. Haiimute nepBbiif 9ieH, 3HaMeHAaTelb M KOJIMYECTBO WIEHOB Ieo-
MeTpHueckoil nporpeccHd (p,), el y4 —y, =—24, y3 +y, =6,
S, =-182.

Cymma GecKoHeuHO# reoMeTpHY eCKoH NporpeccHt, y Koropoii [ ¢ | <1

256. Haiinute cymMy GeckOHE4HOM reoMeTpHYECKOH MPOrpeccHu:
1)96,24,6, ... ; 2)6,243,2, ...

257. Haligute nepsolii 4ieH GeckOHE4YHOH reOMeTpHYECKOH NpOrpeccHH,
CcyMMa KOTopoii paBHa 21, a 3HaMeHaTeNb paBeH %—

258. Haiigute Tpetuit uneH GeckoHeYHO!H IeOMETPHYECKOH MPOrPECcCHH,
nepBblii 4ieH koTopoil paBeH —40, a cyMmma paBHa —25.

259. Haiinute cymMmy GeckOHe4HOM reomerpudeckoii mporpeccun (b,),
ecmn by =18, by=2.
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260. Cymma 6GeckoHeuHOH reomerpuueckoil nporpeccun paBHa 125, a
CyMMa Tpex ee nepBhiX 4wieHoB paBHa 124. Haiinute nepBhiii wien u
3HaMEHaTelb NPOrPECCHHA.

261. 3anunmre B BUAE 0OBKHOBEHHON APO6H YHCIO:

1)0,444...; 2) 2,(36); 3)0,8333...; 4) 3,7(2).
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KOHTPOJIbHBIE PABOTbI
Bapuanr 1
Kourpoabnasn pabora Ne 1

Tema. Hepasencmea
1.° Jloxaxwute HepaBeHCTBO (x —4)(x +9) > (x +12)(x- 7).
2.° NaHo: 3<x<8; 2< y<6. OueHure 3HaUEHHE BLIPAKEHUA:

1) 2x+y; 2) xy, ) x-y.
3.° Peure HepaBeHCTBO:

1) $x2-14; 2) 3x-8<4(2x-3).
4.° Pemmre cucTeMy HepaBeHCTB:

1) 6x-24>0, 2) 2x+7<19,

-2x+12<0; 30-8x<6.

5." Pemmre HepaBeHCTBO szH - XT“ <-1.
6." Haiinure uenbie peleHns CHCTEMbI HEPABEHCTB:

23x-4)24(x+1)-3,
x(x—4)—(x+3)(x-5)>-5.

7." Tlpu Kakux 3HaYEHHSIX NEPEMEHHON HMEET CMBICII BbIpOKEHHUE:

- ?
3x 9+m|3.

8. Tlokaxure, 4TO NpH Bcex ACHCTBUTENIBHBIX 3HAYEHHAX MEPEMEHHbIX
BEPHO HEPAaBEHCTBO 10x? - 6xy + y2 -4x+6>0.

Koutpoabnas pabora Ne 2
TeMma. @ynuxyus. Keaopamuunas pynkyus, ee zpagux u ceosicmsa
1.° ®ynkums 3apana popmynoii f(x) = -%xz + 3x. Haitaure:
1) S m f(-D); 2) Hynu QYHKLMH.
x2+4
x2-10x+24
3.° Tloctpoiite rpadux pynkuun f(x)=x2 + 2x — 3. Toms3yscs rpadu-

KOM, HaiiauTe:
1) mpoMexyTkH, Ha koTopbix f(x)>0 W Ha koTOpHX f(x)<O0;

2.° Haitaure oGnacts onpenenenus Gpysxuuu f(x)=
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2) obnacTh 3Ha4YeHMH KaHHOM QYHKIHMM;
3) npoMeXyTOK BO3pacTaHusA PYyHKUMH.
4." Tloctpoiite rpadux GpyHKUMM:
D fx)=Vx-3; 2) f()=vx-3.

5." Haiigure o6nacts onpeaenenns GQyHkuun f(x)=vx+5+ 26

6.”" TIpu xakux 3HaYEHHAX p W g BeplIMHA napabonsl y = x2+ px+q Ha-
XoaMtca B Touke A(—4;6)?

KonrtpoabHas paGora Ne 3

Tema. Pewuenue xeaopamnusix Hepasencms.
Cucmemsi ypasrenuii c 08yMR NEPEMERNbIMU

1.° Pemute HepaBeHCTBO:
1) x?-7x-30<0; 3) x2 <25;
2) 4x2 +16x20; 4) x* -6x+9<0.

x—4y=3,

2.° Pemnte CHCTEMY YpaBHEHHI {-’0’ +2y=9.

3.° Haiigure o6nacts onpeaeneHus GpyHKIUMH:

9
1) y=\/7x—x2 ; 2) y=—r—e—.
1/15—2x—x2

y=.7c2 -4x,

4" Pewnre rpadpuyecKn CHCTEMY ypaBHEHHI {x y=6

5." U3 mByx cen, paccTosHue MeXTy KOTOPHIMH PaBHO 48 KM, OTIpaBH-
AMCh ORHOBPEMEHHO HABCTpEYY APYT APYTY MEMIEXOA ¥ BEAOCHIENCT
1 BCTpeTHIMCh depe3 3 4. Haiiaure ckopocTh ABHXKEHHA KaXIOro u3
HHX, €C/I4 BEJIOCHIIEAHCT NOTPATHI Ha BeCh IyTh Ha 8 Y MeHblle, YeM
nemexoz.

x? +6xy+9y2 =16,

6."° Pewnre cucTeMy ypaBHeHHIH
yyP {x -3y=-2.
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Kourponbhbie paboTet

1.°

2.°

3.°

4.°

5.°

KonrponbHas pabora Ne 4
TeMma. Inemenmur npuxnaonois mamemamuxu

CKOnbKO LMHKA COAEPXHUTCA B 24 KI TPHALATUNATUNPOLIEHTHOrO
cnnasa?

Cobpanu ypoxadi ¢ 18ra, uto cocraBnger 60 % nnowaau mnons.
Kaxkosa nnomaas Bcero nous?

Bknaguuk nonoxun B 6anx 40 000 rpH. nox 7 % rogosbix. CKonbKo
MPOUEHTHBIX JeHer OH MOoNy4YuT 4Yepes 2 roga?

Hana Boibopka: 4, 5, 5,6, 7,7, 8, 10, 11. Haitaure Meps LieHTpansHOK
TEHAEHUMH 3TOi BLIGOPKH.

B kopobke nexar 12 xaproyek, NpOHYMEpOBaHHBIX YHCIaMu OT 1 1o
12. KakoBa BEpOATHOCTh TOrO, YTO Ha Hayraj BBEIHYTOH KapTOYKe
6yner 3amucano yucno: 1) kpaTHoe 3; 2) He KpaTHOE HM YMCITYy 2, HH
yucty 5?

EcTb ABa cninaBa, oxuMH U3 KoTopeix coaepkut 40 % Luuka, a apyroi
— 30 %. CKo/bKO KiJIOrPaAMMOB KaXJOro M3 HHX Hafo B3ATb, YTOOLL
nonyguts 180 kxr crnaa, comepxamero 34 % uunHka?

Lleny HeKOTOpPOro TOBapa CHayaia MosbiCHIM Ha 20 %, a 3aTeM cHU-
3unu Ha 10 %. Kax # Ha CKOJNBKO MPOLEHTOB M3MEHWIAach MEpBOHa-
yanbHas UeHa BCIeACTBHE 3TUX ABYX IepeoneHoK?

B KopoOke nexar 9 CHHUX 1IapHKOB M HECKOMBKO 3eneHbIX. CKOIbKO B
KOPOOKe 3€JIeHbIX WapUKOB, €C1H BEPOATHOCTb TOYO, YTO BhIOPaHHbIH
HayrajJ LIapuK OKa)XeTcs 3eJIeHbIM, PaBHa %?

Ha vernipex kaproukax 3anucaHel yucna 5, 6, 7 u 8. Kakosa
BEPOSTHOCTL TOrO, YTO CYMMa YHCEN, 3alHCaHHbIX Ha JIByX Hayran
BHIOpaHHbIX KapTOuKaX, OyaeT paBHOH HeUYeTHOMY YHCITy?

1.°

2.°

3°

Kontponbnas pabora Ne 5
Tema. Yucnoesie nocnedosamensnocmu
HaiignTe 9eTHIpHAAUATBIA WIEH M CyMMY ABaALIATH NEPBBHIX WICHOB
apuMeTHyeckoii nporpeccun (a, ), ecau a; =2 H a, =5.
Haligure naTeii wieH B cymmy qefupex NEPBHIX YIEHOB
reoMeTpuyeckoii nporpeccuu (b, ), ecnu by =27 n q=%-.

Haiigure cymmy GeckoreuHoii reomerpudeckoil mporpeccun 28, —14,
7,...
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4;

Haitqure HoMep wieHa apudMernuyeckoil nporpeccuH (d,, ),paBHO-
ro 7,3, eciu a; =103 u d =-0,5.
Mexay uucnamu 2,5 u 20 BcTaBbTE JBa TakMX 4MCHa, YTOObI OHM

BMECTE C JaHHBIMH YHCJIaMH oﬁpasosanu reoMETpHYECKYHO Iporpec-
CHIO.

6.”" Hailnure cyMMy Bcex HaTypaibHbIX uucel, Oonbwux 100 ¥ MeHbLIMX
200, xoTophIe KPaTHHI 6.
Kontpoannas pabora Ne 6
Tema. O606uenue u cucmemamuszayun 3nauUi YHAUUXCR
1.° Pewnre HepaBEHCTBO:
7(2x-3)<10x +19.
2.° Tlocrpoiire rpaguk dyHKuKMH y = x> —2x —3. [lonb3ysck rpaduKoM,
HaHaure:
1) npoMexyTOK, Ha KOTOPOM (HYHKLMS BO3DPACTaET,;
2) MHOXECTBO pellleHHii HepaBeHcTBa x> —2x—32 0.
3." Pewmre cHcTEMy ypaBHEHHIA:
x—-y=3,
x2- xy~2 y2=17.
4. Hajimure cymMMy JBajuaTH TNepBBIX WIEHOB apudMmeTHyeckoit
nporpeccuy (a, ), ecim as =—08, a;; =-5.
5. IBoe paboumx, paboTas BMECTe, MOTrYT BHINOJHHTb HEKOTOpOE

3amanue 3a 4 guq. Ecn TpeTh 3a1aHus BHINOJHUT NepBblid pabounii, a
3aTeM ero 3aMeHHT BTOpOii, TO Bce 3afaHHe OyJeT BLIMOJHEHO 3a
10 pHeii. 3a CKONBLKO AHEH MOXET BbIMOJHHUTH 3TO 3aAaHHE KaXAbIH
paboumii, paboras caMocToATENPHO?

Halimure, npn Kakux 3HAYEHUSX a ypaBHEHHE
xX+(@+5)x+1=0
HMeeT J1Ba Pa3TUYHBIX AeHCTBHTENBHBIX KOPHS.

Tlpu KaKkuX 3HAauYEeHHAX a ypaBHenue (@ —2)x=a’ —4 MMeeT TOIbKO
OJIHH NOJIOXKHTENbHBIA KOPeHb?
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Bapuanrt 2
Kourpoabnan padora Ne 1
Tema. Hepasencmea
1.° Jloxaxure HepaBeHcTBO (X +3)(x —10) < (x —5)(x —2).
2.° JaHo: 4<x<10; 5< y<8. OueHnre 3Ha4eHUE BHIPAKECHUA:

1) 4x+y; 2) xy, 3) y-x.
3.° PemHTe HEpaBEHCTBO:
1) %xs—l; 2) Tx—4>6(3x-2).
4.° Pelunre cHCTEMY HEPaBEHCTB:
) 8x-32<0, 2) 6x-5<13,
=-3x+15>0; 28+4x>20.
5." Pewmnre HEpaBeHCTBO 2x4—1 -2 ; 3 <-4.

6." HaiinuTe UeNbIE peIEHHs CHCTEMb HCPABEHCTB:
4(5x -4)>213(x—-1)+18,
x(x+5)-(x-2)(x+8)>9.

7." Tlpu Kakux 3Ha4eHUsX MEPEMEHHON MMEET CMBIC/ BRIPAXKEHHE:

Jax+16 + ?
6-3x

8.°" JloxaxuTe, YTO MpPH BCEX AEHCTBUTENbLHBIX 3HAYEHMAX MEPEMEHHBIX
BEPHO HEPaBEHCTBO a® —8ab+17b% =2b+3>0.

Kounrpoasnan pabora Ne 2
Tema. @ynkyus. Keaopamuunas Qynxyus, ee zpagux u ceoicmsa
1.° ®ynxuus 3apaHa popmynoi f(x) =%12 + 2x. Haiinure:
D) f3) a f(-D; 2) Hynu GyHKUMH.
x2-5
x?—6x-16
3.° Ilocrpoiite rpabuk dyHkuMn f(x)=34+2x -x2. INons3ysce rpadu-

KOM, Haiaure:
1) mpoMexyTku, Ha koTopbIx f(x)>0 u Ha koTOpRIX f(Xx)<0;

2.° Haiigure obnacts onpenenenus pyHxuun f(x) =
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2) obnacTtb 3HaYeHUH AaHHON PyHKUMH;
3) npoMexyTOK BO3pacTaHuA yHKLHH.

4." Iloctpoiirte rpadux GyHKUHN:

5°

6‘..

) f(x)=Vx+4; 2) f(x)=vx +4.

Haiiaure o6nacts onpenenenus ¢pynxuad f(x)=+/x+4 + 7,
x —

Ilpu xakHx 3HaYyeHMAX p U ¢ BepluKHa napabonbl y=x2 +pxtq
Haxoautcs B Touke B(3;-7)?

1.°

2°

6,..

KontpoabHas pabora Ne 3

Tema. Pemenue xeadpamusix nepagencme.
Cucmembsi ypasuenuii ¢ 08yMA nepemMeHHbIMU

Peunnte HepaBeHCTBO:

1) x? +4x-21>0; 3) x* >81;
2) 3x2 -15x<0; 4) x* +14x+49>0.
. {2.\'+y=7,
PemMre cHCTeMy ypaBHEHHH { 5
x“—xy=6.

Haiiaure obnacts onpeseneHua GyHxumu:

[ 8
l) y= 4x_x2 ; 2) P Em———,
\)lZ-t-x—xz

y=2x—x2,

Pemnre rpa¢myecku cucreMy ypaBHEHH {
y=3-2x.

OT craHuMH 4 B HanpaBleHHM CTaHUMH B, paccTOAHHE MEXIY
koTopbiMH paBHO 240 KM, OTNpaBHINCL ONHOBPEMEHHO [ABAa MOE3Aa.
[lepBuifi ¥3 HuUX npu6bIn Ha craHuHio B Ha 14 paHbe BTOpOroO.
Haitmute ckopocTs” JABMXKEHMA KaXaOro Moe3ja, eclid BTOpO#
npoxoauT 3a 2 4 Ha 40 kM GonbLIe, YeM nepBblit — 3a OMUH Yac.

x? —4J:y+4y2 =25,

P e cuCTeM aBHEHHI
et yP {x+2y=3.
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KontponsHbie paboTh

o

2.°

3.°

4.°

5.°

Konrponbnan pa6ora Ne 4
Tema. Dnemenmur npuxnadnoii mamemamuxu

CKOJIBKO MEJM COAEPIKHTCA B 16 KI COPOKANATUIIPOLIEHTHOrO CIu1aBa?
B nome 68 nBYXKOMHATHBIX KBapTHp, 4ro cocraBnser 17 % Bcex
kBapTHP. CKOJIbKO BCEro KBapTHP B 3TOM J0Me?

Briaguuk nonoxun B 6ank 60 000 rpH. moa 8 % romosbix. CKONBKO
TIPOLIEHTHBIX JEHEr OH MOJIy4HT Yepe3 2 roga?

Jana Beibopka: 3, 3, 4, 5, 5, 8, 8, 8, 10. Haiimure Mepbl LieHTpanbHOM
TEHJEHUUM ITOM BHIOOPKH.

B kopobke nexar 12 xapToyek, NPOHYMEPOBaHHBIX YHCAaMH OT 1 10
12. KakoBa BEepOATHOCTb TOIO, YTO Ha HayraJa BbIHYTOH KapTOuKe
6yner sanucaHo yucno: 1) kpatHoe 4; 2) He KPaTHOE HM YMCIY 2, HU
quciy 3?

Ectb aBa pacTBOpa CONH, OOMH M3 KOTOPHIX comepxHT 10 % comm, a
apyroii — 15 %. Ckombko rpaMMOB KaXIOrO M3 HUX HaJ0 B3ATh,
y100bI Monyuuts 150 r pacTBopa, conepxamero 12 % conu?

leny HexkoTOporo TOBapa cHayala cHM3WM Ha 20 %, a 3ateMm
noBsicui Ha 30 %. Kak v Ha CKOJIBKO MPOLIEHTOB H3MEHWIACh NEPBO-
HayaJbHas LIeHa BCJEACTBHE STHX ABYX NEPEOLEeHOK?

B xopobke nexar 16 6enbix wapuKoB 4 HECKONbKO KpacHBIX. CKOIBKO
B KOpOOKe KpacHbIX LUApHKOB, €CJIH BEPOATHOCTh TOTO, YTO
BEHIOpaHHBI Hayrajl IIapPHK OKAXeTCs KPaCHbIM, PaBHa %?

Ha uerthlpex kaproukax 3amucaHbl uucna 3, 4, 5 m 6. Kakoa
BEPOATHOCTh TOTO, YTO MPOM3BEJCHHE YMcel, 3alHCaHHBIX Ha ABYX
Hayraj BbIOpaHHBIX KapTOuKax, Oyner kpaTHeIM uncity 37

1.0

2.°

3.°

KonTpoJsibnas pabora Ne 5
Tema. Yucnoéwvie nocreoveamensHocmu

Haiigute wecTHaguaTelif WwieH M CyMMY TPHIOUATH NEPBBIX YJIEHOB
apudMeTHyeckoii nporpeccuu (a, ), ecnu a; =10 u a, =6.
Haiigute 1wectoif wmeH W CyMMy TIATH TEpBBIX 4WIEHOB
reoMeTpUYecKOii mporpeccud (b, ), eciu by = —64 u q=% .

Haiinure cymmy GeckoHewHo# reomerpuyeckoii nporpeccun —125, 25,

-5, ...
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4.’

Haiinure HoMep uneHa apudmernueckoif nporpeccuu (a, ), paBHOTO
10,9, ecmn a; =8,5 u d =0,3.

Mexay uucnaMu 2 ¥ —54 BcTaBbTE [Ba TaKMX 4KCla, 4YTOObl OHM
BMECTE C JaHHBIMM 4MCIaMH 00pa3oBanu IEOMETPHYECKY0 Mpo-
TPECCHIO.

Haiiaure cymMMy Bcex HaTypaibHBIX uMcen, Gonbumx S0 M MeHpIIMX
180, xoroprie kpaTHH 8.

1.°

2°

Konrpoabnas pabora Ne 6
TeMma. O606uenue u cucmemamu3ayus IHARUL YHAUUXCR
Pewure HepaBeHCTBO:
3(2x +3)<49-2x.
Iocrpoiite rpadux gynxumun y =8+ 2x —x2 . Tlons3yscs rpaduxom,
HakbauTe:
1) npoMexyToK, Ha KOTOpPOM QYHKUMA YObiBaeT;

. 2) MHOXECTBO pelleHni HepaBeHCTBa 8 + 2x — x? <0.

Pelunre cHcTEMy ypaBHEHWif:

x+y=2,

) 2

2x“ +xy+y- =16.
Haiigute cyMMy LuecTHaguaTH NepBbIX YIEHOB apU(MeETHYECKOi
nporpeccuu (a,, ), ecid ag =1, ag =2.8.

Apkaauit ¥ Mapuna, paGortas BMecTe, MOTYT BBUIONHUTb KOMIBIOTEP-
HHH Habop Hekoropoil kHuru 3a 4 aHi. Ecu Mapuna nabGeper

-é— KHHIH, a 3aTeM ee CMeHMT Apkaaui, To Bca kHura 6yzner HabpaHa

3a 7 nuel. 3a CKoJbKO AHEH MOXET BHIMOMHUTD 3Ty paboTy Kax Akl M3
HMX, paboTas caMoCTOATEILHO?

HaiinvTe, npy xakux 3HaYEHUAX a ypaBHeHHe
x? —(a-6)x+4=0
He MMeeT KOpHeH.

Tlpu Kakux 3HaYEHMAX a ypaBHeHHe (a+3)x=a’ -9 MMeeT TOIbKO
OIMH OTPHMLATE/IbHBII KOPEeHb?
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OTBETbI M YKA3ZAHUSA
K TPEHUPOBOYHBIM YIIPAXXHEHNSAM

Bapuanr 1
J— 4 4b. 2. 0,6b—0,2a <22
14.49) 08 <23 cogs.15.7) A <8< 5 %) 23<07a=01b “ 3"

25. 6) (—o0; —20]; 7) (13; +o0); 8) (—o; —6]; 9) pemenmii wer; 10) [—2;+0o0).

27.3) Pemenvii ner; 4) (~oo; +0). 28.4) x>-5 u x#3; 5) xS% u
_971

23.
31.3) a>22; 4) a=4. 35.3)Ecim a>3, 10 x<1; ecnu a<3, TO

x#=2,;6) x>-12, x#1 u x=-1. 29.1) Kopneii ner; 2) —1;

x21; ecmu a=3, To x — moboe uncno; 4) ecnu a+#3, T0 x2>0; ecau
2—
a=3, to x — moboe uucno; 5) ectu a>1, T0 xs l ; ecnu a<l, 1o

4a+8

2—-a
ectd a=1, To x — moboe uncno; 6) ectn a<4, T0 x > =

xz 1,

4a+8

ecmH a>4, 10 x< ; eClM @ =4, To pemieHnit Het; 7) ecn a > —1,
4-a

To x>a-1; ecni a<-1, T0 x<a-1; ecan a=~1, To pewieHu#l HeT.

46.4) (-%;—%-); 5)pemenuii Her; 6)1. 53. 4) xe(~o0;0)U(0;1)U

U(l;-g—). 57.2) ~1Sx<3; 3)xopueh wer; 4) -3. 58.3) [-L1];
4) (=o0;+ ) ; 5) (=o0;1]; 6) (—o0; —19)U(0,6; + ). 96. p=-2, g=-3.

98. y= 1,2 99, y=2x%-5. Vasanue. Vckomas napabona 3anaerca

zx.

bopmynoft Buma y=ax? +b. 100. p=-8, g=23. 101. a=3, b=—19ﬁ,
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_%. 104. c=—12. 105.1) (5;5), (<1;=1); 2) (2;11), (4;9). 108.

a<—fg 109, a>§g 110. 3<—28. 111. =9 wm a=1. 112. a>289.

Vkasanue. Tak Kak BeTBM XaHHO} mapaGo/isl HampaBieHb! BBEPX, TO 3Ha-

yeHHUsA QYHKUMH Ha MEXKOPEHHOM NPOMEXYTKe (X;X,) OTPMLATElbHbI.

Tloatomy ocraTtouHo pemnTs HepaBeHcTBO ¥(3)<0. 120.1) —6<a<2;

2)a<—176- wm a>0; 3)-3<as<5 4)a<-2 wm a>}. 121.

1) b<—i— um b>1; 2) b<-1, umn —§<b<0, unn b>0. Vrasanue.
Ilpu b =0 ypapHeHHE CTAaHOBUTCA JHHEHHBIM M HMEET OZMH AEHCTBHTENb-

HEIf xopeHb; 3) b<1 wmm b>1. 122. l)—1<a<%; 2) -4<as4; 3)

a<-4;4) -3<a<0. 123.1) 05ms§; 2) m<5. 124. 1) Ecnn a<-3,

TO a<x<-3 wm x>4; ecnu -3<a<4, 10 x>4; ecnu a>4, 10
x>a; 2)ecnm a<-6, 71O peweHuii Her; ecmn -6<a<-l, TO
-6<x<a; ectd a>-1, 10 —6<x<-1. 125.1) Ecm a=3, 10 x=3;
ecmd a<3, 1o as<x<3; ecnu a>3, o 3<x<a; 2)ecnH a=-3, TO
x<=5 mwm x>-5; ecam a>-3, 10 x<a-2 uwi x>2a+l;, ecm
a<-3, 10 x<2a+1 mmx>a-2. 127. —-8<b<4. Yxazanue. [octa-

TOYHO pemuTh HepaBeHCTBO y(4)<0. 128. l1<m<5 wm m<-2.
Vkasanue. Cnenaiite ypasHeHHe npuBeleHHHIM. 129. 6 -2\7<a<6.

" 130. a>‘91. 131. a26. 132. -1,5<a<1%.

pelueHuii HeT; ecid @a<4, To a<x<4; ecnn a>4, T0 4<x<a; 2)ecnd

140. ) Ecnu =4, TO

a<4, To x>4; ectn a>4, To 4<x<a UM x>a; 3)ecmH a<4, 10
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~

x24 uH x=aq; ecnn a4, 10 x24; 4)ecn a<-2, TO x<a; ecl

a>-2, 1o x<-2 wm —2<x<a; 5)ecmu a<-2, 10 x<ag Wik x=-2;

ecim a=-2, 10 x<a; 6)ecim a=7, TO peweHuUit HeT; ecia a<7, TO
a<x<T7;,ecnn a>7, o T<x<a; T)eciu a=5, 10 x>5; ecu a<$,
TO as$x<5 wmm x>5; ecnu a>5, To x2a; 8) ecm a=95, 10 Xx<5;

ecain a>5, 10 x<5; ecnu a<5, To x<a um a<x<S5. 147.2) (-1 1);
G-1; (-%;—3—); (%;—%); D@ Z-D; 91 G-;
uD; 4-D; 96-2; (-] 0 -3 L3 as-2;
(-1,5:2). 148.4) (6;3); (—-—;—% (%;—ﬁ); 6) (0;v2);
(0;-+2). 149.1) 2 1); (-2:-1); (-3—‘18_3-97*/?—) (—3—‘{;—3_9;—@);

2)( V7 ‘/—) (‘/_ ‘/_) @; 1% (=2 -1). 150. 1) Ecm |a]> V2,

272
TO pelleHMii HeT; eciu |a|= V2, 1o omHo peureHue; ecnu |al< J2, 10

2 pewenus; 2) ecnu | a|< 3, To peiueHuii Het; ecnu | @ [= 3, To 2 pewieHus;

ecn | a|>3, 10 4 pemenns. 151, 28; -21 wm 3; 4. 152, 63. 153.5 cMm,

12cm. 154.20 oM, 15 cm. 155.80 km/u, 40 km/y. 156. 15 km/4.
157. 20 xM/g, 2 kM/4. 158. 6 kM/y, 4 xM/u. 159.24 4, 12 4. 160. 20 xgHeid,
30 aueit. 161. 5 kM/u. 162. 4 xM/u, 6 xM/4, 54 MuH. 163. 100 xM/u. 164. 6 ¢,

4 c. 165. 8) 35 netaneii; 9) 2 km/u, 3 kM/y; 10) 6 kM/4, 9 kM/a; 34; 11) S5y
15 mMuH, 2 9 6 muH. 175. 20%. 176.200T,400r. 177.4 %. 178. 10 xr wnu
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s, 199.1) a,=(n+1)’; 2) a,=-L1; 3) a,=(-D""; 4

.213. D) a =5;d=25;2)a =-3,d=4wm a, = 55,5,

n

_ l+(_l)n+l
n

d= -5,75. 216.Ilpu m = 0 umeem: 0, 2, 4; npu m = 2 umeeM: 6, 6, 6.

217.n=2; a =4, ay=7, a3=10, a,=13. 224.a,=-1, d=8.

Vkasanue. ay=S,, Sy=ay+a. 226.2079. 227.2701. 228: d =21;

a3 =-19. 231.-120. 233.-29. 234.18. 236.1) n=12; 2) x=58.

245.1)b.=—§-,q=3mmb,——3—g g=-32) b =5, q=3.246. pu

x=4 umeeMm: 9, 6, 4; npu x=—% HMeeM: %, %, %ﬁ 247. 3, 12, 48.
252.125.258. - 3.
Bapuanr 2
14. 4) 1,5<7“3‘/g<11—85-. 18.7) f<Z <18 < gg"%ds%.
x—0,3y

25.6) (05 18]; 7) (%%; +oo); 8) (<03 11,53; 9) (1; +oo); 10) [-0,2; + o).

27. 3) Pemenuii Hert; 4) (—c0; +0). 28.4) x>2-9 u x#4;5) x<0,6 u
x#-136) x>-9, x#2 u x#-2.29. 1) Kopueii ver; 2) 35 - % 31.3)

a< S% M a#5; 4) Takux 3HayeHuid He cyuectsyer. 35. 5) Ecin a>-2,

3- 3-
TO x> 2,ecuu a<-2,T10 x< 2,ecuu a=-2, TO pEelUeHHH HET;

6)ecrm a>3, To x<-3; ectn a<3, T0 Xx>-3; ecnt a=3, T0 x —

nmoboe uncno; 7) ecnu a>3, To x>a+3; ecmd a<3, TO x<a+3;
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ecnd a =3, To peuwleHuit HeT. 46. 4) (—%; —1—61—), 5) pewennii Het; 6) —1.

53.4) x e (~0;-2)U(=2; 0) U(o; %) .57.2) =3<x < 2; 3) KopHeii Her;
) -3.58.3) [-33]; 4) (+); 5) (<o+@); 6) (~03-38)U

UQ@,2;+o). 96. p=—

[ S]Ne}

R q=%. 98. y=-3x%. 99, y=3x2-3,
100. p=—4, g=9. 101. a=05 b=-3, c=55 104.c=1. 105. 1)

(2;2), (=4;-4); 2) (=6,10), (%2). 108.a<—%. 109.a>-—%.

110. a2 B, 111, a=2. 112. a<-4. 120.1) ~3<a<]; 2) a<0 um
a>3;3) -9<as3; Ha<—l wm a>Z. 121.1) b<2 um b>6;
2)b<0 um 0<b<}; 3) b:%; 4) b<-5, umu -5<b<-2, um
b>§. 122.1) a<0 nnu a>3; 2) 0<a<0,4; 3) 2<a<8; 4) takux

3HayeHuit a He cywectsyer. 123.1) m<0; 2) m>2. 124. 1) Ecimu
a<-3, T0 -3<x<2;ecmu ~3<a<2, 10 as$x<2; e a2, 10
pelenuii Het; 2)ecmn a<-8, T0 x<a; ecmm —8<a<-1, T0 x<-8;
ecan a2-1, To x<-8 umn -1<x<a. 125.1) Ecoin a<-2, 10 x<Sa
HIHM x 2 -2; €ClH a = -2, TO x — Mmoboe uncno; ecnmy a> -2, 10 x -2
wm x>a, 2) ecid a<-2, 10 2a+l<x<a-1; ecnu a>-2, TO

a-1<x<2a+l; ecin a=-2, TO pewennit ner. 127.5>2.

128. 1-3\[2—< a<-% wmM a> I+3\/§-. 129. Takux 3HayeHH#t m He

cymecrsyer. 130.a>5. 131 a<lf. 132.—1<a$—2;§@ -



Bapuanr 2 125

2420
200

Sa<%. 140. 1) Ecin a<2, 0o a<x<2; ecnn a>2, TO
2<x<a; ecnd a=2, 1O pewenuii HeT; 2) ecnmd a<2, To x> 2; eciH
a>2,T02<x<a WH x>a; 3)ecidi a<2, TO x=qg WIH x 2 2; ecid
a22,10 x22; 4)eciu a<~-4, T0 x<a; ecnu a>—4, 10 x<-4 W
—4<x<a; S)ecnu a<-4, 10 x<a wiKM x=-4; eciu a=2—-4, 10
x<a; 6)ecmn a<3, TO x<a wm x23; ecnu a>3, 70 x<3 Wwm
x>a; ecnu a=3, To x — n06oe yncno, He pasHoe 3; 7) ecin a < -3, TO
as<x<-3wm x>-3; ectu a=-3, To x>-3; eciu g >-3, T0 x2a;
8)ecnn a<l, T0 x<a uiM a<x<l; eciu azhl, To x<1; ecniu a>1,

To x<1. 147.2) (3; 3), (-3;-3), (-5;-13), (5;13); 3) (2, 6), (-2;-6);

DB, D, WE-D E-D 9 uy, (-F:E)
O@,  (Z-D), (5%) (— ;-%). 148.4) (12; 3),
(Fs-4)9(s 4 )0 VB, VBi-3E) (Fi k)

(-Fi-%) 10 0 @2 4-2, SVESD, 6E-VD;
2) (=2;1), (2;-1). 150.1)Eciu |al|> 2\/5,1‘0 pelleHni HeT; ecau
|la|= 242, To omno pewenne; ecau |a|< 242, 10 2 peuleHus; 2) ecau
|a|<5, 10 pewennii Her; ecan |a|=5, To 2 pewenus; ecau |al> 5, 10

4 pewenns. 151.4; 10 unu —%Q; 1% 152. 24 unu 48. 153. 15 cMm, 8 cMm.

154.10 cm, 18 cm. 155, 10xm/y, 15 kM/u. 156.24 kM/u, 18 km/u.
157.27 xm/4, 3 km/u. 158. 40 km/u, 60 km/u. 159. 10 4, 15 v wam 12 y,
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124. 160.184, 12 4. 161.60 km/u. 162. 80 km/y, 60 km/y, 24,

163. 60 km/u4. 164. 12 o6/mMuH, 8 o6/MuH. 165.8) 5T, 9) 10 M/c, 8 M/c;
10) SO xkM/y, 60xm/y, 3u; 11)1a 48mun, 2u15mMun. 175.5%.

176.20 kr, 30kr. 177.10%. 178.20kr. 199.1) a, = @n-1?%; 2)

D" +1
a, = n_’:_z 3 3) a, =(—l)"+l”; 4) a,=

L213.1) a) =17, d=15;
2) ay=-4, d=2 v aq =-37,6, d=7,6. 216. [Ipy a=6 umeem: 12, 7,
2; npu a=1 wumeem: -3, -3, -3. 217.b=3; 4 =10, a, =11,
a; =12, a,=13. 224. a; =10, d=6. 226.2808. 227. 3629. 228. d=%,
a;s =28. 231.160. 233.72,2. 234.24. 236.1) n=12; 2) x=26. 245.1)
b=-4,9g=5wm b =4, g=-5;2) )=-3, g=-2. 246.IIpu x = 4
nMeem: —1, —1, —1; npu x =7 umeem: 8,4,2.247.2,5, 8 wum 11, 5, 1.

252.576.258. -2.
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Haévanvne éudanna

MEP3JISIK Apxaniit I'puropoBuy
TIOJIOHCBKUM Biraniit BopucoBmy
PABIHOBUY IOxuM Muxaitaosuu
AKIP Muxaiino CeMeEOBHAY

30ipHHUK

3anav i KOHTPOJbLHHUX pobir
3 aJrebpu piaa 9 kaacy

Pociiicbkorw mo8010

Pegakrop I'. &. Bucoyvra
Komn'ioTepra Bepctka 0. O. Ydanos
KopexTop T. €. Llenma

ITigmucano po Apyky 05.05.2010. Popmar 60x90/16.
TapaiTypa mxinsna. Ilanip odcetnuit. JIpyk odpceTruii.
VMoBH. ApykK. apk. 8,00. O6a.-Bua. apk. 5,38.

Tupask 3000 npunm. 3amoBrenusa Ne 694

TOB TO «I'imuazis»,
ByJ. BocbMoro Bepesus, 31, M. XapkiB 61052
Tex.: (057) 719-17-26, 758-83-93, 719-46-80, paxc: (057) 758-83-93

CeinourBo K Ne 644 Big 25.10.2001 p.
BigapykoBaHO 3 roToBUX Aiarmo3NTHBIB

y apykapHi ITIT «Mogem»
Ten. (057) 758-15-80, 758-15-90
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